ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.748 13ª LEGISLATURA – 2º PERÍODO LEGISLATIVO – 22 DE OUTUBRO DE 2018.

Aos vinte e dois dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pela Presidente ALEXANDRE DOS SANTOS, consistindo a mesma, Reunião Ordinária da 13ª Legislatura e do 2º Período Legislativo de 2018. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: CLEITON BIRK, EDEMAR SHUMANN, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, LEONIR SCHULER, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM, RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA LIMA e SATOSHI SCALDO SUZUKI. O Presidente saudou a todos os presentes, sendo essa uma Sessão de Administração Mirim, a qual já ocorre desde 1996, e foi instituída pela Lei Municipal nº 1398 de autoria da Vereadora Marli Heinle Gehm. O Presidente convidou os alunos para tomarem assento junto à seus Vereadores:

ANDRÉ GODOFLITE GOMES – J. Panorâmico – ALEXANDRE DOS SANTOS

ERICK ARNECKE – Nicolau F. Kunrath – CLEITON BIRK

ENZO BARROS SCHNEIDER – 25 DE Julho – EDEMAR SCHUMANN 

VITOR WESLEY DE MELLO – Concórdia - JÂNIO SIMIÃO DROVAL

BERTHA LUIZA FINGER SCHNEIDER – Instituto – LEONIR SCHULER

GUILHERME BERNARDO HENN – J. Panorâmico – MÁRCIO GUTH

MARIANA SOSSMEIER     MOREIRA – Instituto – MARLI HEINLE GEHM

SUELEN CRISTINE HENRICH – J. Panoramico – RAFAELLA FAGUNDES P. LIMA

THAÍSA POHREN – Aroni Mossmann – SATOSHI SCALDO SUZUKI

O Presidente convidou ANNA SOFIA GEHM ODERICH  neta da Vereadora Marli, que é estudante do 4º ano, presente no Plenário a tomar assento junto à Vereadora, como uma forma de homenagear e agradecer a autora da Lei. Dando continuidade, o Presidente colocou para apreciação a ata de nº 1747 do dia 15 de outubro, a qual teve seu conteúdo aprovado por unanimidade.
CORRESPONDÊNCIA – Convite do Departamento do Desporto para a Final Intermunicipal de Vôlei – Ivoti, Lindolfo Collor, Presidente Lucena e São José do Hortêncio no dia 26 de outubro, com início às 20h no Ginásio Municipal de São José do Hortêncio. Of. Gab. nº 378/2018 que responde o ofício nº 477/2018 da Vereadora Rafaella e do Vereador Márcio sobre a exclusão do sobre aviso na Secretaria da Saúde, informa que o mesmo foi excluído por ser um serviço com pré agendamentos, necessitando assim um agendamento prévio e em casos emergenciais possui o serviço 24 horas, e a secretaria de obras mantém o sobre aviso somente para casos emergenciais. Of. Gab. nº 377/2018 que responde o ofício nº 478/2018 da Vereadora Rafaella que questionou sobre a previsão para implantação do Procon, informa que atualmente o percentual da folha impede o andamento desse serviço. Of. Gab. nº 376/2018 que encaminha Retificação no Projeto de Lei nº 43/2018. Of. Gab. nº 363/2018 em resposta ao ofício nº 446/2018 encaminha em anexo resposta referente a venda da Folha de Pagamento 
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para o Banco Sicredi e informa que foi contemplada a melhor oferta, onde foi contemplada a proposta da Cooperativa de Crédito Sicredi no valor de R$ 1.001.000,00.
PROPOSIÇÕES: A Vereadora MARLI HEINLE GEHM solicita o envio de ofício ao Executivo para reforçar o pedido feito pelo Vereador Jânio referente o conserto do telhado da Parada de ônibus em frente à Praça Concórdia. A Vereadora justifica o pedido, pois um cidadão lhe fez o pedido dizendo que por diversas vezes já solicitou o conserto e não foi atendido, inclusive as pessoas que desembarcam no local precisam passar por cima das telhas quebradas. A vereadora MARLI também solicita o envio de ofício parabenizando a Associação Weltfreunde – Amigos do Mundo, pela inauguração da Praça Brincar de Viver que é uma praça que conta com brinquedos adaptados para crianças com deficiência, inaugurada no dia do Município, 19/10 no Bairro Morada do Sol. MARLI também agradece a todos os colaboradores que contribuíram de alguma forma para o almoço dos participantes do curso de Bombeiros Voluntários realizado no Corpo de Bombeiros de Ivoti: - CLETO CARNES, FRUTEIRA CIDADE DAS FLORES, BAZAR LUCENA, FRUTEIRA AVENIDA, AÇOUGUE WILLIAN KLEIN, BAR DO PAULINHO, RELOJOARIA E ÓTICA CINDERELA, SUPER KERN, IMOBILIÁRIA LAND HAUS e a BROTHAUS. O Vereador LEONIR SCHULER solicita placas de controle de velocidade em toda a extensão da Rua Arthur Fritsch, a pedido dos moradores, e onde já existiam as placas, porém caíram. O Vereador LEONIR também solicita uma placa de sinalização indicando o desvio na Rótula em frente ao Posto da Hercosul.

PAUTA DO DIA:
2ª PAUTA - DISCUSSÃO: 
Projeto de Lei nº 46/2018 – Autoriza a contratação de pessoal, por tempo determinado, para atuar junto à Secretaria da Fazenda.

Projeto de Lei nº 47/2018 – Concede incentivo à Empresa H. Weber e Cia Ltda.

Projeto de Lei nº 48/2018 – Institui legislação própria para regulamentação de Co-workings, business center e escritórios virtuais no Município.

3ª PAUTA - DISCUSSÃO: 
Projeto de Lei nº 44/2018 – Altera dispositivo da Lei Municipal nº 2374/2008 que institui Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores efetivos do Município de Ivoti. 
Projeto de Lei nº 45/2018 – Altera dispositivos da Lei Municipal nº 2372/2008 que dispõe sobre o Regime Jurídico dos servidores públicos do Município de Ivoti.

4ª PAUTA – VOTAÇÃO:

Projeto de Lei nº 41/2018 – Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício financeiro de 2019.  As comissões apresentaram parecer favorável. O projeto foi aprovado por unanimidade.
Projeto de Lei nº 42/2018 – Autoriza a transferência de imóvel do Município para fins de cumprimento de acordo judicial. As comissões apresentaram seu parecer favorável. O Projeto foi aprovado por unanimidade.
Projeto de Lei nº 43/2018 – Revoga o item 1.1 e inclui o item 5 no artigo 5º e altera os itens 1.3, 2 e 3 no artigo 8º, ambos da Lei Municipal nº 2200/2005, que reorganiza a estrutura administrativa do Município de Ivoti. O vereador Jânio pediu a adiação da votação, uma vez que chegou do executivo, Emenda Retificativa. Todos concordaram.
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Os Vereadores Mirins leram os seus pedidos, que serão encaminhados ao Poder Executivo. Após a leitura dos pedidos, o Presidente pediu que cada Vereador Mirim retire sua 
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lembrança e seu certificado com o Vereador que representou e convidou a todos a permanecerem para tirar fotos. A Vereadora Marli pediu a palavra para deixar registrada a presença de dois Vereadores Mirins que fazem parte de uma família de um grande líder político, senhor Jacob Schneider, que foi o primeiro vice-prefeito da cidade de Ivoti, são eles, Bertha Luisa Finger Schneider que é neta e Enzo Barros Schneider, bisneto. Nada mais havendo a declarar, o Presidente encerrou a sessão e convocou a todos para a próxima Sessão no dia 05 de novembro. E para constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
ALEXANDRE DOS SANTOS                                                         SATOSHI SCALDO SUZUKI
PRESIDENTE                                                                                           SECRETÁRIO
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