ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.753 13ª LEGISLATURA – 2º PERÍODO LEGISLATIVO – 03 DE DEZEMBRO DE 2018.

Aos três dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezoito, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pela Presidente ALEXANDRE DOS SANTOS, consistindo a mesma, Reunião Ordinária da 13ª Legislatura e do 2º Período Legislativo de 2018. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: CLEITON BIRK, EDEMAR SHUMANN, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, LEONIR SCHULER, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM, RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA LIMA e SATOSHI SCALDO SUZUKI. O Presidente saudou a todos os presentes, e de imediato colocou para apreciação a ata de nº 1752 do dia 26 de novembro, a qual teve seu conteúdo aprovado por unanimidade.
CORRESPONDÊNCIA – Convite para a formatura do PROERD no dia 05 de dezembro, as 19h no Ginásio da EMEF Engº Ildo Meneghetti. Convite para I seminário de Educação sanitária dia 11 de dezembro, 13h30min na sala de conferencias  do instituto Ivoti. Convite do departamento do desporto para a brincana da educação infantil e ensino fundamental  nos dias 06 e 07 de dezembro de 2018 no ginásio municipal 20 de setembro, com inicio as 8h. Of. Gab. nº 421/2018 que encaminha Projeto de Lei nº 61/2018. Of. Gab. nº 422/2018 que encaminha Projeto de Lei nº 62/2018. Of. Gab. nº 424/2018 que responde o ofício nº 507/2018 do Vereador Jânio sobre os valores dos aluguéis pagos pela Prefeitura, em anexo. Of. Gab. nº 425/2018 em resposta ao ofício nº 517/2018 do Vereador Jânio, encaminha em anexo a resposta referente vendedores ambulantes e a prestação de contas da feira das flores.
PROPOSIÇÕES: A Vereadora MARLI HEINLE GEHM solicita o fechamento do buraco na Avenida Castro Alves nas proximidades da Escola Concórdia. A Vereadora solicita também que o executivo informe como está o atendimento na Clínica de Fisioterapia, se tem fila de espera e qual o tempo que leva para ser atendido.
GRANDE EXPEDIENTE: MÁRCIO GUTH solicitou que a Secretaria de Obras verifique a situação da Rua Dois Irmãos onde o mato está tomando conta da mesma. Também solicitou providencias com relação a Rua dos Coqueiros, onde foi retirada a Placa de Identificação da Rua em virtude da colocação de canos, solicitou que a Placa seja recolocada, pois os carteiros estão com dificuldade para entregar correspondência no local e os moradores estão reclamando que não recebem suas correspondências. Solicitou envio de ofício ao departamento do trânsito sugerindo seja feito um convênio com alguma empresa para fazer as placas de identificação das ruas, pois uma época a Prefeitura tinha convênio com a Sulplacas, que era responsável por fazer a placa e pela instalação, pois existem várias ruas no município sem identificação. Márcio fez comentário sobre a Rua Goetz, onde foi colocada placa de proibido estacionar dos dois lados, e disse que o Prefeito sugeriu que fosse tirada a placa para quem sobe a rua, e disse que isso é inviável pois os veículos de grande porte tem muita dificuldade para manobrar e para estacionar. MÁRCIO sugeriu que fosse proibido um lado, na subida. Márcio pediu que o DPU fiscalize as calçadas que recém foram feitas, pois vários trechos no centro já estão danificados, e pediu quem é a pessoa responsável pela fiscalização e que sejam tomadas as devidas providências. SATOSHI SCALDO SUZUKI solicitou em seu nome e do Vereador Alexandre o envio de ofício para o Deputado Covatti Filho, para lhe agradecer publicamente em ter atendido pedido do Vereador Alexandre destinando ao Município de Ivoti, 04 veículos 0km no valor de R$ 200 mil para a área da saúde, assim como já destinou também o valor de R$ 250 mil para fazer a pavimentação da 
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Rua Pejussara no Bairro União. Satoshi agradeceu a parceria e enalteceu o trabalho do deputado que ajuda bastante o Município. JÂNIO SIMIÃO DROVAL falou sobre a área industrial, dizendo que mais um ano se passou e nenhuma indústria se instalou no local. O vereador disse que o Município está andando para trás, e disse que está há seis anos na Câmara e inclusive a Câmara fez doação para a compra da área, mas está tudo parado. E pediu que a secretaria do desenvolvimento informe o que está acontecendo que as indústrias não conseguem se instalar no local.
PAUTA DO DIA

1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: Do Poder Executivo provieram quatro (02) Projetos de Lei:
Projeto de Lei nº 61/2018 – Autoriza a celebração de Termo de Fomento com a Liga Feminina de Combate ao Câncer – Liga FCC, e dá outras providencias.

Projeto de Lei nº 62/2018 – Estima a Receita e fixa a despesa do Município de Ivoti, para o Exercício de 2019.

2ª PAUTA - DISCUSSÃO

Projeto de Lei nº 57/2018 – Autoriza a celebração de Termo de Fomento com a Câmara de Dirigentes Lojistas de Estancia Velha/Ivoti – CDL. 

Projeto de Lei nº 58/2018 – Autoriza o Executivo Municipal a conceder Bolsa-Auxílio aos alunos de Ivoti que frequentam o Curso Técnico em Agropecuária junto à Escola Bom Pastor de Nova Petrópolis. O Vereador Márcio disse que conversou com a secretária do Desenvolvimento e ela pediu que o projeto fosse aprovado até a próxima semana, pois precisa ser feito um Edital de chamamento. O presidente perguntou se todos os Vereadores concordavam em colocar o PL na pauta de votação na próxima sessão, todos concordaram. O vereador Cleiton pediu que o PL 57 também entre na pauta de votação na próxima sessão. Todos concordaram.
Projeto de Lei nº 59/2018 – Autoriza o Poder Executivo fazer venda das ações da Companhia Estadual de Energia Elétrica – CEEE e da Telefônica Brasil S/A.

Projeto de Lei nº 60/2018 – Dispõe sobre a concessão do direito precário de uso do recuo de Jardim e dá outras providencias.

4ª PAUTA – VOTAÇÃO:

Projeto de Lei nº 55/2018 – Autoriza a concessão de uso de imóvel de propriedade do Município, conhecido como Casa Amarela. As comissões apresentaram parecer favorável. O Projeto foi aprovado por unanimidade.
Projeto de Lei nº 56/2018 – Autoriza a dar em cessão de uso gratuito, imóvel de propriedade do Município à Cooperativa de Produtores e Agroindústrias de Ivoti Ltda – PROAGRI. As comissões apresentaram parecer favorável a aprovação do projeto. O PL foi aprovado por unanimidade.
5ª PAUTA – VOTAÇÃO:
Projeto de Lei nº 49/2018 – Regulamenta no Município de Ivoti a Taxa de Controle e Fiscalização Ambiental – TCFA prevista na Lei Federal nº 6.938/81 e Lei Estadual nº 13.761/2011, e dá outras providências. As comissões apresentaram parecer favorável. O Projeto foi aprovado por unanimidade.
Projeto de Lei nº 50/2018 – Altera, inclui e revoga dispositivos na Lei Municipal nº 2372/2008, que dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Ivoti.  Esse projeto não 
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entrou na pauta em virtude de ter sido encaminhado ofício ao executivo solicitando a retirada do mesmo, pois segundo o parecer apresentado pelo presidente do SIMI, o mesmo tem vício de inconstitucionalidade. O executivo ainda não se manifestou a respeito.
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador MÁRCIO GUTH mais uma vez comentou sobre a resposta ao seu pedido referente cópia dos laudos do meio ambiente, onde o executivo solicitou um prazo de noventa dias, e disse que precisa dessa documentação até a próxima semana e senão vier será encaminhado ofício ao Ministério Público relatando o fato. JÂNIO SIMIÃO DROVAL solicitou o envio de ofício ao executivo solicitando melhorias na  Rua Portela com a Rua dos Carteiros, pois está bem danificada e também melhorias na Rua Sapucaia do Sul  no Jardim Buhler. JÂNIO também pediu melhorias na Rua do Grotão. MARLI HEINLE GEHM comentou que após a sessão ordinária do dia 26 de novembro foi junto com outros Vereadores até a Brigada Militar na Assembleia para Diretoria do CONSEPRO, e quer que seja encaminhado um ofício parabenizando a equipe que assumirá e também agradecer por tudo que já fizeram em prol da segurança do Município de Ivoti. Marli falou sobre o vídeo monitoramento dizendo que Ivoti foi o primeiro município que apresentou o projeto, falou também que a sala onde ficará o material para vigilância fica junto a Brigada Militar e está quase pronta e a licitação também já feita, sendo que a previsão é de que funcione logo no inicio do ano. A Vereadora Rafaella solicitou a Vereadora Marli que fosse encaminhado um ofício ao CONSEPRO em nome de todos os Vereadores. A Vereadora Marli concordou. EDEMAR SCHUMANN falou que uma senhora caiu e quebrou o fêmur e está internada no Hospital São José sem previsão para transferência, pois devido a saúde do Estado estar precária, não tem vaga no Hospital de Canoas, Sapiranga e Caxias do Sul... Edemar disse que isso pode acontecer com qualquer pessoa, e espera que o novo Governador do Estado melhore a saúde e coloque as contas em dia para melhorar a situação. Jânio pediu um aparte e disse que o Estado deve mais de 900 milhões para os hospitais, é uma dívida muito grande. Márcio disse que o hospital de Canoas em virtude de não estar recebendo, não está aceitando mais transferências. O Presidente agradeceu a presença do seu amigo Claudio Peretto, a jornalista Ana Veiga e os demais presentes na Casa. Nada mais havendo a declarar, o Presidente encerrou a sessão e convocou a todos para a próxima Sessão no dia 10 de dezembro. E para constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
ALEXANDRE DOS SANTOS                                                         SATOSHI SCALDO SUZUKI
PRESIDENTE                                                                                           SECRETÁRIO
2

