ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.609 - 12ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 08 DE SETEMBRO DE 2015.

Aos oito dias do mês de setembro do ano de dois mil e quinze, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente CLEITON BIRK, consistindo a mesma da derradeira Reunião Ordinária da 12ª Legislatura e do 3º Período Legislativo de 2015. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ALCIDO RATZINGER, DITMAR HARRI HINNEBUSCH, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, PAULO FUHR, ROBERTO SCHNEIDER, SILVANI RAUPP MEES, URSULA MARIA FROEHLICH WEBER E VERÔNICA LUISA DHEIN. De imediato o Presidente colocou as atas de nº 1608 do dia 24 de agosto de 2015 e 1599 do dia 15 de junho para apreciação, as quais foram aprovadas por unanimidade.
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS – Of. nº 278/2015 que encaminha para apreciação o Projeto de Lei nº 58/2015; Of. nº 13/2015 da Fazenda, em resposta ao ofício nº 367/2015, encaminha o nome e o valor do IPTU das Ruas: Jacob Schneck, Gaelzer Neto, Bento Gonçalves, 19 de Outubro, 1º de Maio e Guilherme Exner; Of. SOCV nº 41/2015 em resposta ao ofício nº 317/2015, informa que referente às melhorias no asfalto da Rua Jacob Schneck existe projeto da administração para a realização de recapeamento em diversas ruas do Município que deverão ocorrer no exercício de 2016 e, referente o processo nº 4263/2011-19: trata-se de protocolo realizado em 28/11/2011 do Sr. Marino Birk solicitando a pavimentação das ruas Bagé, Cruz Alta, Rio Grande e Condomínio, tais ruas, bem como, a Rua Albano Dilly estão incluídas no edital de pavimentação comunitária 2015, e sobre a análise do piso da Casa Mortuária, informa que as rachaduras existentes na calçada, são oriundas do crescimento das raízes das árvores localizadas no passeio público do quarteirão, incluindo a troca do piso, deverá ter inicio ainda em 2015; Ofício nº 42/2015, em resposta ao ofício nº 350/2015 sobre a manutenção da Rua José de Alencar, informa que existe um projeto para a realização de recapeamento em diversas ruas do Município empregando a técnica do micro asfalto, que deverão ocorrer no exercício de 2016 e as melhorias na praça Jardim do Alto terão inicio em setembro de 2015; Of. Autarquia nº 052/2015 que encaminha o Balanço Contábil do mês de julho/2015. Of. Faz. Nº 13/2015 que encaminha o valor do IPTU das Ruas Jacob Schneck, Gaelzer Neto, Bento Gonçalves, 19 de Outubro, 1º de Maio e Guilherme Exner. Of. SOCV nº 36/2015 em resposta ao ofício nº 292/2015 sobre a preservação e limpeza da área verde da Rua Graça Aranha e instalação de placa no local, informa que há previsão para o projeto que está em fase final de desenvolvimento pelo Departamento de Planejamento Urbano.
DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS – Do Poder Executivo proveio um Projeto de Lei, a saber, Projeto de Lei nº 58/2015 - “Autoriza a contratação de pessoal, para a área da educação, por tempo determinado”, Comissão de Finanças.
ORDEM DO DIA – PROJETO DE LEI Nº 39/2015 – “Dispõe sobre a concessão de outorga onerosa do direito de construir visando a regularização de edificações já consolidadas em recuo jardim”, o relator disse que ainda não receberam os documentos que foram solicitados. ALCIDO fez alguns comentários e pediu que o executivo informasse o valor de multas referente três estabelecimentos, os quais possuem construção irregular, ou então que viesse até a Casa Legislativa alguém do DPU para esclarecer as dúvidas. PROJETO DE LEI Nº 50/2015 - “Estabelece normas construtivas especiais para execução de muro na Empresa Hercosul Alimentos Ltda”, o relator falou que ainda não tem parecer. DECRETO DE LEI Nº 01/2015 “Aprova as contas do Poder Executivo Municipal referente Exercício financeiro de 2009”, a comissão ainda não tem parecer. PROJETO DE LEI Nº 57/2015 – “Institui a conciliação tributária municipal, concede anistia de juros e multa nas condições que menciona, para a quitação de débitos fiscais ajuizados e não ajuizados, e dá outras providências”, VERÔNICA disse que a comissão se reuniu com o Maurício da Prefeitura e ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.609 - 12ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 08 DE SETEMBRO DE 2015.
com o secretário da fazenda e foram informados que existem 1.426 ( Hum mil, quatrocentos e vinte e seis) cadastros de contribuintes com alguma pendência e pediu que os demais Vereadores que tiverem dúvidas referente ao projeto pudessem se manifestar. ROBERTO solicitou a lista completa dos devedores com o valor e informando qual a dívida existente. VERÔNICA disse que a dívida está em R$ 2.000.924,00 referente ao período de 1990 até hoje. PROJETO DE LEI Nº 58/2015 –“ Autoriza a contratação de pessoal, para a área da educação, por tempo determinado”, o parecer da comissão é favorável ao projeto, pois trata-se da saída de uma professora de contrato emergencial de educação física, Talita, substituindo o Professor Fabiano Vaz da Silveira que assumiu o cargo de diretor na Escola Aroni Mossmann, que está saindo devido a licença gestante e para suprir a saída dela precisa ser feito outro contrato emergencial. O Projeto foi aprovado por unanimidade.
Após essas considerações, o Presidente chamou o delegado Clóvis, que foi convidado pelo Vereador ROBERTO a participar da Sessão Legislativa para falar sobre segurança pública no Município de Ivoti. ROBERTO começou saudando o delegado Clóvis e também o parabenizou pelo trabalho excelente que vem realizando no Município de Ivoti. O Delegado Clóvis disse que se sentia honrado de estar na Casa do povo e fez um breve comentário desde a sua chegada ao município, disse que tudo começou na fronteira, onde passou por delegacias pequenas, Santa Maria, Santa Cruz, São Leopoldo, onde aprendeu muito... Disse que veio para o município com um projeto e por isso que se escondeu durante os três anos, disse que todos os inquéritos estavam empoeirados e tiveram que ser concluídos e remetidos para a justiça. Disse que precisava de uma equipe e já tinha o Vasco e também trouxe de Novo Hamburgo o melhor chefe de cartório (é professor de academia de policia)... Falou que o que tinha muito no Município era crime sexual contra crianças... Falou do problema dos idosos que são judiados pelos filhos, mulheres que apanham dos maridos... Falou da ajuda de custo para brigadianos, o que incentivou a vinda de alguns de fora para pagar o aluguel. Disse que gostaria que todas as pessoas soubessem da real atividade da policia civil que vem depois da brigada militar que faz o serviço preventivo, e que para fazer um bom inquérito é necessário tempo e muita paciência e investigação bem apurada. O Delegado disse que a delegacia está zerada, e é a melhor do Vale dos Sinos. ALCIDO perguntou se existe a possibilidade em ter um plantão na delegacia durante o final de semana? O Delegado respondeu dizendo que a policia trabalha com demanda de ocorrências, isso quer dizer que uma delegacia como a de Ivoti tem em média 2.500 ocorrências registradas por ano e comparou Estância Velha que tem mais de 5.000 e Dois Irmãos em torno de 3.000 e disse que a partir de 5.000 ocorrências existe um estudo dentro da policia civil para viabilizar a implantação de plantões, que exigem quatro funcionários que trabalham em turnos de 24h/72h. O delegado disse que se fosse instalar um plantão em Ivoti teria três funcionários para trabalhar no mesmo e estaria completamente inviável pela demanda do serviço. Os demais Vereadores agradeceram a presença do delegado Clóvis e elogiaram o trabalho da brigada e da policia civil na cidade. O delegado complementou dizendo que quando soubessem de algo na cidade ou de pessoas suspeitas que denunciem anonimamente para a policia. O Presidente agradeceu a presença do delegado.
EXPOSIÇÕES PESSOAIS - Nesta parte da Reunião foram externadas as seguintes manifestações dos vereadores, ROBERTO SCHNEIDER: O Vereador solicitou ofício de informações ao Secretário da Fazenda, Senhor Sidnei para que informe qual é a arrecadação do ISS – Imposto Sobre Serviços como: Leasing, empréstimos, seguros e afins, dos últimos três anos. ROBERTO pediu que fosse enviada uma Moção ao Governador do Estado e também Secretaria de Justiça e Segurança para apoio à paralização da Brigada Militar e das Policias Civis e de repúdio à decisão do Governo do RS em determinar o pagamento de R$ 600,00. Segue Moção: Envio essa nota ao Senhor Secretário da Justiça e Segurança para que analise com grande tranquilidade, o que esse governo vem fazendo com os trabalhadores do Estado. Trabalhadores esses que tem famílias que precisam de subsídios para com a alimentação, aluguel, alguns mantém idosos em suas residências, gastos com saúde, educação e precisam passar por esse caos de somente poder sacar do banco o valor de R$ 600,00 ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.609 - 12ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 08 DE SETEMBRO DE 2015.
referente sua folha salarial, sendo que trabalhou o mês inteiro para receber o seu salário integral e o que lhe é de direito. Vejo isso como um problema que poderá ocasionar uma revolta enorme entre os trabalhadores estaduais, e um caos para o povo gaúcho. Nós aqui em Ivoti, criamos o Projeto de Lei que visa incentivar e ajudar financeiramente com R$ 900,00 como auxílio a Brigada Militar e Polícia Civil. Com essa Moção gostaria que o Senhor Secretário de Segurança fizesse valer o direito dos trabalhadores em ganhar pelo que trabalham e sugiro que os Cargos em Comissão sejam diminuídos e se invista em coletes a prova de balas, viaturas e armas para que tenham equipamentos decentes para proteger a comunidade. Nós aqui de Ivoti, temos orgulho da segurança, pois trabalham de forma positiva e justa... Subscrevo-me assim: Apoio integralmente à paralisação dos agentes da segurança em geral, para que todos tenham o devido reconhecimento, tanto salarial, humano e de direito. ROBERTO também disse que gostaria de fazer uma homenagem aos estudantes da cidade de Ivoti, mais especificamente Natalia Hedlund Jardim, que é estudante do curso de eletrônica da Escola Fundação Liberato, que foi a única representante brasileira a participar da Feira Chinesa de Ciência e Tecnologia 2015 em Hong Kong, onde recebeu o prêmio  de 2ª colocada na categoria Projetos Internacionais por ter apresentado o monitor de reposição hídrica corporal. Esse monitor foi construído para o seu TCC, sendo inspirado em uma reportagem sobre como a desitratação afeta nos atletas. Em 2015, Natalia participou na Mostratec em NH onde recebeu o prêmio Killing, o qual possibilitou a viagem a Hong Kong. ROBERTO colocou da alegria pela conquista da estudante, e parabenizou a mesma pelo projeto e dizer que Ivoti está alegre pelo seu esforço e por ter representado a cidade do outro lado do mundo. ROBERTO pediu que fosse encaminhado ofício para a estudante, bem como para a Fundação Liberato Salzano Viana. JÂNIO SIMIÃO DROVAL: O Vereador solicitou ofício ao executivo para veja da possibilidade em molhar a Rua Erechim, que quando não chove fica muito seca, pois uma moradora do local tem filha com problemas respiratórios, inclusive possui o laudo médico e também fez o protocolo na Prefeitura solicitando as providências, no dia 12/08/2015. Outro ofício para a Secretaria de Obras para que faça a limpeza da Rua Santa Rita ao lado do nº 611, no Bairro Concórdia. JÂNIO solicitou outro ofício para a Secretaria de Desenvolvimento para ver a possibilidade de incentivo para a empresa Stroopwafel que está situada na Rua Santa Rita, 611 no Bairro Concórdia, segue em anexo informações da empresa. ALCIDO pediu um aparte referente a solicitação da moradora que tem a filha com problemas e disse que havia sugerido a mesma para fazer o protocolo. PAULO FUHR: O 

Vereador fez um pedido de informações ao executivo para que informe qual a empresa vencedora da licitação para reformas das praças, informe se já iniciaram os trabalhos e também o que foi contratado. Solicitou um ofício para Secretaria de Obras para que providencie a troca de lâmpada de iluminação pública na Rua José Fuhr em frente ao nº 491,496 e 510 no Bairro Harmonia. ALCIDO RATZINGER: O Vereador solicitou um ofício para a Secretaria de Obras e Saneamento e Meio Ambiente para que verifiquem a situação de uma árvore de porte bem grande na Rua Três, nº 29, que entupiu os canos de esgoto e os moradores reclamam do mau cheiro. ALCIDO fez um comentário referente às praças do Município e também os passeios públicos... E Referiu-se ao projeto de Lei nº 39/2015 pediu que fosse encaminhado um ofício ao executivo solicitando informações referentes as construções irregulares com cálculo detalhado e o valor das multas e pediu três pontos especificamente: Restaurante Wecker, localizado à Rua Gaelzer Neto, 424; o Prédio onde funciona a Wizzard Idiomas, na Rua Regis Bittencourt, 1439 no Bairro Harmonia e também a Padaria Doce Sabor na Avenida Presidente Lucena, 1983. ALCIDO sugeriu que o valor que será cobrado referente as multas possa ser revertido para melhorias nos passeios públicos e nas praças. ALCIDO solicitou outro ofício para a Secretaria de Obras e ao executivo para ver o que foi combinado com a Associação dos moradores do Bairro Bom Pastor, referente melhorias na tela que protege o campo de areia, pois o campeonato está prestes a começar e as melhorias são de urgência, uma vez que o presidente fez vários contatos e tratativas e não obteve retorno até o momento. O Vereador solicitou que o executivo se empenhe em resolver a questão para que tudo transcorra de forma tranquila durante o campeonato, a fim de evitar brigas e também invasões em campo devido a abertura na tela. ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.609 - 12ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 08 DE SETEMBRO DE 2015.
O Vereador também comentou da Praça do Bairro São José que está a passos de tartaruga, assim como a praça da Ildo Meneghetti onde tem um problema sério de esgoto, a falta de roçadas na Rua dos Carteiros. CLEITON pediu um aparte e comentou sobre a praça do Bairro São José e disse que ali existe um grave problema que é o passeio público...PIRES falou que alguns moradores receberam cartas para providenciar o passeio público num determinado período e após isso seria aplicada multa, e complementou dizendo que o executivo exige mas não cumpre a lei com as áreas públicas que possui, e falou de uma verba que veio para o Município, onde o Prefeito se comprometeu em reformar a praça, mas a princípio está somente pintando ela e trocou a tela e nada mais que isso...Falou dos banheiros que estão precários e pediu que a imprensa fosse até o local para tirar fotos. ALCIDO também pediu melhorias na Rua dos Carteiros. SILVANI RAUPP MEES: A Vereadora solicitou o envio de ofício ao Ministério Público solicitando providências referente a situação da Praça da Ildo Meneghetti, onde tem esgoto a céu aberto e os brinquedos estão bastante danificados, pois a Vereadora e outros colegas Vereadores já fizeram o pedido por várias vezes e não foram atendidos. A Vereadora disse que sente repúdio de tanto descaso do Prefeito com relação ao Bairro Morada do Sol, que é o maior da cidade e que reverte muito imposto para o Município. A Vereadora tirou fotos da Praça e pediu que fossem anexadas ao ofício. SILVANI também fez um comentário referente o ginásio da Escola Ildo Meneghetti, onde a calha está caída e podre, e disse que já foi alvo de piadinhas de que no Bairro não tinha Vereador...A Vereadora fez uma reclamação referente ofícios que a Vereadora solicitou para a Neiva e o Ricardo da Escola Ildo, dizendo que os mesmos nunca receberam os ofícios e complementou dizendo que não sabe quem está barrando os ofícios. URSULA MARIA FROEHLICH WEBER: A Vereadora solicitou o envio de ofício ao executivo sugerindo o fechamento de algumas quadras em cada Bairro para que a população possa fazer caminhadas ou usar as áreas verdes de cada Bairro para essa finalidade. A Vereadora solicitou o envio de ofício para Oi Telefonia para informar que os fios de telefone do Bairro Feitoria Nova foram roubados e os moradores estão há mais de uma semana sem telefone e ainda não foi providenciado o serviço pela Oi. VERÔNICA LUISA DHEIN: A Vereadora fez um comentário referente à fala da Vereadora Silvani no que se refere à ofícios, e disse que os ofícios que são feitos na Casa Legislativa não podem ser encaminhados pelo Poder Executivo, uma vez que deve ser pela Secretaria da Câmara ou então entregue pelo Vereador que fez o pedido e finalizou dizendo que não está sendo barrado no executivo, pois não compete a ele tal serviço. Referente à situação das praças do município, a Vereadora disse que também havia assinalado para encaminhar um ofício para a secretaria de obras para que enviem o cronograma da revitalização das praças, para assim poder esclarecer as dúvidas dos moradores. A Vereadora disse que foi atrás e foi informada que diferentes empresas foram contratadas para reduzir custos, onde uma é responsável pela pintura, outra pela alvenaria e outra pela aquisição e instalação dos brinquedos... E disse que a falta de manutenção das praças vem de anos... Outro ofício ao executivo para que providencie uma placa de identificação para a escultura existente na Praça Burle Marx, porque muitos turistas e cidadãos não sabem qual o significado da escultura, quem a projetou e quem a executou. ALCIDO pediu um aparte referente a Praça Burle Marx e pediu que fosse incluído no pedido da Vereadora a melhoria da pedra portuguesa que circunda a praça. DITMAR HARRI HINNEBUSCH: O Vereador solicitou o envio de ofício para a Secretaria da Educação parabenizando-a pelo belo trabalho que está desenvolvendo, principalmente o trabalho nas escolas de educação infantil oferecendo mais vagas. Elogiou também a saúde básica do Município. DITMAR falou da conduta da Vereadora SILVANI que não tem respeito com o Prefeito Arnaldo Kney que já foi prefeito por cinco mandatos, assim como outros prefeitos que passaram pelo município e merecem o respeito. DITMAR disse que criticar e falar mal é muito fácil, e que gostaria de ver qual parcela cada um está dando para melhorar a situação. Falou que detonar uma pessoa por não gostar dela, é algo muito pessoal. O Vereador se referiu a Vereadora SILVANI e disse para ela não ser uma pessoa política e partidária que defende alguém e coloca debaixo do braço, achando que sabe tudo e que tem razão em tudo. DITMAR pediu o envio de ofício para a secretaria de educação solicitando saber o que é gasto mensalmente com a educação infantil, referente vagas compradas. ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.609 - 12ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 08 DE SETEMBRO DE 2015.
CLEITON BIRK: O Vereador solicitou um ofício para Autarquia para que providencie o fechamento de um buraco aberto em virtude de vazamento de água na Rua Caldas Junior, 367. Outro ofício para a Secretaria de Obras para fazer melhorias na Rua Travessa Vista Alegre no Jardim Buhler Sul, e disse que fez esse pedido no ano passado por duas ou três vezes e não foi atendido, sendo que no local tem buracos, pedras soltas, cordão de meio fio soltos. O Presidente colocou os pedidos de informação em votação dos Vereadores ROBERTO, PAULO e ALCIDO e também a votação da Moção do Vereador ROBERTO, os quais foram aprovados por unanimidade.
Demais comentários, exposições, apartes, explicações estão em CD anexo a esta ata. 
Não havendo nada mais para ser deliberado, o Senhor PRESIDENTE encerrou a Reunião, e convidou 
a todos para a próxima Reunião. E, para constar, ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborou a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será subscrita pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
       PRESIDENTE                                                                             SECRETÁRIO
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