ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.619 - 12ª LEGISLATURA – 2º PERÍODO LEGISLATIVO – 16 DE NOVEMBRO DE 2015.

Aos nove dias do mês de novembro do ano de dois mil e quinze, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente CLEITON BIRK, consistindo a mesma da derradeira Reunião Ordinária da 12ª Legislatura e do 3º Período Legislativo de 2015. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ALCIDO RATZINGER, DITMAR HARRI HINNEBUSCH, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, PAULO FUHR, ROBERTO SCHNEIDER, SILVANI RAUPP MEES, URSULA MARIA FROEHLICH WEBER E VERÔNICA LUISA DHEIN. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS – Ofício  Fazenda nº 019/2015 que informa das dificuldades do município e o dia para pagamento da gratificação natalina, bem como, solicita devolução antecipada do repasse do valor ao legislativo. Of.SOCV nº 62/2015 em resposta ao ofício nº 450/2015 sobre as tratativas do DNIT. Of. Gab. nº 345/2015 que encaminha o projeto de lei nº 73/2015.
As atas de nº1616 do dia 26 de outubro e nº 1617 do dia 03 de novembro foram apreciadas e aprovadas por unanimidade.

DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS – Do Poder Executivo proveio um projeto, a saber: Projeto de Lei nº 73/2015 – “Autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com a Camara de Dirigentes Lojistas de Estância Velha e Ivoti – CDL” – Comissão de Finanças.
ORDEM DO DIA – PROJETO DE LEI Nº 39/2015 – “Dispõe sobre a concessão de outorga onerosa do direito de construir visando a regularização de edificações já consolidadas em recuo jardim”, a comissão está aguardando o envio de projeto do executivo criando o Fundo Municipal Histórico e Cultural, para após isso conversar com a promotoria e apreciar o projeto. PROJETO DE LEI Nº 50/2015 - “Estabelece normas construtivas especiais para execução de muro na Empresa Hercosul Alimentos Ltda”, a comissão ainda não tem parecer.  DECRETO DE LEI Nº 01/2015 “Aprova as contas do Poder Executivo Municipal referente Exercício financeiro de 2008”, a comissão está com o relatório concluído, o qual foi lido pela Vereadora VERÔNICA e está na íntegra no áudio da sessão, no CD que vai anexo a esta ata. O Parecer da comissão é desfavorável às contas do exercício de 2008 e na sequência irá encaminhar o material para a promotoria e agendaram reunião para o dia 04 de dezembro, para verificar se houve crime de improbidade administrativa. O Vereador ROBERTO questionou a Vereadora dizendo que ele não era o presidente em 2013 e disse que isso já anulava o relatório... O Vereador também questionou o relatório da comissão, dizendo que o mesmo não teria sido feito pela Vereadora e disse que a Casa tem um assessor jurídico. ROBERTO questionou as negativas que estariam abertas e citou o nº do processo e comprovou os devidos pagamentos. O Vereador ROBERTO solicitou ao Presidente que antes que o decreto fosse a votação, que a comissão de justiça tenha acesso ao relatório da comissão de finanças, e encima disso conversar com o Dr. Yascha para avaliar todos os documentos anexados. VERÔNICA disse que digitou errado, que em vez de 2013, digitou 2014, e disse que iria arrumar e trazer amanhã de manhã... PROJETO DE LEI Nº 65/2015 - “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2016”, a comissão tem parecer favorável. O Projeto foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 66/2015 – “Autoriza a Autarquia Municipal Água de Ivoti a firmar contrato de cessão de uso onerosa com a Sociedade de Canto Harmonia”, o relator disse que a comissão está aguardando o parecer jurídico para após encaminhar tudo ao MP e para 4ª Vara em Porto Alegre, devido ao fato da Vice Prefeita ter mencionado num ofício que a Sociedade Canto Harmonia estava com suas negativas em aberto, e, portanto o valor de R$ 60.000,00 que foi dado de incentivo para a Sociedade em 2013 não podia ter sido feito e o valor saiu da conta da educação. O projeto ficou para a próxima sessão. PROJETO DE LEI Nº 68/2015 – “Autoriza a redução de jornada de trabalho em caráter temporário dos servidores do departamento de serviços urbanos e outros que atuem em atividades externas”, o Vereador ROBERTO disse que a redação já está ultrapassada pois o início era para ser dia 03/11, e por isso solicitou novamente a retirada do projeto para alterar a redação, bem como, ver a questão da carga horária, salientando que as escolas de educação infantil somente abrem ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.619 - 12ª LEGISLATURA – 2º PERÍODO LEGISLATIVO – 16 DE NOVEMBRO DE 2015.
as portas a partir das 6h30min e o transporte coletivo acontece a partir de 6h45min o que dificulta o cumprimento da carga horária. A Vereadora VERÔNICA pediu em nome da comissão de finanças solicita por escrito um parecer jurídico da casa legislativa onde conste referente a ilegalidade das sete horas consecutivas, e também que o SIMI apresente parecer jurídico referente a carga horária. O Presidente pediu a retirada do projeto. PROJETO DE LEI Nº 69/2015 – “Concede incentivo fiscal à empresa artefatos de cimento palmares Ltda”, a comissão não tem parecer. ROBERTO pediu a palavra e disse que o impacto financeiro a respeito do IPTU está faltando... a empresa gasta trinta mil quilos de cimento e R$ 600.000,00 é a arrecadação por mês. Porém conforme a fala do secretário da fazenda o ITBI baixou 39% a 40% na arrecadação (incentivo de ITBI gratuito para 1.000 m²), o IPTU aumentou 63%( por causa do aumento venal)... O Vereador disse que isso precisa ser revista a Lei nº 2514/2010 por causa da economicidade. VERÔNICA disse que em conversa com o secretário Sidnei, o mesmo disse que precisava ser feito um novo projeto para regularizar a Lei 2514/2010. PAULO levantou a questão de primeiro reformular a Lei 2514/2010 e após isso colocar o Projeto de Lei em votação. ROBERTO disse que todas as outras empresas se enquadraram nessa Lei e sugeriu que o Projeto fosse devolvido ao executivo para que analise financeiramente. VERÔNICA disse que não vê problema nenhum na retirada do projeto para reavalia-lo. PROJETO DE LEI Nº 71/2015 – “Aumenta o número de cargos de motorista no Quadro de Cargos de Provimento efetivo estabelecido pela Lei Municipal nº 2373/2008”, o relator disse que trata-se de um servidor readaptado para ocupar o cargo de motorista. O Projeto foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 72/2015 – “”,Altera dispositivo da Lei Municipal nº 2941/2014 que concede incentivo fiscal para empresa Siscobrás Sistemas Construtivos do Brasil S/A”, o relator disse que o projeto serve para alterar matrículas, e disse que o parecer da comissão é favorável. O Projeto foi aprovado por unanimidade. 
EXPOSIÇÕES PESSOAIS - Nesta parte da Reunião foram externadas as seguintes manifestações dos vereadores, PAULO FUHR: O Vereador solicitou ofício para a secretaria de obras para que resolva o problema do esgoto a céu aberto na Rua Santana e Gramado (esquina com Coqueiros), e pediu para anexar fotos junto ao ofício. O Vereador falou que na Rua Santana tem calçamento que é para a passagem de pessoas, porém tem motoqueiros usando a passagem, sugeriu que colocassem canos de concreto e plantassem flores lá dentro. O Vereador pediu o recolhimento de entulhos na Rua Jacob Muller (na esquina entre a escola Bem Querer e Fisiomed). ALCIDO RATZINGER: O Vereador solicitou o encaminhamento de ofício para a procuradoria do município referente terrenos localizados na Rua General Osório (tem dois terrenos afundando com a vala existente no local), disse que tem vários protocolos, porém os proprietários não receberam resposta. O Vereador solicitou um parecer jurídico referente a situação dos terrenos em frente ao nº 122. ALCIDO falou sobre as carretas da empresa Siscobrás que sobem a Rua do Moinho, e algumas não conseguem subir por causa do peso, o Vereador pediu ofício ao executivo, Brigada Militar, Polícia Estadual, Promotoria e à empresa Siscobrás, para que tomem providências com relação a isso... pois podem acontecer acidentes graves. O Vereador pediu a convocação da secretária da saúde para responder alguma pergunta referente à saúde. O Vereador também falou sobre a situação financeira do município, dos gastos com a folha de pagamento e disse que os concursados deveriam ser chamados. SILVANI RAUPP MEES: A Vereadora fez uma divulgação de promoção que irá acontecer no próximo sábado pela manhã na loja Movimento Fashion, onde vai ter peças a partir de R$ 5,00. A Vereadora solicitou o envio de ofício ao executivo de Ivoti e de Estância Velha e para o Ministério Público, referente uma denúncia anônima referente a Avenida Perimetral onde tem uma represa de esgoto que nunca foi tratado, citou também sobre a invasão de moradores no local, além de muito lixo e entulhos abandonados no local. VERÔNICA pediu um aparte e disse que não se recordava, mas acha que fazem mais de cinco anos quando foi feito um acordo entre o MP e Prefeito de Estância Velha e Prefeita de Ivoti para que cada um assumisse as suas responsabilidades com relação àquela área, que é uma área que foi invadida, porém tem algumas pessoas que foram enganadas e compraram o seu lote. URSULA MARIA FROEHLICH WEBER: A Vereadora solicitou ofício para a secretaria do meio ambiente para que fiscalizem os bairros e também a localidade do interior para fazer a prevenção de combate ao mosquito da dengue. Outro ofício para efetuar o corte de galhos nos ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.619 - 12ª LEGISLATURA – 2º PERÍODO LEGISLATIVO – 16 DE NOVEMBRO DE 2015.
plátanos ao longo da Rua Tuiuti. VERÔNICA LUISA DHEIN: A Vereadora entregou oficialmente ao Presidente da casa o material que após a votação seja encaminhado ao Ministério Público e disse que irá redigir o relatório para que fique mais claro e disse que em nenhum momento fala que o Vereador Roberto foi Presidente em 2013 e sim refere-se ao ofício que o Vereador encaminhou em 2014... Outro ofício o executivo, para a Secretária de Educação e para toda a equipe do NAI parabenizando-os pelo recebimento do certificado de reconhecimento do Projeto inscrito no prêmio Gestor Público de 2015 referente ao belo trabalho que foi realizado no Núcleo de Apoio à Inclusão, onde são atendidos atualmente em torno de cem alunos que tem necessidades especiais e transtornos, que são buscados em suas residências, ou na escola e levados até o NAI. Esses alunos tem atendimento psicológico, psicopedagógico, fonoaudiólogo... Esse trabalho foi reconhecido entre 170 projetos aprovados. A Vereadora fez alguns relatos e pediu que os mesmos fossem atendidos e citou uma questão levantada na sessão anterior, onde foi comentado que a comissão de finanças infringiu o Regimento Interno por terem retirado documentos da casa e a comissão a partir de agora vai então sempre que precisar solicitar cópia. A Vereadora disse que a partir de agora todos deveriam colocar o Regimento em prática e falou que no Regimento consta que as atas devem ser lidas no início de cada sessão... No Regimento consta que tem três comissões permanentes, tem duas... Sobre as explicações pessoais, duração de no máximo 10 minutos, tem Vereadores que usam 20 minutos ou mais... A explicação pessoal deveria ser feita por sorteio no início de cada sessão entre os Vereadores que pretendem usar a tribuna e se houver disponibilidade, outros que não se inscreveram e quiserem usar a tribuna, dependerá da autorização do Presidente... Emendas devem ser apresentadas até o início da sessão no dia que figurar a preposição... A Vereadora frisou que a partir de agora todos deveriam cumprir o regimento... Sobre as atas que vão por e-mail, a Vereadora disse que deveria ser criada uma Resolução para isso, assim como sobre as emendas e outras questões... O Presidente disse que com relação às atas havia sido combinado que seria feita uma resolução e ninguém falou nada referente a isso... VERÔNICA disse que todos os Vereadores tem o compromisso de estudar o Regimento Interno, e isso passou... Mas o que a Vereadora quer dizer é que precisa ser exigido o cumprimento do Regimento Interno por todos. DITMAR HARRI HINNEBUSCH: O Vereador solicitou um ofício ao executivo para sugerir a criação de uma Lei que estipulasse um prazo para que proprietários de veículos abandonados efetuem o recolhimento do mesmo ou então que o Detran faça o recolhimento e destine o veículo. ROBERTO SCHNEIDER: O Vereador começou fazendo um comentário, dizendo para a Vereadora VERONICA que está no áudio que ele solicitou a cópia do relatório da comissão de finanças juntamente com os documentos. O Vereador fez um pedido de informações solicitando saber quem elabora os editais do poder executivo. O Vereador também fez um comentário sobre a Rua Colinas para resolver a situação dos buracos. O Vereador mostrou algumas fotos e pediu que as mesmas fossem enviadas ao secretário de obras para analisar e ver o que pode ser feito. VERÔNICA disse que o Prefeito está em negociação com o loteador para ver de que forma vão conduzir, para que não aconteça do Município investir dinheiro e fazer toda a arrumação e depois os caminhões entrarem e destruírem tudo novamente (deveria ser acordado que os caminhões usassem somente uma rua)...O Vereador falou sobre devolução de valores da área industrial, e citou a transportadora marmitt que pagou R$ 83.980,35, a Fastgraf R$ 57.023,00 que também será devolvido... O Vereador falou da Tal Couros que em junho não pagou mais nada... ROBERTO questionou e perguntou se essas concorrências públicas são válidas? O Vereador falou que a devolução dos valores contraria o item VI do edital e infringe o art. 41 da Lei 8666/93 que institui normas, infringe os itens VII e VIII do art. 4º do Decreto nº 201/67 que dispõe sobre responsabilidades dos prefeitos, infringe itens I e IX do art. 10 da Lei 8429/1992 que trata dos atos de improbidade administrativa... O Vereador solicitou a convocação do secretário do desenvolvimento para o dia 27 de novembro para esclarecer sobre a área industrial. JÂNIO SIMIÃO DROVAL: O Vereador pediu um ofício para a secretaria de obras para que verifique a situação em frente a Hercosul na questão do fechamento dos buracos. Outro ofício para que seja resolvida a questão da falta de segurança na Avenida Capivara em frente a Farmácia e a loja Di presentes, onde acontecem constantemente acidentes. O Vereador comentou sobre o cemitério municipal, onde está acabando o espaço para as covas e pediu que fossem tomadas providências para ampliar o espaço e falou também dos túmulos abandonados e sugeriu fazer gavetas e a falta de um banheiro. CLEITON BIRK: O Vereador solicitou o patrolamento na Rua Monteiro Lobato que é Travessa da Graça Aranha. Outro ofício para ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.619 - 12ª LEGISLATURA – 2º PERÍODO LEGISLATIVO – 16 DE NOVEMBRO DE 2015.
saber como está a obra da área de lazer do Bairro São José e pediu que fosse colocada areia no campinho de futebol. E outro ofício para o executivo para que entrem em contato com as Conservas Camila, a qual precisa de um prédio para se instalar, pois parece que o dono da empresa já manteve contato com executivo mas não foi atendido e até já recebeu proposta para ir à cidade de Feliz com prédio. O Presidente colocou os pedidos de informação em votação e também a convocação do secretário de desenvolvimento para o dia 24 de novembro e secretária da saúde dia 19 de novembro, e o ofício convidando o assessor de trânsito para participar de Reunião Ordinária. Os pedidos, convocações e convite foram aprovados por unanimidade.
Demais comentários, exposições, apartes, explicações estão em CD anexo a esta ata. 
Não havendo nada mais para ser deliberado, o Senhor PRESIDENTE encerrou a Reunião, e convidou 
a todos para a próxima Reunião. E, para constar, ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária 
do legislativo, elaborou a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será subscrita pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.

       PRESIDENTE                                                                             SECRETÁRIO
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