ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.620 - 12ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 23 DE NOVEMBRO DE 2015.

Aos vinte e três dias do mês de novembro do ano de dois mil e quinze, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente CLEITON BIRK, consistindo a mesma da derradeira Reunião Ordinária da 12ª Legislatura e do 3º Período Legislativo de 2015. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ALCIDO RATZINGER, DITMAR HARRI HINNEBUSCH, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, PAULO FUHR, ROBERTO SCHNEIDER, SILVANI RAUPP MEES, URSULA MARIA FROEHLICH WEBER E VERÔNICA LUISA DHEIN. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS – Of. SOCV nº 63/2015 em resposta ao ofício nº 461/2015 que pede providencias com relação as valas na Rua Colinas, informa que serão realizadas adequações referente à drenagem e as melhorias na pavimentação serão feitas em 2016. Of. SOCV nº 65/2015 em resposta ao ofício nº 483/2015 para verificar iluminação pública da sinaleira da Avenida Bom Jardim até o posto de combustíveis Charrua, informa que a manutenção foi realizada no dia 16/11. Of. SOCV nº 66/2015 em resposta ao ofício nº 460/2015 sobre a realização de reparos no calçamento da Rua Alegrete, informa que a Secretaria de Obras realizará a manutenção em novembro de 2015. Of. SOCV nº 68/2015 em resposta ao ofício nº 480/2015 que solicita melhorias no paralelepípedo da Rua José de Alencar e Jacob Schneck, informa que os referidos serviços serão incluídos no projeto de recapeamento que deverá ter inicio em 2016, e sobre a reconstrução da parada de ônibus na Rua Caldas Junior, informa que a mesma deverá ocorrer entre os meses de dezembro/2015 e janeiro/2016. Of. Autarquia nº 078/2015 que encaminha para apreciação o Edital nº 017/2015 com a abertura das inscrições do Concurso Público para provimento dos cargos de analista de tecnologia de informação, contador, engenheiro civil, instalador elétrico e huidraulico, técnico em tratamento e qualidade de água e esgoto, advogado, agente administrativo, agente operacional e servente. Of. Gab. mº 348/2015 em resposta ao ofício nº 507/2015 que solicita a retirada do PL 68/2015, solicita parecer jurídico do procurador da Câmara. Of. Gab. nº 350/2015 que encaminha para apreciação o Projeto de Lei nº 74/2015. Of. Gab. nº 352/2015 em resposta ao ofício nº 467/2015, informa que foi aberto o cargo de técnico em segurança do trabalho. Ofício da Senhora Zenita Souza Schneider agradecendo pelo Título de Cidadã Honorária. Of. do Hospital São José solicitando espaço para explanar sobre a atual situação do Hospital.
Após a leitura das correspondências, o Presidente avisou que haverá reunião extraordinária no dia de amanhã, 24 de novembro, as 19h, para ouvir o secretário do desenvolvimento. E também remarcou a data para a extraordinária com a secretária da saúde para o dia 30 de novembro, às 18h.
DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS – Do Poder Executivo proveio um projeto, a saber: Projeto de Lei nº 74/2015 – “Dispõe sobre o Fundo Municipal de Reequipamento do Corpo de Bombeiros Militar do Estado do Rio Grande do Sul, a ser sediado no Município de Ivoti, e dá outras providências”, comissão de justiça.
ORDEM DO DIA – PROJETO DE LEI Nº 39/2015 – “Dispõe sobre a concessão de outorga onerosa do direito de construir visando a regularização de edificações já consolidadas em recuo jardim”, a comissão está aguardando o envio de projeto do executivo criando o Fundo Municipal Histórico e Cultural, para após isso conversar com a promotoria e apreciar o projeto. PROJETO DE LEI Nº 50/2015 - “Estabelece normas construtivas especiais para execução de muro na Empresa Hercosul Alimentos Ltda”, a comissão ainda não tem parecer e está aguardando o término das audiências públicas.  DECRETO DE LEI Nº 01/2015 “Aprova as contas do Poder Executivo Municipal referente Exercício financeiro de 2008”, o parecer da comissão é contrário às contas de 2008. VERÔNICA disse que conversou com o Dr. Yascha referente ao relatório a comissão tem uma proposta de alteração referente à algumas frases que constam no relatório e a comissão pediu que o Decreto aguardasse até a próxima semana. A comissão de justiça se manifestou e disse que não vê nada impedindo a votação, mesmo se alterar o que consta no relatório da comissão de finanças. O Vereador ROBERTO solicitou saber na íntegra quais alterações serão feitas no relatório da comissão de finanças, pois disse que a comissão de ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.620 - 12ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 23 DE NOVEMBRO DE 2015.
justiça sentou e analisou o projeto, o parecer e o relatório e também as contas da ex prefeita Maria de Lourdes, e pediu que constasse nos autos o que está sendo alterado. O Presidente disse que o relatório feito pela comissão de finanças não veio com assinatura de jurídico e leu o parecer do Tribunal de Contas e após colocou o Decreto em votação, bem como, o parecer do Tribunal de Contas que foi aprovado por 05 votos a 04 votos contrários, a saber, DITMAR, JANIO, URSULA e VERONICA. PROJETO DE LEI Nº 66/2015 – “Autoriza a Autarquia Municipal Água de Ivoti a firmar contrato de cessão de uso onerosa com a Sociedade de Canto Harmonia”, a comissão de justiça pede as negativas estaduais e municipais para saber se está tudo correto com as negativas... O relator pediu que o ofício da vice-prefeita Marli Heinle Gehm junto com o projeto e as contas em atraso da Sociedade Harmonia sejam endereçados ao Ministério Público para que o promotor possa avaliar a questão. O projeto ficará aguardando até ter um parecer da promotoria. PROJETO DE LEI Nº 68/2015 – “Autoriza a redução de jornada de trabalho em caráter temporário dos servidores do departamento de serviços urbanos e outros que atuem em atividades externas”, o parecer da comissão de justiça é contrário a aprovação do projeto. O relator disse que gostaria que o executivo reformulasse o projeto na questão da carga horária, devido à abertura das escolas de educação infantil e transporte coletivo, porém entende que o projeto não trará economicidade ao município. A Vereadora VERÔNICA disse que gostaria de ter acesso ao parecer do Dr. Yascha e que a votação ficasse para a próxima semana. O Presidente leu o parecer jurídico da Câmara e colocou em votação as vistas da Vereadora VERÔNICA, as quais foram aprovadas por 07 votos a favor e 01 voto contra, a saber de ROBERTO. 
PROJETO DE LEI Nº 69/2015 – “Concede incentivo fiscal à empresa artefatos de cimento palmares Ltda”, a comissão não tem parecer. PROJETO DE LEI Nº 73/2015 – “Autoriza o Poder Exeutivo a celebrar convênio com a Câmara de Dirigentes Lojistas de Estância Velha e Ivoti – CDL”, o parecer da comissão é favorável. O Projeto foi aprovado por unanimidade.

EXPOSIÇÕES PESSOAIS - Nesta parte da Reunião foram externadas as seguintes manifestações dos vereadores, ALCIDO RATZINGER: O Vereador solicitou ofício para AES Sul e comentou sobre o perigo na Rua 48 Alta, onde os postes estão pendidos para o meio as rua, o que nos dias de chuva e ventania se torna um perigo, também pediu a previsão de troca de postes na Rua União e Picada Feijão, onde sobe para o Morro do Pedro. URSULA MARIA FROEHLICH WEBER: A Vereadora fez um agradecimento ao secretário de obras pelo fechamento do buraco na Rua Bento Gonçalves. A Vereadora falou da programação de venda de cartões de meio frango em prol do Hospital São José e falou do formulário onde a pessoa pode ajudar com qualquer valor e a Vereadora disse que se colocou à disposição para tentar fazer o seu Bairro e oferecer para os moradores para que ajudem o Hospital e pediu que os colegas Vereadores também se dispusessem e fizessem seus bairros. A Vereadora solicitou o envio de ofício parabenizar a Betina Auler pelo belo trabalho que está fazendo a frente do WeltFreunde – Amigos do Mundo que é uma Associação, a qual organizou uma confraternização no Palmares Piscina Clube, onde foram arrecadados brinquedos, que depois são distribuídos em todos os Bairros. Betina conseguiu criar essa Associação na Alemanha no ano passado, que apoia a deficiência visual de origem alemã a desenvolver projetos contínuos com crianças e jovens na educação e na assistência social. SILVANI RAUPP MEES: A Vereadora solicitou o envio de ofício ao Prefeito Arnaldo Kney para agradecer pelas melhorias na pracinha da Escola Ildo Meneghetti. E também parabenizou o Grupo do CTG que patrocinou o galeto para o Hospital, onde foram vendidos em torno de 2.200 cartões. VERÔNICA LUISA DHEIN: A Vereadora solicitou o envio de ofício para a Escola Ildo Meneghetti pela passagem do 9º festival de música, que aconteceu na última quinta feira, onde participaram mais de 22 (vinte e dois) alunos, ex alunos e pais, que fizeram apresentações e mostraram todos os seus talentos relativos à música. Outro ofício para a AES Sul para que troquem com urgência o poste na Rua Goetz,  que está rachado e foi remendado, mas está em estado bem precário, também citou um poste na Rua Henrique Dias que está pendendo para estrada e até o momento não foram tomadas providências. A Vereadora também se juntou ao pedido da Vereadora URSULA referente a Weltfreunde – Associação Amigos do Mundo que apoia e incentiva aquelas pessoas que vivem em estado mais precário. DITMAR HARRI HINNEBUSCH: O Vereador solicitou o envio de ofício para a secretaria e obras para que intensifiquem o recolhimento dos ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.620 - 12ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 23 DE NOVEMBRO DE 2015.
entulhos, principalmente antes do natal, onde as pessoas descartam muitas coisas. ROBERTO SCHNEIDER: O Vereador começou falando sobre o posto de saúde do Bairro Jardim Panorâmico, onde ele e o Vereador JÂNIO foram até lá e constaram que não tinha enfermeira e nem técnico (a) de enfermagem a tarde, pois a enfermeira pediu demissão na sexta feira passada e o técnico em enfermagem trabalha até as 13h30min, e no momento que chegaram lá, estavam a farmacêutica, a auxiliar de serviços de saúde e o dentista... E disse que pessoas não foram atendidas no PA, Posto Central e Morada do Sol porque não tinha técnico em enfermagem e a secretária teria dito para a recepcionista que de segunda a sexta não teria técnico no  Posto de Saúde Jardim Panorâmico até serem nomeados os concursados...O Vereador convidou o Diretor da Metroplan para que marque uma reunião para ver a questão da linha de ônibus para a Feevale, e disse que trata-se da questão de que muitos alunos precisam retornar com tupic pela falta de horários mais tardios (saída da Feevale). Outro ofício para a diretoria do Badesul e também ao deputado Elton Weber para que disponibilize alguém que se dirija até o referido banco para verificar a situação do contrato que foi assinado pelo Município de Ivoti há um ano e saber qual a previsão e quais as ruas que serão contempladas, qual o material a ser utilizado, a cópia do contrato. JÂNIO SIMIÃO DROVAL: Solicitou o envio de ofício ao executivo pedindo melhorias na Rua Travessão 3 e 4 e na Rua Erechim no Bairro Bom Pastor. Outro ofício pedindo melhorias no passeio público da Avenida Capivara, e sugeriu que fosse feita a calçada no local. Outro ofício para o CTG Sentinela da Tradição pelo belo trabalho realizado em prol do Hospital São José, a promoção de coxa e sobre coxa, agradecer aos voluntários que ajudaram. CLEITON BIRK: O Vereador solicitou ofício ao executivo para que tome providencias quanto a questão do combate á baratas, ratos que estão proliferando nos bueiros. Outro 
ofício ao executivo para saber sobre a programação natalina, onde que vai acontecer e quais serão as atividades. Outro ofício para Yasmin para saber do porque ela tirou uma foto, a qual o Vereador acha que foi do PPCI, e também disse que gostaria de lembra-la que o prédio da Câmara é do executivo. 
Demais comentários, exposições, apartes, explicações estão em CD anexo a esta ata. 
Não havendo nada mais para ser deliberado, o Senhor PRESIDENTE encerrou a Reunião, e convidou 
a todos para a próxima Reunião. E, para constar, ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária 
do legislativo, elaborou a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será subscrita pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
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