ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.621 - 12ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 07 DE DEZEMBRO DE 2015.

Aos sete dias do mês de dezembro do ano de dois mil e quinze, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente CLEITON BIRK, consistindo a mesma da derradeira Reunião Ordinária da 12ª Legislatura e do 3º Período Legislativo de 2015. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ALCIDO RATZINGER, DITMAR HARRI HINNEBUSCH, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, PAULO FUHR, ROBERTO SCHNEIDER, SILVANI RAUPP MEES, URSULA MARIA FROEHLICH WEBER E VERÔNICA LUISA DHEIN. De imediato o Presidente colocou para votação as atas de nº 1618 do dia 09 de novembro e 1619 do dia 16 de novembro, as quais tiveram seu conteúdo aprovado por unanimidade.
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS – Of. Fazenda nº 20/2015 que responde o ofício nº 476/2015. Of. fazenda nº 21/2015 que responde ao ofício nº 487/2015 e encaminha em anexo cópias com os valores da mão de obra e materiais e que foram utilizados na fabricação da referida pinguela e a razão social da empresa. Of. Fazenda nº 22/2015 que encaminha cópia com a informação solicitada. Of. Fazenda nº 23/2015 em resposta ao ofício nº 495/2015. Of. SOCV nº 67/2015 em resposta ao ofício nº 466/2015. Of. SOCV nº69/2015 em resposta ao ofício nº 477/2015. Of. SOCV nº 70/2015 em resposta ao ofício nº486/2015 do Vereador Jânio Simião Droval. Of. SOCV nº 71/2015 em resposta ao ofício nº 492/2015. Of. SOCV nº72/2015 em resposta ao ofício nº 494/2015. Of. SOCV nº73/2015 em resposta ao ofício nº 487/2015. Of. SOCV nº74/2015 em resposta ao ofício nº 497/2015. Of. SOCV nº 75/2015 em resposta ao ofício nº 501/2015. Of. SOCV nº 76/2015 em resposta ao ofício nº 514/2015. Of. Gab. nº 357/2015 que encaminha para apreciação o Projeto de Lei nº 75/2015. Of. Gab. nº 360/2015 que encaminha os Projetos de Lei nº 76/2015, 77/2015, 78/2015, 79/2015. Of. Gab. nº 361/2015 em resposta ao ofício nº 478/2015. Of. Autarquia nº 081/2015 que encaminha o balancete de receitas e balancete de despesas.
Após a leitura das correspondências, o Presidente convidou para usar a tribuna a senhora Sabrina, diretora do Hospital São José, que veio à Casa para esclarecer o fechamento da maternidade do hospital. A Diretora começou dizendo que vai falar sobre o direcionamento da parte obstétrica – SUS  para o Hospital de Estância Velha, e disse que isso aconteceu pela falta de profissional médico. A Diretora também falou que a demanda que vier dos consultórios médicos, o bloco cirúrgico está estruturado para o recebimento, porém o médico terá que entrar no bloco cirúrgico com a equipe completa, com pediatra, anestesista... Referente custo, a diretora disse que o Hospital trabalhava com sistema de sobre aviso, o que faz que a obstetrícia tenha um custo justificável... Demais comentários e perguntas dos Vereadores constam no áudio que vai anexado a esta ata.
DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS – Do Poder Executivo provieram cinco projetos, a saber: Projeto de Lei nº 75/2015 – Orça a receita e fixa a despesa do Município de Ivoti para Exercício de 2016; Projeto de Lei nº 76/2015 – Altera dispositivo da Lei Municipal nº 3027/2015 que institui a conciliação tributária municipal, concede anistia de juros e multa para quitação de débitos fiscais ajuizados e não ajuizados. Projeto de Lei nº 77/2015 – Autoriza a contratação de pessoal por tempo determinado e prorroga prazo do quadro de cargos provisório da Autarquia Água de Ivoti criado pela Lei Municipal nº 2749/2013, e das respectivas contratações por tempo determinado. Projeto de Lei nº 78/2015 – Altera e inclui dispositivos na Lei Municipal nº 2748/2013, que cria a Autarquia de Abastecimento de Água e Esgotamento Sanitário – Água de Ivoti – como entidade autárquica de direito público da administração indireta, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 79/2015 – Autoriza o repasse de subvenção social à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE Ivoti, destinado ao Programa de Habilitação e Reabilitação da Pessoa com Deficiência.
ORDEM DO DIA – PROJETO DE LEI Nº 39/2015 – “Dispõe sobre a concessão de outorga onerosa do direito de construir visando a regularização de edificações já consolidadas em recuo jardim”, a comissão ainda  está aguardando o envio de projeto do executivo criando o Fundo Municipal Histórico e Cultural, para após isso conversar com a promotoria e apreciar o projeto, e pediu que fosse encaminhado e-mail para o Ministério Público, informando que se dentro da próxima semana o Projeto criando o Fundo ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.621 - 12ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 07 DE DEZEMBRO DE 2015.
não vier à Casa, acontecerá do PL ser rejeitado ou então devolvido ao executivo. PROJETO DE LEI Nº 50/2015 - “Estabelece normas construtivas especiais para execução de muro na Empresa Hercosul Alimentos Ltda”, a comissão ainda não tem parecer e está aguardando o término das audiências públicas.  
PROJETO DE LEI Nº 66/2015 – “Autoriza a Autarquia Municipal Água de Ivoti a firmar contrato de cessão de uso onerosa com a Sociedade de Canto Harmonia”, a comissão disse que o projeto trata da questão da cessão de uso e ao mesmo tempo sobre o perdão de uma dívida da sociedade para com o município. O Vereador Paulo disse que cada cidadão que tenha débito com a Autarquia precisa pagar a 
sua água, e por isso não é correto para com esses, e citou um caso de um cidadão do município que por causa de R$ 1.300,00 (em torno disso) que é referente à diferença das taxas de água, e a água do morador é paga em dia, porém ele teve o corte de água, sendo que esse mesmo cidadão tem em sua residência uma senhora idosa que já sofreu 06 (seis) Avc’s e está no leito... O morador foi orientado a entrar na justiça para ser feita a religação da água por se tratar de uma situação de doença. O Vereador disse que o seu parecer é contrário ao projeto. Verônica perguntou para a comissão de justiça sobre a questão do envio do projeto ao MP. Roberto disse que ainda não foi encaminhado, porém irá depois que tiver o parecer do Dr. Yascha, junto com o projeto. PROJETO DE LEI Nº 68/2015 – “Autoriza a redução de jornada de trabalho em caráter temporário dos servidores do departamento de serviços urbanos e outros que atuem em atividades externas”, o relator Roberto pediu que o Vereador Paulo lesse o parecer jurídico do SIMI, somente a parte onde consta que os servidores deverão ter uma hora de intervalo. “Portanto, sugere-se que seja elaborada emenda ao projeto de lei, para que seja explicitado que a redução da carga horária pretendida não causará prejuízo aos vencimentos dos servidores públicos, em obediência ao princípio da irredutibilidade salarial. Por outro lado, o projeto de lei também nada dispõe acerca do intervalo a ser praticado pelos servidores públicos. Embora se saiba que a redução da jornada e da duração semanal de trabalho em certas atividades ou ambientes constitui medida profilática importante no contexto da moderna medicina laboral, a mesma não pode excluir o direito ao intervalo intrajornada”... A Vereadora Verônica disse que o ofício solicitando a redução da jornada de trabalho partiu do SIMI, inclusive a Vereadora tinha ele em mãos, onde de 55 servidores, 45 assinaram a favor da redução. A Vereadora disse que existe um parecer jurídico que veio da procuradoria do município de Ivoti, dizendo não ser inconstitucional a redução para 7 horas, uma vez que é o prefeito que determina se porventura não conste nada em lei. A Vereadora também comentou sobre o parecer jurídico da Casa Legislativa, o qual emitiu parecer favorável ao projeto. A Vereadora falou que apresentou uma emenda no início da reunião ao Presidente alterando a data, onde sugere que a data para início seja excepcionalmente na primeira segunda feira após a sanção da lei e que termine automaticamente quando termina o horário de verão, ou seja, dia 21 de fevereiro. O Presidente colocou a emenda em votação, a qual foi rejeitada por 05 votos a 04, a saber, Jânio, Ditmar, Verônica e Ursula. O Projeto de Lei também foi rejeitado por cinco votos a favor e quatro votos contrários. PROJETO DE LEI Nº 69/2015 – “Concede incentivo fiscal à empresa artefatos de cimento palmares Ltda”, a comissão não tem parecer. PROJETO DE LEI Nº 74/2015 – “Dispõe sobre o Fundo Municipal de reequipamento do Corpo de Bombeiros Militar do Estado do Rio Grande do Sul, a ser sediado no Município de Ivoti, e dá outras providências”, a comissão não tem parecer. 
EXPOSIÇÕES PESSOAIS - Nesta parte da Reunião foram externadas as seguintes manifestações dos vereadores, SILVANI RAUPP MEES: A Vereadora solicitou ofício para o diretor da Autarquia para que fiscalize aos fundos do supermercado Ivoti e em frente a Padaria Doce Sabor e nas proximidades da revenda de carros, onde existe um problema de pressão na água, onde em algumas horas do dia perde completamente a pressão e as pessoas não conseguem fazer o essencial como lavar roupas, tomar banho, lavar a louça. Os moradores cobram urgentemente uma solução para o problema. Outro ofício ao senhor prefeito municipal solicitando providências com relação ao cemitério municipal, onde vândalos levaram o portão pequeno, e estão destruindo vasos de flores, fotos e túmulos... a Vereadora pediu também a limpeza do local, o qual está tomado de inço e matagal. A Vereadora solicitou o envio de ofício para a promotoria devido a uma denúncia referente um piquete que foi instalado encima da área pública, mais precisamente na área de lazer existente no Bairro Bom Pastor, onde alguns jovens se adonaram de parte do espaço, onde fazem festinhas nos  finais de semana e colocam o som bem alto, o qual irrita os vizinhos ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.621 - 12ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 07 DE DEZEMBRO DE 2015.
do local. A Vereadora foi até o local a pedido dos moradores no último domingo e tirou fotos do local, e logo apareceu um jovem que se identificou dizendo ser Alexandre, sobrinho do atual secretário de Administração Klabunde. Já houve várias chamadas para a brigada militar que vai até o local e os jovens abaixam o volume e quando a brigada vai embora levantam novamente o som. Perto do local mora uma senhora de 90 anos de idade que está pedindo socorro. Salientando também que se trata de área pública, um espaço para lazer da comunidade do Bairro. A Vereadora fez um último pedido solicitando um parecer jurídico ao Dr. Yascha sobre a função da Vereadora Verônica na Semec. PAULO FUHR: O ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.621 - 12ª LEGISLATURA – 2º PERÍODO LEGISLATIVO – 07 DE DEZEMBRO DE 2015.
Vereador fez um pedido de informações sobre a diminuição de galões do recolhimento do lixo hospitalar, que segundo informações de funcionários do hospital foram reduzidos de cinco para três, já que é de responsabilidade do município. URSULA MARIA FROEHLICH WEBER: A Vereadora solicitou o encaminhamento de ofício para Cia de Danças Raízes da Paz parabenizando o grupo pelo aniversário de quinze anos de existência comemorado no último dia 05 de dezembro. Outro ofício para Assembleia Legislativa aos cuidados do Deputado Estadual Fixinha para saber se a ex-prefeita Maria de Lourdes Bauermann trabalha com ele, e qual a função e carga horária da mesma. DITMAR HARRI HINNEBUSCH: O Vereador solicitou um ofício ao executivo, ao setor jurídico, para ver a questão dos moradores do município de Ivoti, que precisam usar a maternidade, se podem registrar seus filhos em Ivoti. Outro ofício para equipe Máquina Jovem, parabenizando-os pelo título de campeão de futebol de salão. Outro ofício ao Deputado Federal Onyx Lorenzoni que disponibilizou uma emenda de R$ 150.000,00 para estruturação de rede de serviços de proteção social básica. JÂNIO SIMIÃO DROVAL: O vereador solicitou o envio de ofício para a secretaria de obras pedindo melhorias na praça da Harmonia, pois o Vereador disse que se constrangeu no último domingo, quando recebeu a visita de um casal de Porto Alegre que aguardou o Vereador na Praça e quando o Vereador chegou ao local viu que a praça estava toda suja com folhas e galhos espalhados pelo local. O vereador também solicitou a limpeza da escadaria no Belvedere, onde tem muitos copos e garrafas jogados. O Vereador fez um comentário referente a resposta que encaminharam do executivo ao ofício do Vereador solicitando providências para a água que invadia a Rua das Laranjeiras proveniente da área de lazer do Bairro, onde o executivo informou que não constatou irregularidades no local e, o Vereador disse que iria convidar o secretário de obras para acompanha-lo até o local num dia de chuva forte. Outro ofício para que a secretaria de obras troque a lâmpada de iluminação pública na Rua Farroupilha, nº 695. ROBERTO SCHNEIDER: O Vereador solicitou o envio de ofício para todas as escolas do Município desejando a todos um Feliz Natal e Próspero Ano Novo. Outro ofício ao executivo para que marque uma reunião com os moradores da Rua Pedro Diehl para alargamento da Rua e também que fosse realizado um estudo para resolver o problema com a mesma, que toda vez que é patrolada e recebe saibro, os moradores não conseguem subir, inclusive uma senhora capotou o carro. Outro ofício de informações para saber porque ainda não foram nomeados servidores que passaram no concurso público. ALCIDO RATZINGER: O Vereador pediu que fosse convidada para vir à Casa a Senhora Roberta Schallenberger, pois a mesma é professora e foi premiada e recebeu uma condecoração junto com as escolas do campo. ALCIDO comentou sobre um pedido que fez referente as calçadas públicas, onde o secretário respondeu que não pode fazer nada, mas o projeto foi aprovado. O vereador também comentou sobre a resposta que veio do executivo referente a Rua Leonel de Moura Brizola, e disse que na verdade quer saber se existe um projeto para abertura dessa rua e qual o custo do mesmo. Outra questão que o Vereador levantou foi o que a secretária da saúde comentou na casa dizendo que o município herdou dívida e não tem como trabalhar, e disse que isso é inaceitável, uma vez que é o povo que paga. E disse que no segundo dia já não tem mais exames disponíveis... VERÔNICA LUISA DHEIN: A Vereadora solicitou um ofício ao executivo para que esclareçam sobre a questão das outorgas, onde a partir do momento da existência da mesma, o proprietário não teria mais direito de cobrar aluguel( a Vereadora se refere a poços que estão situados em áreas privadas, e citou o poço da propriedade de Sérgio Petry e da Sociedade Harmonia). Outro ofício para a Secretaria de Educação, sugerindo que façam uma parceria com artistas locais para que na escadaria do Belvedere possa ser produzida arte e assim diminuiria o problema da questão do lixo abandonado e daria uma nova imagem ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.621 - 12ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 07 DE DEZEMBRO DE 2015.
para a comunidade. A Vereadora fez um comentário referente ao relatório da comissão de finanças referente ao Decreto nº 01/2015 das contas da administração de 2008, onde foi divulgado uma matéria no Jornal O Diário, onde o Presidente equivocadamente colocou que o relatório era inconstitucional, e se fosse nenhum relatório das comissões teria validade, pois não precisa de assinatura de advogado. A Vereadora solicitou que o Dr. Yascha, fizesse por escrito de que não é necessário ter assinatura de um jurídico e que tem total validade. A vereadora também disse que a comissão de finanças estará fazendo um pedido de resposta ao Jornal O Diário falando sobre essa questão. O Presidente colocou os pedidos de informação em votação, os quais foram aprovados por unanimidade. O presidente também perguntou sobre a antecipação da última sessão do dia 28 para o dia 22/12, e pediu que todos avaliassem e lhe dessem uma resposta.
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.621 - 12ª LEGISLATURA – 2º PERÍODO LEGISLATIVO – 07 DE DEZEMBRO DE 2015.
Demais comentários, exposições, apartes, explicações estão em CD anexo a esta ata. 
Não havendo nada mais para ser deliberado, o Senhor PRESIDENTE encerrou a Reunião, e convidou 
a todos para a próxima Reunião. E, para constar, ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária 
do legislativo, elaborou a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será subscrita pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
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