ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.623 - 12ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 17 DE DEZEMBRO DE 2015.

Aos dezessete dias do mês de dezembro do ano de dois mil e quinze, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente CLEITON BIRK, consistindo a mesma da derradeira Reunião Ordinária da 12ª Legislatura e do 3º Período Legislativo de 2015. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ALCIDO RATZINGER, DITMAR HARRI HINNEBUSCH, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, PAULO FUHR, ROBERTO SCHNEIDER, SILVANI RAUPP MEES, URSULA MARIA FROEHLICH WEBER E VERÔNICA LUISA DHEIN. A Ata de nº 1620 do dia 23 de novembro foi apreciada e aprovada por unanimidade.
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS – Of. Gab. nº 70/2015 que retira o Projeto de Lei nº 69/2015.Of Fazenda nº 024/2015 que apresenta os esclarecimentos solicitados referente ofício nº 566/2015 que versa sobre a análise do Projeto de Lei nº 75/2015, que trata da lei orçamentária anual. 
ORDEM DO DIA – PROJETO DE LEI Nº 39/2015 – “Dispõe sobre a concessão de outorga onerosa do direito de construir visando a regularização de edificações já consolidadas em recuo jardim”, a Comissão ainda não tem parecer. PROJETO DE LEI Nº 50/2015 - “Estabelece normas construtivas especiais para execução de muro na Empresa Hercosul Alimentos Ltda”, a comissão ainda não tem parecer. PROJETO DE LEI Nº 66/2015 – “Autoriza a Autarquia Municipal Água de Ivoti a firmar contrato de cessão de uso onerosa com a Sociedade de Canto Harmonia”, o relator da comissão disse teria duas opções quanto ao projeto, uma seria a devolução do mesmo ao executivo, a outra será a sugestão de uma emenda pela comissão de justiça para a retirada do artigo 2º, porém isso é algo que a comissão ainda irá discutir. PROJETO DE LEI Nº 74/2015 – “Dispõe sobre o Fundo Municipal de reequipamento do Corpo de Bombeiros Militar do Estado do Rio Grande do Sul, a ser sediado no Município de Ivoti, e dá outras providências”, a comissão sugeriu a mudança no parágrafo único do artigo 4º: Os valores das receitas do FUNREBOM serão depositados em conta municipal específica, em banco estatal, em formulário a ser disciplinado por projeto de lei.  O projeto entrará em pauta na próxima reunião. PROJETO DE LEI Nº 75/2015 – “Orça a receita e fixa a despesa do Município de Ivoti para o exercício de 2016”, a comissão de finanças deu parecer favorável. A comissão de justiça sugeriu emenda: art. 3º, V – abrir durante o exercício créditos suplementares até o limite de cinco por cento na despesa total autorizada. O relator da comissão de justiça salientou que isso também será disciplinado no próximo ano com projeto de lei. O Presidente colocou a emenda em votação, a qual foi aprovada por 07 votos a favor e 01 voto contra, a saber, da Vereadora Verônica. O Projeto foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 80/2015 – “Concede incentivo fiscal à empresa ADR DESIGN INDÚSTRIA E COMÉRCIO LTDA – EPP., adquirente de um lote no loteamento industrial do Município”,  o relator da comissão de justiça disse que tem a preocupação da questão do período de dez anos de isenção, e pediu que os demais projetos que vão nessa linha, que são seis, que todos ficassem para janeiro de 2016. PROJETO DE LEI Nº 81/2015 – “Concede Incentivo Fiscal à empresa Extramold Jomo Indústria de Plásticos Ltda., adquirente de um lote no loteamento industrial do município”, ficou para janeiro 2016. PROJETO DE LEI Nº 82/2015 – “Concede Incentivo Fiscal à Empresa FABRIC CONFECÇÕES LTDA., adquirente de lote no loteamento industrial do município”, o projeto fica para janeiro de 2016. PROJETO DE LEI Nº 83/2015 – “Concede incentivo fiscal  à empresa JCI Calçados Ltda., adquirente de um lote no loteamento industrial do município”, fica para janeiro de 2016. PROJETO DE LEI Nº 84/2015 – “Concede incentivo fiscal à empresa MG Indústria e Comércio de Alimentos Ltda – ME, adquirente de um lote no loteamento industrial do município”, fica opara janeiro de 2016. PROJETO DE LEI Nº 85/2015 – “Concede Incentivo Fiscal à Empresa PRAGER e PRAGER Ltda – ME., adquirente de um lote no loteamento industrial do município”, fica para janeiro de 2016. 
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EXPOSIÇÕES PESSOAIS - Nesta parte da Reunião foram externadas as seguintes manifestações dos vereadores, SILVANI RAUPP MEES: A Vereadora começou comentando sobre algo desagradável que aconteceu no velório de um ente querido seu, onde a Vereadora foi caluniada por uma pessoa que disse que a Vereadora agia que nem uma louca e batia no móvel quando falava... A Vereadora solicitou um ofício para a Secretaria da Saúde para que vejam a possibilidade de rever a questão dos atendimentos no PA com relação às mães que tem filhos na educação infantil que precisam de atendimento, para que liberem as crianças para retornar para escolinha, pois ás vezes são casos bem simples como vômito, diarreia ou uma alergia e ficam em observação no PA. Outro ofício ao departamento de trânsito solicitando um redutor de velocidade para o Bairro Morada do Sol, na Rua Albino Christiano Muller em frente à Ferragem Morada do Sol. ALCIDO RATZINGER: O Vereador solicitou um ofício para a secretaria de obras referente um boletim de atendimento feito pela Defesa Civil feito em 22 de abril de 2015, onde o proprietário da àgua Soda de Ivoti, disse que acumula bastante água da chuva, oriundo de um valo que vem do outro lado da rua e solicitou a limpeza dos canos para o escoamento da água, o endereço fica Rua Albino Hugo Muller, nº 844 no Bairro Cidade Nova. O Mesmo problema acontece na Rua Flamboyan com a Ipê onde também problema de esgoto e o cheiro é bem forte. Outro ofício ao executivo para verificar a questão dos depósitos que estão sendo feitos com atraso, onde citou o caso de uma servidora que tem financiamento com o banco e devido ao atraso teve que pagar um valor bem elevado de juros. ALCIDO também levantou a questão das horas/máquina para os agricultores, onde muitos ainda não receberam suas horas e gostariam de saber se irão perder essas horas. PAULO FUHR: O Vereador pediu um ofício ao secretário de obras para fazer melhorias na Rua do Tricolor. JÂNIO SIMIÃO DROVAL: O Vereador solicitou um ofício para a AES SUL para que verifique a questão de um poste de luz localizado na descida da Hercosul, onde a terra ao redor do poste está sumindo com a água da chuva. Outro ofício para a Secretaria de Obras para ver a possibilidade em colocar uma faixa de segurança quase em frente ao Bar Santa Avenida. ROBERTO SCHNEIDER: O Vereador solicitou ofício para a secretaria de obras para que efetue a limpeza e recolhimento de galhos nos Bairros 25 de Julho, Farroupilha, Cidade Nova, Jardim Buhler, Palmares, 7 de Setembro, Concórdia e Jardim Panorâmico. O Vereador pediu também a pintura dos cordões das calçadas, principalmente na Avenida central. Outro problema levantado pelo Vereador foi referente ao estacionamento em frente à Prefeitura que é somente para carros oficiais, para que modifiquem e coloquem de segunda a sexta feira, para que durante os finais de semana as pessoas possam utilizar o estacionamento. Outro ofício para a empresa Frohlich SA, parabenizando pelo Prêmio conquistado AGAS 2015.
Demais comentários, exposições, apartes, explicações estão em CD anexo a esta ata. 
Não havendo nada mais para ser deliberado, o Senhor PRESIDENTE encerrou a Reunião, e convidou 
a todos para a próxima Reunião. E, para constar, ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária 
do legislativo, elaborou a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será subscrita pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
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