ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.659 - 12ª LEGISLATURA – 4º PERÍODO LEGISLATIVO – 17 DE OUTUBRO DE 2016.

Aos dezesete dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezesseis, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente ALCIDO RATZINGER, consistindo a mesma da derradeira Reunião Ordinária da 12ª Legislatura e do 4º Período Legislativo de 2016. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: CLEITON BIRK, DITMAR HARRI HINNEBUSCH, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, PAULO FUHR, ROBERTO SCHNEIDER, SILVANI RAUPP MEES, URSULA MARIA FROEHLICH WEBER E VERÔNICA LUISA DHEIN. O Presidente iniciou a reunião dizendo que um raio caiu nas proximidades e em virtude disso queimou o roteador da Casa, a filmadora e o fusível da mesa de som. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS – Of. nº 51/2016 em resposta ao ofício nº 374/2016 sobre melhorias nas ruas que estão precárias informa que está vigente o Registro de Preço nº 41/2016. Of. SOCV nº 49/2016 em resposta ao ofício nº 326/2016 sobre a previsão para troca de lâmpadas de iluminação pública, informa que não é possível informar uma data. Of. SOCV nº 50/2016 em resposta ao ofício nº 367/2016 solicitando informações sobre a pavimentação do Loteamento Bom Pastor, informa que as obras seguem em andamento. Of. Autarquia nº 70/2016 em resposta ao ofício nº 394/2016, informa que as horas trabalhadas no domingo foram pagas a 100%. Of. Autarquia nº 67/2016 em resposta ao ofício nº 372/2016 encaminha valores referente cobrança de taxa de água. Of. Autarquia nº 68/2016 em resposta ao ofício nº 390/2016 informa sobre a troca de hidrômetros. Of. Autarquia nº 69/2016 em resposta ao ofício nº 392/2016 encaminha resposta referente questionário da Rua Pedro Fridolino  Weber. Of. Autarquia nº 66/2016 em resposta ao ofício nº 296/2016 informa que não foi a Autarquia  que abriu o valo na Rua dos Coqueiros.
DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS – Do Poder Legislativo proveio 01 (um) Projeto, a saber, Projeto de Lei nº 32/2016 - DENOMINA VIA PÚBLICA NO MUNICÍPIO DE IVOTI – Comissão de Justiça.
A Vereadora VERÔNICA solicitou um mapa para saber onde esta rua está localizada, o Presidente disse que iria providenciar.
ORDEM DO DIA – PROJETO DE LEI Nº 31/2016 “Do Poder Executivo proveio, um projeto, a saber, Projeto de Lei nº 31/2016 - Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2017 –As comissões ainda não tem parecer, devido ao anexo do Projeto ter vindo somente neste dia à Casa.
EXPOSIÇÕES PESSOAIS: Nesta parte da Reunião foram externadas as seguintes manifestações dos vereadores, ROBERTO SCHNEIDER: O Vereador começou destacando uma reportagem que saiu no Correio do Povo referente ao Piquete Gaudérios de São Pedro do Senhor Mauro e Maria Teresa, que existe a anos no Bairro Harmonia e foram homenageados pela Associação Brasileira de Engenharia Sanitária e Ambiental do Rio Grande do Sul com apoio do DNRU, Movimento Tradicionalista, UNIRITTER, Instituto Federal do Rio Grande do Sul, PRASQUEM e do Sindicato Sinplast e Sustenplast, por terem feito um trabalho com garrafas pet, depósitos para colocar bitucas de cigarro, latinhas, isso foi colocado ao redor do piquete. O texto no jornal diz: contemplando o 1º lugar o Piquete Gaudérios de São Pedro de Ivoti elaborou um coletor de bitucas de cigarro com garrafas plásticas e um sumidouro de água utilizado. O uso de sobras de madeira para construção de bancos e artesanato para a confecção de lembranças também são prática do piquete. O Projeto é motivado por um planeta melhor para nosso neto, explica a patroa do piquete Maria Teresa Costa ao lado do marido, patrão Mauro Costa. O vereador ROBERTO solicitou o envio de ofício para o casal parabenizando-os por essa iniciativa. ROBERTO falou de dois trechos críticos na cidade, e pediu um ofício solicitando providências sobre um trecho da Rua São Leopoldo que sempre que dá uma chuva torrencial, fica tomada de água, a água não escoa, e outro trecho é a Bom Jardim, onde uma das vias no dia de ontem estava toda tomada de água e solicitou providências. Outro ofício aos diretores da Metroplan e DAER informando sobre as necessidades de linhas que liguem o Município de Ivoti a Dois Irmãos e vice versa, bem com, uma linha direta ou semi direta a Porto Alegre e se referiu à dificuldade de moradores do município que trabalham em outros municípios e dependem do transporte coletivo, informando da necessidade na ampliação dos horários no final do dia. ROBERTO sugeriu que para o próximo ano seja pensado em audiência pública com as três Câmaras de Vereadores, Ivoti, Presidente Lucena e Lindolfo Collor, juntamente com os prefeitos para deliberar com os diretores do Daer e 
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Metroplan para resolver estas questões. ROBERTO lembrou que no Bairro Concórdia foi retirada a linha do circular porque a empresa responsável dizia que só entravam velhos que não pagavam a passagem. URSULA pediu ao Vereador para se juntar ao ofício parabenizando o Piquete. VERÔNICA disse que concordava com o Vereador ROBERTO referente o monopólio da empresa Socaltur que já vem de décadas e falou que a Prefeitura durante décadas fez licitações de transporte escolar e público municipal direcionado para essa única empresa, ou seja, as outras empresas existentes em Ivoti (citou algumas) não tinham a possibilidade em participar de uma licitação, justamente porque o edital era fechado... Quando a empresa socaltur ameaçou que não faria mais o transporte escolar foi alterado o edital e por isso hoje tem outras empresas podendo participar do transporte público. A Vereadora acha que deve se ficar atento para o próximo ano para que isso possa ser ampliado. O Vereador ROBERTO disse que durante duas eleições sempre brigou para que o Município tivesse uma rodoviária, que não foi instalada porque não se criou alguém disponível para abri-la e ainda teve gente se intrometendo, dizendo que não era viável e falou de empresas de ônibus que passam por Dois Irmãos, como que ali é viável e aqui não? SILVANI RAUPP MEES: A vereadora começou dizendo que foi caluniada e chamada de briguenta pelos próprios colegas... Continuou dizendo que brigou muito pelo cemitério municipal, onde tinha cachorros dormindo encima dos túmulos e o mato tomando conta...Falou de calúnias que foram levantadas contra a sua pessoa. A Vereadora solicitou o envio de ofício ao senhor Prefeito providenciasse a troca de lâmpada de iluminação pública na Rua das Laranjeiras, nº 231, onde o local está no escuro já uns três meses. JÂNIO SIMIÃO DROVAL: O Vereador solicitou o envio de ofício para o executivo e Defesa Civil se disponha e vá até a Rua Venezuela nº 126, onde mora uma senhora idosa e no local tem bastante infiltração de água, que não se sabe a proveniência. Outro ofício para a AES Sul para que verifique a situação de um poste de luz localizado na Avenida Capivara, logo depois da empresa Hercosul em direção ao Curtume Buhler, onde tem um poste de luz em situação precária.. O Vereador parabenizou os bombeiros por terem sido ágeis no combate ao incêncio no Bairro Jardim Buhler. O Vereador também solicitou um ofício ao executivo referente ao resíduo proveniente de incêndios, pois o município não tem um lugar específico para esse material. A Vereadora VERÔNICA disse que achava que existia uma Lei Municipal ou está no Código de Posturas que é de responsabilidade do proprietário o lixo que ultrapassa um metro meio, ou seja, nem seria responsabilidade da Prefeitura... O Vereador ALCIDO disse que numa época tinha contêineres para recolher esses materiais e hoje não tem mais. URSULA MARIA FROEHLICH WEBER: A Vereadora solicitou o envio de ofício para a secretaria de obras para que providenciem melhorias na descida da Rua Tuiuti (terceira pista) onde tem muitas ondulações, para que fosse passada a máquina. Outro ofício para o executivo para que visse a possibilidade em limpar o local e instalar uma praça na Rua Graça Aranha perto do posto, onde tem uma área verde, a Vereadora disse que já havia feito esse pedido inclusive também havia solicitado uma placa de proibido colocar lixo. A Vereadora parabenizou o Município de Ivoti pelos 52 anos de emancipação. ALCIDO RATZINGER: O vereador começou falando sobre uma senhora que estava muito furiosa devido as pedras que voavam para dentro do passeio público na Avenida Capivara, onde crianças caminham... ALCIDO disse que são situações sérias que precisam de solução, falou da localidade de Picada Feijão, onde precisa ser feita a troca de canos perto do campo do Avante esporte clube, a Rua do Grotão onde a água novamente provocou estragos, a pinguela que existe no local foi danificada pela água... São coisinhas pequenas para serem resolvidas e são empurradas de um governo para outro. ALCIDO falou que a secretaria de obras está com muitos problemas, está defasada em maquinário como por exemplo uma máquina que limpasse as ruas e juntasse a sujeira e uma outra que moesse os galhos, que seria de muita utilidade. Sobre a Rua Venezuela o Vereador ALCIDO disse que foi protocolado na Promotoria no dia 17/08 o mesmo pedido feito pelo Vereador JÂNIO.
Demais comentários, exposições, apartes, explicações estão em CD anexo a esta ata. 
Não havendo nada mais para ser deliberado, o Senhor PRESIDENTE encerrou a Reunião, convidando todos para a próxima sessão para o dia 10 de outubro. E, para constar, ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborou a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será subscrita pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
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