ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.679 13ª LEGISLATURA – 1º PERÍODO LEGISLATIVO – 17 DE ABRIL DE 2017.

Aos dezessete dias do mês de abril do ano de dois mil e dezessete, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente SATOSHI SCALDO SUZUKI, consistindo a mesma da derradeira Reunião Ordinária da 13ª Legislatura e do 1º Período Legislativo de 2017. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ALEXANDRE DOS SANTOS, CLEITON BIRK, EDEMAR SHUMANN, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, LEONIR SCHULER, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM e RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA DE LIMA. O Presidente declarou aberta a sessão e de imediato colocou para apreciação a ata de nº 1678 do dia 10 de abril, a qual foi aprovada por unanimidade.
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS –  Ofício Gabinete nº 131/2017 que responde ao ofício nº 117/2017 da Vereadora Marli solicitando cópia do ofício encaminhado à Secretaria de Segurança Pública do Estado. CONVITE do CDL para o lançamento da compra premiada é aqui, no dia 02 de maio no Auditório CDL em Estância Velha. Ofício Gabinete nº 144/2017 que solicita que a Câmara encaminhe Projeto de Lei quanto à revisão geral e anual do subsídio dos Vereadores, Prefeita, Vice Prefeito e Secretários, conforme exposto na Lei Orgânica art.22. Ofício Gabinete nº 142/2017 que responde ao ofício nº 115/2017 e informa sobre as despesas do kerb 2017. Ofício do Gabinete nº 140/2017 que encaminha Projeto de Lei nº 27/2017. Ofício do Gabinete nº 143/2017 em resposta ao ofício nº 119/2017 que solicita parecer jurídico referente o projeto de lei nº 24/2017 de advogado concursado. Ofício Gabinete nº 141/2017 que responde ao ofício nº 090/2017 que pede informações sobre os gastos com o kerb 2017.
1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS: Do Poder Executivo proveio um projeto, a saber: Projeto de Lei nº 27/2017 – Estabelece o índice para a Revisão Geral dos Vencimentos dos Servidores do Poder Executivo e Autarquia do Município, dos contratos por tempo determinado, bem como, dos proventos dos Aposentados e das pensões – Comissão de Finanças e Justiça. Do Poder Legislativo, provieram 04 (quatro) Projetos de Lei, a saber: Projeto de Lei nº 28/2017 – Estabelece o índice para a revisão geral anual dos vencimentos dos servidores do Poder Legislativo – Comissão de Finanças e Justiça. Projeto de Lei nº 29/2017 – Estabelece índice para a revisão geral anual dos subsídios dos Vereadores – Comissão de Finanças e Justiça. Projeto de Lei nº 30/2017 – Estabelece o índice para a revisão geral anual do subsídio dos secretários, Prefeita e Vice Prefeito – Comissão de Finanças e Justiça. Projeto de Lei nº 31/2017 – Concede o Título de Cidadão Honorário à Vasco Magno Ribeiro – Comissão de Justiça e Finanças. O presidente em relação ao pedido feito no ofício do Gabinete nº 140/2017 sobre a sessão extraordinária, disse que iria aprovar os projetos do reajuste no próximo dia 24 de abril. 
2ª PAUTA – DISCUSSÃO DE PROJETOS: Projeto de Lei nº 25/2017 – Institui como imprensa oficial do Município de Ivoti, O Diário Oficial dos Municípios do Estado do Rio Grande do Sul, instituído e administrado pela FAMURS, e dá outras providências. O Vereador JÂNIO disse que é uma maneira do Município ser mais transparente. Projeto de Lei nº 26/2017 - Autoriza a contratação de pessoal para as áreas da educação, desenvolvimento e saúde, por tempo determinado, o Vereador JÂNIO questionou a contratação de veterinário, mas se mostrou favorável a contratação de motoristas. O Vereador CLEITON também se mostrou favorável a contratação de motoristas devido a necessidade. O Vereador MARCIO acha que o Projeto deveria ser votado o quanto antes pela necessidade na contratação dos motoristas.
3ª PAUTA – DISCUSSÃO DE PROJETOS
Projeto de Lei nº 23/2017 – Altera o prazo de validade das Licenças de Operação (LO) e inclui dispositivos na Lei Municipal nº 1625/1999, o Projeto será colocado em votação na próxima sessão.
Projeto de Lei nº 24/2017 – Dispõe sobre a extinção da Autarquia de Abastecimento de Água e Esgotamento Sanitário – Água de Ivoti, altera a estrutura administrativa do Poder Executivo Municipal (2200/2005) e o Quadro de Cargos dos Servidores Municipais (Lei nº 2372/2008) e dá outras providências, o Vereador JÂNIO fez um pedido de informação ao executivo e está aguardando o retorno. A Vereadora MARLI entende que 
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deveria ser feita uma audiência pública para debater o assunto, pois entende que é muito compromisso para ser decidido por poucas pessoas, ou seja, uma Prefeita e nove Vereadores. A Vereadora MARLI disse que leu uma reportagem no jornal O Diário, onde consta que ela teria compactuado com as irregularidades, e disse que no momento que foi divulgado que havia falhas, a mesma foi até o setor de licitação para verificar, onde as servidoras lhe informaram que estava tudo dentro da lei. A Vereadora também entende que o valor arrecadado com a água deve ficar num caixa separado da Autarquia para ser investido ali. O projeto entrará na pauta de votação na próxima reunião ordinária.
PROPOSIÇÕES: Nesta parte da Reunião foram externadas as manifestações dos vereadores, O secretário passou a ler os pedidos, conforme segue: RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA DE LIMA: solicitou que o secretário de obras providencie a troca de lâmpadas de iluminação pública nas Ruas Lindolfo Collor e Pedro Fridolino Weber, nas imediações da Escola Municipal Concórdia. Solicitou que o Secretário da Saúde informe como irá proceder quanto a contratação do pessoal, já que não houve inscritos no Processo seletivo simplificado nº 05/2017, principalmente referente os cargos de Médico Ginecologista e Psiquiatra. A Vereadora também pediu aos demais Vereadores para que o Projeto de Lei nº 26/2017 fosse colocado na pauta de votação, uma vez que não há concurso vigente, devido a extrema necessidade. MARLI HEINLE GEHM: Solicita a troca/verificação da lâmpada de iluminação pública na Rua Arthur Augusto Gernhardt, 1147 no Bairro Morada do Sol. A Vereadora fez um PEDIDO DE INFORMAÇÕES ao executivo para saber o que já foi feito na área industrial e o que está previsto para ser feito. ALEXANDRE DOS SANTOS: Solicita que a secretaria de obras conserte o asfalto, o qual está virado em buracos na Rua da Escola de Educação Infantil Pedacinho do Céu e que também tape os buracos na Rua Jorge Julio Dilly. O Vereador também solicitou a limpeza e o corte da grama na Rua Alamêda dos Ipês no Bairro Jardim Panorâmico. O Vereador solicitou o envio de ofício para a Autarquia da Água para que faça o conserto do vazamento na Rua São Carlos no Bairro Concórdia. JÂNIO SIMIÃO DROVAL: O Vereador fez um PEDIDO DE INFORMAÇÕES referente Projeto de Lei nº 26/2017 quer saber o seguinte: - Quantos alunos exatamente tem hoje e quantos tinham no ano de 2016? – Quais as demandas com alunos com particularidades? Qual a necessidade na contratação de um veterinário para 40h/semanais? – Quantas e quais empresas precisam dessa fiscalização? Haverá serviço para esse veterinário, no caso para 40 horas, uma vez que o anterior trabalhava em torno de 20 horas por mês? O Vereador JÂNIO usou a tribuna para falar sobre a resposta que veio do executivo referente ao pedido de informações feito por ele e pelo Vereador ALEXANDRE referente a prestação de contas do kerb 2017, e leu alguns itens que constam na resposta, e se referiu a recibos sem NF e também cheques emitidos e não nominais. A Vereadora RAFAELLA também usou a tribuna para comunicar aos demais que na próxima sessão ordinária, o secretário da saúde irá comparecer para esclarecer algumas dúvidas.
Demais comentários, exposições, apartes, explicações estão em CD anexo a esta ata.  Não havendo nada mais para ser deliberado, o Senhor PRESIDENTE encerrou a Reunião e convidou a todos para a próxima Reunião Ordinária no dia 17 de abril. E, para constar, ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborou a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será subscrita pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
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