ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.690 13ª LEGISLATURA – 1º PERÍODO LEGISLATIVO – 10 DE JULHO DE 2017.

Aos dez dias do mês de julho do ano de dois mil e dezessete, às dezoito horas, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente SATOSHI SCALDO SUZUKI, consistindo a mesma da derradeira Reunião Ordinária da 13ª Legislatura e do 1º Período Legislativo de 2017. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ALEXANDRE DOS SANTOS, CLEITON BIRK, EDEMAR SHUMANN, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, LEONIR SCHULER, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM e RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA LIMA. O Presidente declarou aberta a sessão e colocou para o plenário a apreciação da ata nº 1689 do dia 03 de julho, a qual foi aprovada por unanimidade.
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS – Of. Gab. nº 285/2017 que responde ao ofício nº 193/2017 que encaminha lista dos cargos em comissão. Oficio da Secretaria de Obras em resposta ao ofício nº 274/2017 sobre a retirada de uma parada de ônibus em frente a Padaria Com Fé, foi autorizada pela Prefeitura em virtude  da obra do senhor Laercio Antonio Backes e após a conclusão será recolocada. Ofício da secretaria de obras em resposta ao ofício nº 276/2017 sobre o recolhimento de entulhos  no Bairro Jardim Buhler, informa que em muitos casos o volume dos resíduos é superior a 1m³, enquadrando-se o caso na Lei Municipal 2500/2009 do código tributário. Of. nº 006/DT/2017, informando que não é adequado a instalação de redutor de velocidade em frente ao Mercado Concórdia, pois já existe um instalado na mesma via. Of. Gab. nº 281 que responde ao ofício nº 209/2017 sobre informações referente a contratação do Escritório Mattos & Manini, encaminha cópias em anexo. E-mail de Regis Sebastiani falando sobre a necessidade de melhorias em alguns pontos da cidade. Ofício DG nº 5338/2017 que encaminha as Contas de Governo desse Município, referente ao exercício de 2014, para julgamento. Ofício do Movimento Pró Agricultura Orgânica Ivoti solicitando o uso da tribuna na sessão do dia 10 de julho.
TRIBUNA LIVRE – A Tribuna foi usada pelo Cristiano Weber começou falando sobre o relevante debate que se instalou na Casa Legislativa e que diz respeito ao PL nº 39/2017. Cristiano disser que atualmente o Brasil é o maior consumidor de agrotóxicos do mundo, sendo que 1/3 dos alimentos consumidos cotidianamente pelos brasileiros está contaminada pelos agrotóxicos. Falou que pesquisas cientificas mostram os efeitos nefastos do uso de agrotóxicos na produção agrícola. Cristiano disse que o Movimento conta com 37 membros, entre nutricionistas, agrônomos, empresários, advogados, jornalistas, agricultores, líderes comunitários, médicos, biólogos e professores, sendo que todos são voluntários e acreditam na causa e na proposta da política pública municipal vendida pelo movimento. Após um breve relato, Cristiano se colocou a disposição para esclarecer eventuais duvidas dos Vereadores.
2ª PAUTA – DISCUSSÃO:

Projeto de Lei nº 42/2017 – Autoriza a celebração de Termo de Fomento com o Conselho Comunitário Pró-Segurança Pública de Ivoti – CONSEPRO e dá outras providências. O Vereador JÂNIO disse que foi atrás de algumas informações e disse que as parcelas que estavam em atraso referente ao ano anterior foram todas liquidadas pela atual administração. O Vereador falou dos investimentos que serão feitos tanto na Polícia Civil, Brigada Militar e Corpo de Bombeiros. O Presidente falou sobre uma sessão extraordinária que havia sido cogitada para votação do projeto, 
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mas como o pedido de urgência precisa partir do Poder Executivo, o Projeto será colocado em votação na 4ª pauta.
Projeto de Lei nº 43/2017 – Reestrutura o Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Públicos Efetivos do Município de Ivoti em relação à Seção VIII – da Pensão por morte e dá outras providências. O Vereador JÂNIO disse que ligou para o Marcos, Presidente do SIMI e solicitou que o mesmo venha até a Casa Legislativa para falar sobre esse Projeto. A Vereadora MARLI perguntou se tinha parecer jurídico da Casa sobre o PL, e que seria importante fazer um estudo e apresentar aos Vereadores.
Projeto de Lei nº 44/2017 – Institui a semana municipal da alimentação orgânica e saudável. A Vereadora RAFAELLA disse que poderiam ser feitos eventos em conjunto em favor da causa que é nobre. 
3ª PAUTA – DISCUSSÃO: Projeto de Lei nº 40/2017, que “Autoriza a desafetação e respectiva afetação de áreas localizadas no Bairro Bom Pastor, bem como concessão de uso à Associação de Moradores do Bairro Bom Pastor”. Projeto de Lei nº 41/2017 que “Concede Título de Cidadã Honorária à DYRCE MARIA KOURY WAGNER”. Resolução nº 01/2017 que “Institui a Tribuna Livre no Poder Legislativo”. 
4ª PAUTA – VOTAÇÃO: Projeto de Lei nº 39/2017 - Dispõe sobre o uso de produtos orgânicos na merenda escolar das escolas municipais e dá outras providências. No aguardo pelas informações solicitadas.
8ª PAUTA – VOTAÇÃO: Projeto de Lei nº 36/2017 - Cria a Coordenadoria Executiva de Proteção e Defesa do Consumidor – Procon e dá outras providências. O Presidente colocou as emendas que vieram do Poder Executivo através dos Ofícios nº 232 e 235 em votação, as quais foram aprovadas por unanimidade. A comissão de justiça encaminhou uma emenda sugestiva ao projeto ao executivo para criação de cargo e como não chegou a resposta e como na última sessão ordinária foi votado o adiamento da votação do projeto, o mesmo ficará aguardando.
PROPOSIÇÕES: Nesta parte da Reunião foram externadas as manifestações dos vereadores, O secretário passou a ler os pedidos, conforme segue: ALEXANDRE DOS SANTOS: solicitou que o executivo providencie passeio público na Avenida Castro Alves com a Olavo Bilac, em virtude do atropelamento do adolescente ocorrida no dia 07 de julho, a fim de evitar mais acidentes e promover mais segurança aos pedestres que passam pelo local. MARLI HEINLE GEHM: solicitou que os técnicos da RGE providenciem um poste para iluminação pública na esquina da Tr. Nova Vila, 215, apto 0001 na localidade de Nova Vila. Em anexo cópia do código do cliente. A Vereadora também solicitou que a assessoria jurídica da Casa Legislativa estude a possibilidade em elaborar uma Lei que obriga as instituições bancárias a instalarem câmeras de vigilância, principalmente no local onde estão os caixas eletrônicos, para maior segurança da comunidade. MARLI solicitou o que segue: 1) Que seja verificada a água na Praça do Chafariz, pois vizinhos e frequentadores dizem que a água está verde e tem cheiro forte, além de proliferar o mosquito da dengue; 2) Que o executivo dê uma atenção especial aos passeios públicos, pois tem muitos pedestres andando na rua por não ter a calçada, sendo que em ruas movimentadas, correndo risco de atropelamento. Que o executivo veja a possibilidade em dar um incentivo como anos atrás, em que a prefeitura entrava com o material e o proprietário com a mão de obra. LEONIR SCHULER: solicitou o 
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envio de ofício ao Secretário de Obras, agradecendo o atendimento dos seus pedidos. O vereador MARCIO usou a tribuna para solicitar o envio de ofício a Autarquia, para saber por que ainda não obteve resposta ao seu pedido feito através do ofício nº 221 e 222/2017, que até o momento ainda não obteve resposta e conforme consta no Regimento Interno no art. 179 do Regimento Interno. O Vereador falou também sobre a resposta que veio do Poder Executivo com relação as feiras do Núcleo de Casas Enxaimel, que informaram que estaria disponível no site da Prefeitura o Decreto nº 055/2017 que regulamenta a Feira Colonial e a Feira da Diversidade o Decreto nº 054/2017, e disse que se sempre esteve errado, cabe a atual administração fazer certo e não jogar sempre para trás e seguir fazendo errado, pois o uso do espaço público requer Edital com regras claras e o que está acontecendo atualmente são decretos individuais para cada feira. O Vereador MARCIO solicitou que seja encaminhado ofício ao Ministério Público a fim de comunicar a situação. O vereador também comentou sobre o acidente trágico que aconteceu no Município e sugeriu que acontecesse um trabalho que oriente as crianças no trânsito de como atravessar a rua e também os motoristas fazer um trabalho de conscientização, pois nos últimos dois meses duas pessoas já morreram devido acidente no trânsito. MÀRCIO disse que o garoto Jean, que morreu atropelado, era um garoto muito inteligente, que ganhou o prêmio de matemática na Escola 25 de Julho e iria ganhar um prêmio fora do Brasil e desejou os pêsames a toda a família e foi sugerido ser feita uma Moção de Pesar em nome de todos os Vereadores para a família enlutada. O Vereador JÂNIO também falou sobre o comentário do Vereador MARCIO sobre o funcionamento das feiras e leu um pedido de informações que ira encaminhar ao executivo na próxima sessão solicitando informações sobre o cancelamento da feira da diversidade. A Vereadora MARLI falou sobre uma resposta que veio do executivo e disse que veio incompleta, e solicitou novamente que a Prefeita encaminhe para a Câmara a relação das pessoas que ocupam Cargos em Comissão, qual o cargo ocupado, qual secretaria está lotado e qual o local de trabalho. O Vereador CLEITON usou a tribuna e falou que hoje tem a Assembleia da consulta popular, onde serão apresentados projetos que irão definir Ivoti para o futuro e também serão escolhidos os delegados que a cada 30 mil assinaturas consegue eleger um delegado, que irão representar a comunidade na assembleia regional que será dia 14 na Feevale e a votação da consulta popular será nos dias 01, 02 e 03 de agosto. O vereador SATOSHI usou a tribuna disse que encaminhou ofício ao executivo no dia 10 de maio para que fosse providenciado passeio publico no trajeto onde ocorreu o atropelamento do jovem que acabou falecendo, e recebeu a resposta de que a demanda foi encaminhada ao departamento do trânsito. O Vereador solicitou que o executivo promova uma campanha de conscientização para a construção de calçadas e que possa ser um programa que sirva de estímulo para que as calçadas sejam executadas. E, para constar, ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborou a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será subscrita pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
PRESIDENTE                                                                                           SECRETÁRIO
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