ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.709 13ª LEGISLATURA – 1º PERÍODO LEGISLATIVO – 04 DE DEZEMBRO DE 2017.

Aos quatro dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezessete, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente JÂNIO SIMIÃO DROVAL, consistindo a mesma da derradeira Reunião Ordinária da 13ª Legislatura e do 1º Período Legislativo de 2017. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ALEXANDRE DOS SANTOS, CLEITON BIRK, EDEMAR SHUMANN, LEONIR SCHULER, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM, RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA LIMA e ROBERTO SCHNEIDER.  O Presidente comunicou que a ata de nº 1708 do dia 27 de novembro será apreciada na próxima sessão. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS – Ofício nº 57/2017 que responde o ofício nº 424/2017 e encaminha a escala com os dias da semana de segunda a sexta feira, turnos manhã e tarde dos profissionais médicos e fisioterapeutas. Ofício nº 56/2017 da secretaria da saúde  que responde o ofício 424/2017 e informa que para encaminhar as cópias solicitadas ao legislativo, o valor a ser pago por cópia é de 1,73 por cópia. E-mail do senhor Milton Luis Schallenberger que parabeniza os Vereadores que viajaram para Brasília em busca de recursos. Ofício do Gabinete nº 491/2017 que informa o acolhimento do ofício nº 421/2017. Ofício do Gabinete nº 497/2017 que encaminha os Projetos de Lei nº 067 e 068/2017 para apreciação. Ofício do Gabinete nº 495/2017 que encaminha o Projeto de Lei nº 66/2017. 
PROPOSIÇÕES: MARLI HEINLE GEHM solicitou que a Secretaria do Meio Ambiente dê uma atenção especial no combate às baratas e ratos. A Vereadora também solicita a aplicação do veneno para combate ao borrachudo. A Vereadora também solicitou que o Prefeito interino e o futuro prefeito juntamente com os organizadores da festa do kerb 2018, valorizem os produtos que são produzidos no município, sugeriu que fosse feito edital de licitação para melhor preço, (chopp...). Outro ofício solicitando que o executivo faça reunião com diversos segmentos da comunidade para estudo e alterações do Plano Diretor, antes de perder mais investidores, considerando que atualmente somos município dormitório. O Vereador Márcio procedeu a leitura do expediente do dia.
GRANDE EXPEDIENTE
O Presidente abriu espaço para que os Vereadores usarem a tribuna. ROBERTO SCHNEIDER usou a tribuna para falar sobre o orçamento para o próximo ano, para que os Vereadores avaliem e façam as suas emendas. Também falou sobre os projetos de lei que entram na Casa encima da hora, mas que tem situações emergenciais. ALEXANDRE DOS SANTOS também usou a tribuna para esclarecer o que foi publicado no jornal O Diário no dia de hoje, onde escreveu que o Partido está esperando que os dois Vereadores saiam do partido e disse que não quer sair do partido, e que o prefeito eleito esteve na sua casa e tiveram uma longa conversa e ele pediu para que o Vereador não saísse do partido. CLEITON BIRK usou a tribuna e pediu o envio de ofício no seu nome e do Vereador Leonir, parabenizando o Esporte Clube Gaúcho pelo título de campeão do futebol de salão da 1ª divisão na sexta feira passada. Outro ofício para o departamento do turismo para que vire as renas com o trenó como se fossem entrar em Ivoti, e não sair. O Vereador comentou sobre a emenda 
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parlamentar de R$ 400 mil, onde a administração anterior perdeu o prazo para empenhar, e a mesma seria destina para reestruturação urbana, e uma das ruas contempladas seria a Graça Aranha. E disse que o Deputado Renato Molling destinou R$ 300 mil para o próximo ano para fazer a obra. O Vereador disse que também foi conseguida uma ambulância nova para o próximo ano e provavelmente um posto de saúde no centro para não pagar mais aluguel com o Mais Vida. MÁRCIO GUTH também usou a tribuna para falar sobre a resposta que veio da saúde referente seu pedido, e onde a secretária coloca que não pode fornecer as cópias, pois teria que ser cobrado o valor de R$ 1,73 por cópia. O vereador solicitou que fosse encaminhado ofício para a secretária para que providencie os documentos, ou então que encaminhe por e-mail ao Vereador, e também que encaminhe as listas de passageiros que o carro oficial do Prefeito está transportando, e pergunta se o Prefeito está a par da situação. Outro ofício para a secretaria de obras para que estude a possibilidade de fazer estacionamento somente de um lado na Avenida Popular, em virtude do movimento e da via ficar muito estreita. A Vereadora RAFAELLA fez uso da tribuna para pedir o encaminhamento de ofício para o Gabinete do Deputado Danrlei solicitando duas emendas, uma para área da segurança pública( câmeras de vídeo monitoramento) e outra para a área da saúde, destinando o valor para o Hospital São José de Ivoti. LEONIR SCHULER parabenizou o secretário de obras por ter efetuado a limpeza da praça.
1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO:

- Projeto de Lei nº 66/2017 – Estima a Receita e Fixa a despesa do município de Ivoti, para o Exercício de 2018. Não houve discussão do projeto.
- Projeto de Lei nº 67/2017 – Dispõe sobre as infrações administrativas ao meio ambiente, estabelece o processo administrativo municipal para apuração dessas infrações e dá outras providências. Não houve discussão do projeto.
- Projeto de Lei nº 68/2017 – Altera e inclui dispositivos na Lei Municipal nº 2372/2008 que dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Ivoti. O Vereador Márcio usou a tribuna para comentar sobre a solicitação que já havia feito ao executivo referente o registro do ponto eletrônico pelos cargos em comissão, pedidos estes feitos através de três ofícios, sendo um do dia 12 de abril, outro no dia 10 de maio e outro no dia 31 de outubro fez outro pedido, e parabenizou o prefeito interino por ter atendido aos seus pedidos. A Vereadora Marli também acha correto que os cargos em comissão façam o registro do ponto. Mas, a Vereadora ficou preocupada com uma questão referente às horas de sobre aviso, e sugeriu que fosse convidado o Prefeito ou a secretária da saúde para vir esclarecer dúvidas referente a questão. A Vereadora Rafaella solicitou um parecer jurídico da Casa Legislativa, pois acha que há inconstitucionalidade no projeto, que nesse parecer seja colocado sobre a legalidade do banco de horas. A Vereadora pediu que o presidente do sindicato também avalie o projeto.
2ª PAUTA – DISCUSSÃO: Do Poder Executivo proveio Emenda Retificativa à análise e inclusão ao Projeto de Lei Municipal nº 64/2017, que Revoga o artigo 3ºda Lei Municipal nº 2960/2014, que aprova a Planta de Valores Genéricos e sua Aplicação a partir do Exercício de 2015. Não houve discussão.
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3ª PAUTA – DISCUSSÃO: Veto ao Projeto de Lei nº 58/2017. Não houve discussão.
4ª PAUTA – VOTAÇÃO: Projeto de Lei nº 64/2017 – Revoga o artigo 3º da Lei Municipal nº 2960/2014, que aprova a Planta de Valores Genéricos e sua aplicação a partir do Exercício de 2015. Como veio a Emenda Retificativa do executivo, o Projeto ficará aguardando. O Vereador ROBERTO usou a tribuna para discutir o projeto e pediu vistas do projeto para que todos possam ler o parecer da assessoria jurídica da Casa, uma vez que em 2014 quando a Lei foi aprovada, houve manifestação do Ministério Público para que o aumento acontecesse gradativamente. Projeto de Lei nº 65/2017 Inclui dispositivos na Lei Municipal nº 1507/98, que estabelece a política municipal de Assistência Social, as respectivas ações, critérios de atendimento aos munícipes necessitados e dá outras providências. As comissões deram parecer favorável, e o projeto foi aprovado por unanimidade. 
EXPOSIÇÕES PESSOAIS: A Vereadora RAFAELLA solicitou o parecer jurídico da assessoria jurídica da Prefeitura referente o Projeto de Lei nº 58/2017, do qual entrou na Casa o Veto. MARLI disse que hoje é o dia do orientador educacional e parabenizou a todos os orientadores pelo seu dia. A Vereadora disse que ao passear pelo centro na noite de ontem se apavorou com a quantidade de baratas nas calçadas e por isso pediu que fosse encaminhado ofício para solucionar o caso e também pediu solução quanto a eliminação dos borrachudos e ratos. Referente o Regimento Interno, a Vereadora disse que o mesmo foi elaborado por uma comissão, da qual a Vereadora não fez parte, mas aprovou o mesmo, assim como todos os demais Vereadores, mesmo agora reclamando, porém não quer dizer que não possa ser alterado. EDEMAR solicitou o envio de ofício ao secretário de obras para que providencie o recolhimento dos entulhos depositados ao lado da empresa DASS e que o Diretor do Departamento do Trânsito estude a possibilidade em fazer a via da Rua Pinto Bandeira de ida e volta, uma vez que entende que não há necessidade em ser via mão única, pois no local não há quase trafego de carros pois os caminhões da empresa Getebel precisam fazer toda a volta e passar na frente da escola evangélica. O Vereador falou que o Deputado Federal Carlos Gomes destinou uma emenda parlamentar no valor de R$ 150.000,00, e como o dinheiro já está disponível, será feita uma reunião com o Prefeito para ver onde aplicar o valor, dentro da área da saúde. Nada mais havendo a declarar, o Presidente encerrou a presente sessão e convocou a todos para a próxima Reunião Ordinária, a ser realizada no dia 11 de dezembro, às 18h30min. E, para constar, ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborou a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
PRESIDENTE                                                                                           SECRETÁRIO
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