ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.710 13ª LEGISLATURA – 1º PERÍODO LEGISLATIVO – 11 DE DEZEMBRO DE 2017.

Aos onze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezessete, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente JÂNIO SIMIÃO DROVAL, consistindo a mesma da derradeira Reunião Ordinária da 13ª Legislatura e do 1º Período Legislativo de 2017. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ALEXANDRE DOS SANTOS, CLEITON BIRK, EDEMAR SHUMANN, LEONIR SCHULER, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM, RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA LIMA e ROBERTO SCHNEIDER.  O Presidente colocou para apreciação as atas de nº 1708 do dia 27 de novembro e nº 1709 do dia 04 de dezembro para apreciação, as quais foram aprovadas por unanimidade. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS – Of. Gab. nº 503/2017 que responde o ofício nº 441/2017 da Vereadora Marli que solicitou o valor dos gastos com passagens aéreas e diárias da Prefeita com acompanhante para Brasília. Of. Gab. nº 506/2017 que encaminha o Projeto de Lei nº 69/2017. Ofício do Hospital São José que requer Declaração de Regular Funcionamento. Of. nº 07/2017 do SIMI que responde ao ofício nº 447/2017 e informa sobre a data da assembleia geral extraordinária para tratar sobre o Projeto de Lei nº 68/2017 e após a reunião será externado à Casa Legislativa a posição do SIMI. Ofício da Secretaria de Obras  respondendo que a roçada e limpeza nos bairros Sete de Setembro, Bela Vista, Harmonia e Farroupilha será feita conforme cronograma adotado. Ofício da Secretaria de Obras em resposta ao ofício nº 436/2017, informa que a manutenção do passeio nas proximidades da Padaria Cantinho Doce está agendada e referente a retirada das pedras na pracinha da bicicross, já foi providenciada. Ofício da secretaria de obras informando que a responsabilidade de manutenção de postes de telefonia é da empresa Oi. Ofício da secretaria de obras em resposta ao ofício nº 449/2017, informa que o posicionamento dos enfeites de natal foi decidido pela equipe de voluntários, a qual se responsabilizou.  Ofício da Secretaria de obras referente ofício nº 454/2017, informa que os entulhos serão recolhidos conforme cronograma de recolhimento e a solicitação de mão dupla na Rua Pinto Bandeira foi encaminhada para o Departamento do trânsito para fazer vistoria no local. 
PROPOSIÇÕES: MARLI HEINLE GEHM solicitou o encaminhamento de ofício para a secretaria estadual do meio ambiente solicitando a ajuda no combate ao borrachudo. A Vereadora também parabenizou o cidadão honorário Vasco Magno Ribeiro, o qual teve a honra em ser agraciado com a Medalha do Mérito Policial e Diploma por tempo de serviço prestado. O ato aconteceu no Auditório do Palácio da Polícia no dia 07 de dezembro. JÂNIO SIMIÃO DROVAL: O Vereador pediu o encaminhamento de ofício para a secretaria de educação, manifestando apoio às monitoras, educadoras, professoras, diretoras, serventes merendeiras e demais servidoras que atuam nas escolas de Educação Infantil, em razão da matéria publicada no jornal “O Diário” na coluna Panela de Pressão no dia 06 de dezembro de 2017, onde o colunista fez o seguinte comentário: “porque as tias 
querem ter o mesmo tratamento de uma escola do Fundamental. Ou seja, férias de 50 ou 60 dias”.  O Vereador entende que os profissionais da Educação Infantil são essenciais ao desenvolvimento da educação e, por isso, devem ser tratados com respeito e dignidade. RAFAELLA FAGUNDES 
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PEREIRA LIMA agradeceu ao Presidente da Câmara Municipal de Lindolfo Collor, senhor Diogo Lopes da Silveira e na pessoa dele, estende os cumprimentos aos demais caríssimos colegas Vereadores de Lindolfo Collor pelo convite enviado a essa Câmara Municipal de Ivoti para Participar do 1º Seminário de Treinamento e Capacitação ministrado pelas autoridades da UVERGS (União dos Vereadores do RS) no último dia 09/12/2017 a partir das 8h30min. A Vereadora disse que infelizmente foi a única do Município de Ivoti a participar, mas entende que seus colegas devem ter tido compromissos mais importantes para não terem aproveitado essa oportunidade de crescimento e aprofundamento dos conhecimentos das Políticas Públicas Municipais. A Vereadora ainda aproveita para manifestar o quão gratificante foi participar desse seminário, aperfeiçoando os conhecimentos e trocando experiências. A Vereadora também parabenizou as Comunidades de Cidade Nova e Picada Feijão pelas maravilhosas festas realizadas no dia 10 de dezembro. Sendo que no Bairro Cidade Nova foi organizada a Festa dos Sócios com um almoço maravilhoso e na Comunidade São João Batista de Picada Feijão uma bela festa ao som de bandas maravilhosas com sorteio de Prêmios e  Show da Banda Barbarella. A Vereadora prestigiou as festividades na companhia dos colegas Vereadores Cleiton Birk e Leonir Schuler, Prefeito eleito Martin e sua família e da querida amiga e ex-prefeita Maria de Lourdes Bauermann. RAFAELLA agradeceu a EMENDA PARLAMENTAR disponibilizada pelo Deputado Danrlei ao município de Ivoti, a notícia veio através de seu Assessor Parlamentar e amigo JOÃO GRANDO (querido JOCA) que na última quarta-feira dia 06/12/2017 esteve pessoalmente em Ivoti para trazer essa maravilhosa notícia da Emenda no valor de R$ 200.000,00 para Custeio da Saúde do município de Ivoti. 
O Vereador Márcio fez a leitura do expediente do dia, e logo após o Presidente passou para o Grande Expediente, que é o momento em que os Vereadores podem se manifestar por dez minutos.
GRANDE EXPEDIENTE
ROBERTO SCHNEIDER começou parabenizando a Empresa Frohlich SA por ter sido agraciada com o Prêmio Agas, que é uma empresa conceituada no Município de Ivoti, e que tem contribuído tanto para a cidade. O Vereador parabenizou os diretores da empresa. O Vereador também comentou e elogiou a conquista da municipalização da Escola 19 de Outubro, que passa a ser uma escola municipal. ROBERTO também se despediu dos colegas Vereadores, pois é a última Sessão Ordinária que participará e disse que durante os dez anos que esteve na Casa Legislativa pode honrar o que prometeu para a comunidade e falou que iria voltar a ocupar a secretaria do desenvolvimento onde irá contribuir um pouco com o desenvolvimento na cidade. MÁRCIO GUTH: O Vereador solicitou o levantamento das despesas do Exercício de 2004 a 2017 com as seguintes empresas: Editora Jornalística O Diário, Editora Serrassinos, Rádio Comunitária Ivoti, Alphavile Serviços Computadorizados, e pediu que o relatório fosse discriminado por ano, por empresa, categoria e o valor. RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA LIMA: A Vereadora comentou sobre o Veto que irá a votação, e disse que a Câmara aprovou o Projeto de Lei nº 58/2017, e que não deveria ser incoerente, e que deveriam derrubar o Veto. EDEMAR SCHUMANN: O Vereador agradeceu ao secretário de obras por ter atendido aos seus pedidos e 
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também parabenizou o prefeito interino Satoshi pelo trabalho realizado no curto tempo em que esteve a frente do Executivo e pediu ao Vereador Roberto para que faça um grande trabalho e que esteja rodeado de pessoas competentes.

PAUTA DO DIA

1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO:
- Projeto de Lei nº 69/2017 “Disciplina e limita os gastos com publicidade e propaganda do Município de Ivoti e dá outras providências”. O vereador Márcio usou a tribuna para dizer que é totalmente a favor do projeto, uma vez que se trata de um projeto que já deveria ter sido feito há muitos anos, e que vai gerar uma economia muito grande aos cofres públicos.
- Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 66/2017, de proposição do Vereador Cleiton. O Vereador Cleiton disse que a emenda é uma iniciativa da secretaria de obras, sendo que somente será redirecionado o valor de uma rubrica para outra, e que se porventura algum dos Vereadores conseguir uma emenda parlamentar, o valor entrará na secretaria de obras.

2ª PAUTA – DISCUSSÃO:

- Projeto de Lei nº 66/2017 – Estima a Receita e Fixa a despesa do município de Ivoti, para o Exercício de 2018. Não houve discussão do projeto. 

- Projeto de Lei nº 67/2017 – Dispõe sobre as infrações administrativas ao meio ambiente, estabelece o processo administrativo municipal para apuração dessas infrações e dá outras providências. Não houve discussão do projeto. O Vereador Roberto pediu que o secretário do meio ambiente venha até a Casa Legislativa para expor o assunto.
- Projeto de Lei nº 68/2017 – Altera e inclui dispositivos na Lei Municipal nº 2372/2008 que dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Ivoti. O Vereador ROBERTO comentou sobre a reunião feita nessa Casa com representantes do Poder Executivo, ou seja, com a equipe que montou o PL e se referiu ao artigo que trata do banco de horas e o seu limite e disse que antes de colocar o projeto em prática, é necessário ter noção de como os secretários irão proceder referente a questão. Roberto disse que está marcada uma reunião para quarta feira pela manhã para tratar com a comissão os detalhes e dúvidas referentes ao projeto. O Vereador também comentou que o sindicato dos servidores também está fazendo assembleia para analisar o PL, e por isso, antes de colocar em votação precisa ser avalidado.
3ª PAUTA – DISCUSSÃO: Do Poder Executivo proveio Emenda Retificativa à análise e inclusão ao Projeto de Lei Municipal nº 64/2017, que Revoga o artigo 3ºda Lei Municipal nº 2960/2014, que aprova a Planta de Valores Genéricos e sua Aplicação a partir do Exercício de 2015. Não houve discussão.
PAUTA DE VOTAÇÃO: 
Veto ao Projeto de Lei nº 58/2017. O Veto foi rejeitado por cinco votos contra e quatro votos favoráveis.
Projeto de Lei nº 64/2017 – Revoga o artigo 3º da Lei Municipal nº 2960/2014, que aprova a Planta de Valores Genéricos e sua aplicação a partir do Exercício de 2015. Como veio a Emenda Retificativa do executivo, o Projeto ficará aguardando. 
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EXPOSIÇÕES PESSOAIS: A Vereadora RAFAELLA agradeceu a emenda recebida no valor de R$ 200 mil para custeio da saúde de Ivoti. A Vereadora pleiteou outras emendas para área de segurança. ROBERTO SCHNEIDER disse que recebeu informação do Presidente do CONSEPRO, informando que na última sexta feira dia 08 de dezembro, onde participaram da reunião, os servidores da Prefeitura, Denise e Fernando participaram juntamente com o secretário estadual de segurança pública, momento em que foi entregue o projeto de vídeo monitoramento que prevê a instalação de uma sala de vídeo monitoramento, instalação de sete pontos de vídeo monitoramento para uma primeira análise. Sendo que o Município de Ivoti foi o primeiro a entregar o projeto, onde o valor fica em torno de R$ 275 mil. ROBERTO disse que se a etapa for vencida, os recursos chegarão até maio do próximo ano. ROBERTO lembrou que é sua última sessão no legislativo e disse que não haverá intromissão por parte do Prefeito e Vice na administração do legislativo. E disse que acesso será livre aos Vereadores no Executivo. MÁRCIO GUTH desejou uma boa administração ao Vereador Roberto e fez um apelo para haja diálogo com os Vereadores, e que termine a perseguição política. O Vereador também comentou sobre as emendas solicitadas pelos colegas, que no momento em que a emenda for contemplada, fosse apresentado o número do empenho e também onde que o valor foi investido. MÁRCIO disse que no próximo ano irá a Brasília para buscar recurso e quando chegar mais perto irá anunciar aos demais Vereadores. A Vereadora MARLI sugeriu e concordou com o colega Vereador ROBERTO em convidar o Secretário do meio ambiente para vir a Casa Legislativa e clarear o projeto. O Presidente lembrou a todos sobre a Posse do Prefeito e Vice no dia 15 de dezembro as 18 horas e 30 minutos.

Nada mais havendo a declarar, o Presidente encerrou a presente sessão e convocou a todos para a próxima Reunião Ordinária, a ser realizada no dia 11 de dezembro, às 18h30min. E, para constar, ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborou a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
PRESIDENTE                                                                                           SECRETÁRIO
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