ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.711 13ª LEGISLATURA – 1º PERÍODO LEGISLATIVO – 18 DE DEZEMBRO DE 2017.

Aos dezoito dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezessete, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente SATOSHI SCALDO SUZUKI, consistindo a mesma da derradeira Reunião Ordinária da 13ª Legislatura e do 1º Período Legislativo de 2017. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ALEXANDRE DOS SANTOS, CLEITON BIRK, EDEMAR SHUMANN, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, LEONIR SCHULER, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM e RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA LIMA.  
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS – Of. Gab. nº 511/2017 que solicita a devolução do Projeto de Lei nº 68/2017 e encaminha para apreciação o Projeto de Lei nº 71/2017. Of. Gab. nº 510/2017 que encaminha o Projeto de Lei nº 70/2017. Ofício do Departamento de Trânsito em resposta ao ofício nº 454/2017 que informa que a Rua Pinto Bandeira passará a ter fluxo de trânsito sentido duplo. Ofício do Departamento de Trânsito em resposta ao ofício nº 451/2017, informando que a Avenida Popular deverá ser sinalizada proibindo estacionamento no sentido oeste-leste. Ofício do SIMI encaminhando parecer referente projeto de lei nº 68/2017. Requerimento ao Presidente do Legislativo, solicitando registro de chapa para concorrer às eleições da Mesa Diretora para o ano de 2018. Of. Gab. nº 512/2017 em resposta ao ofício nº 432/2017 que solicita informações referente a viagem da servidora Roberta Wurzius à Brasília, encaminha relatório em anexo.
PROPOSIÇÕES: MÁRCIO GUTH solicitou cópia dos diários de bordo de todos os veículos da Secretaria da Saúde, bem como, cópia da autorização dos servidores para dirigir veículos da referida secretaria. O Vereador também solicitou cópia dos diários de bordo de todos os veículos da Autarquia e cópia das autorizações para dirigir os veículos. MARLI HEINLE GEHM agradeceu a realização da pesquisa pelo Instituto Tiradentes que reconhece os Vereadores mais atuantes nos Municípios, onde a Vereadora foi escolhida com o maior percentual, ou seja, primeiro lugar no ranking. A Vereadora solicitou providências quanto ao rebaixamento dos cordões das calçadas para facilitar o acesso aos cadeirantes. JÂNIO SIMIÃO DROVAL solicitou providências quanto a fiscalização dos vendedores ambulantes pelo Município, inclusive este foi um pedido feito por várias vezes pelo então Vereador Roberto Schneider.
O Vereador CLEITON BIRK fez a leitura do expediente do dia, e logo após o Presidente passou para o Grande Expediente, que é o momento em que os Vereadores podem se manifestar por dez minutos.
GRANDE EXPEDIENTE
CLEITON BIRK solicitou o envio de ofício para a secretaria do desenvolvimento parabenizando a mesma pelo empenho, divulgando a consulta popular, sendo que Ivoti obteve o maior número de votos que foram destinados para saúde, vídeo monitoramento, veículos e agricultura, totalizando 2.885 votos e assim, Ivoti foi contemplada com R$ 275 mil para o vídeo monitoramento e R$ 94.050,00 para a saúde. O Vereador solicitou outro ofício para a bancada gaúcha a nível federal que na última sexta feira destinaram uma máquina retro escavadeira para o Município de Ivoti, através do Secretário do Ministério da Agricultura Ernani Polo. Cleiton disse que o Pregão acontecerá até o 
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dia 29 e a entrega está programada para março de 2018. MÁRCIO GUTH disse que gostaria de esclarecer um fato que aconteceu no último dia 12 na Secretaria de Saúde. O Vereador disse que recebeu uma denúncia e foi até a secretaria pedir algumas informações, e ao chegar lá, uma servidora que trabalha no local, disse que o Vereador não poderia entrar na sala, no momento o Vereador tinha um papel na mão, e a servidora tirou o papel da mão do Vereador e disse que ele não poderia estar no setor. Márcio disse que o papel do Vereador é fiscalizar e pedir informações e que em nenhum momento faltou com respeito. Ambos se dirigiram até a sala da secretária da saúde para tentar resolver a situação, mas a secretária também foi grosseira e gritou com o Vereador, além de outro servidor que trabalha na secretaria. Ou seja, os três servidores começaram a gritar e discutir com o Vereador. MÁRCIO disse que soube que foram registrar um BO contra ele, e que aguardará o comunicado. O Vereador convidou a secretária para que viesse até a Casa Legislativa para falar sobre o assunto. JÂNIO SIMIÃO DROVAL fez comentário sobre a fiscalização dos ambulantes pelo município, que não pagam impostos e estão tomando conta da cidade e sugeriu que a Prefeitura cobrasse uma taxa para a venda desses produtos. EDEMAR SCHUMANN também questionou a falta de fiscalização por parte do Município, pois os ambulantes estão tomando conta, mas em compensações os comércios estão sendo fechados pela fiscalização, sendo que geram recursos para o município e pagam seus impostos e citou mais um bar que foi interditado, que é o bar da Claudete. O Vereador Pediu que o Prefeito Martin e o Vice Roberto se inteirem da situação e encontrem uma solução. EDEMAR agradeceu ao Departamento do Trânsito pelas respostas recebidas e seus pedidos atendidos.

PAUTA DO DIA
1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO:
- Projeto de Lei nº 70/2017: Autoriza a prorrogação do prazo do contrato por tempo determinado para a função de nutricionista, aprovado pela Lei Municipal nº 3105/2017. O Vereador Jânio pediu que a aprovação do projeto fosse feita o quanto antes devido a necessidade e colocar em votação na próxima sessão ordinária que acontecerá na quarta feira. O Vereador Márcio também se mostrou favorável ao projeto e que o mesmo seja apreciado o quanto antes. A Vereadora Marli também pediu que o projeto fosse apreciado o quanto antes. O projeto foi encaminhado para 2ª Pauta de Discussão.
- Projeto de Lei nº 71/2017: Altera e inclui dispositivos na Lei Municipal nº 2372/2008 que dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Ivoti e Revoga a Lei Municipal nº 2780/2013. A maioria dos Vereadores é favorável ao projeto. O Projeto foi encaminhado para discussão em 2ª pauta.
2ª PAUTA – DISCUSSÃO:
- Projeto de Lei nº 69/2017 “Disciplina e limita os gastos com publicidade e propaganda do Município de Ivoti e dá outras providências”. O Vereador Márcio se mostrou favorável ao projeto. A Vereadora Marli também se mostrou favorável.

- Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 66/2017, de proposição do Vereador Cleiton. O Vereador Cleiton disse que a emenda é uma iniciativa da secretaria de obras, sendo que somente será redirecionado o valor de uma rubrica para outra, e que se porventura algum dos Vereadores 
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conseguir uma emenda parlamentar, o valor entrará na secretaria de obras. O projeto foi encaminhado para 3ª pauta.
3ª PAUTA – DISCUSSÃO:

- Projeto de Lei nº 67/2017 – Dispõe sobre as infrações administrativas ao meio ambiente, estabelece o processo administrativo municipal para apuração dessas infrações e dá outras providências. Não houve discussão do projeto. A Vereadora Rafaella sugeriu que o secretário do meio ambiente venha até a Casa Legislativa para explanar o projeto. O presidente disse que em conversa com o pessoal do meio ambiente foi dito que precisava estabelecer as regras para cobrança das infrações. O Presidente pediu que fosse solicitado via ofício para que o secretário venha até a Casa Legislativa. O projeto foi encaminhado para a pauta de votação na próxima sessão ordinária.
PAUTA – VOTAÇÃO: Do Poder Executivo proveio Emenda Retificativa à análise e inclusão ao Projeto de Lei Municipal nº 64/2017, que Revoga o artigo 3ºda Lei Municipal nº 2960/2014, que aprova a Planta de Valores Genéricos e sua Aplicação a partir do Exercício de 2015. Não houve discussão. O parecer da comissão foi favorável. A emenda foi aprovada por unanimidade.
Projeto de Lei nº 64/2017 – Revoga o artigo 3º da Lei Municipal nº 2960/2014, que aprova a Planta de Valores Genéricos e sua aplicação a partir do Exercício de 2015. Como veio a Emenda Retificativa do executivo, o parecer das comissões foi favorável. O Projeto foi aprovado por unanimidade. 
- Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 66/2017, de proposição do Vereador Cleiton. O Vereador Cleiton disse que se alguém tiver alguma dúvida é só pedir para o Vereador que ele vai atrás. A emenda foi aprovada por unanimidade.
- Projeto de Lei nº 66/2017 – Estima a Receita e Fixa a despesa do município de Ivoti, para o Exercício de 2018. Não houve discussão do projeto. A comissão de finanças não apresentou parecer e por isso foi adiada a votação do projeto, o qual entrará na pauta de votação na próxima sessão ordinária.

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: O Vereador MÁRCIO fez uso da tribuna para deixar registrado que encaminhou um ofício há três semanas para a secretaria de educação solicitando a cópia do calendário escolar das escolas de ensino fundamental e de educação infantil, mas até o momento não recebeu a resposta e por isso pede que seja reenviado novamente o ofício. O Vereador JÂNIO também fez uso da tribuna para solicitar o encaminhamento de ofício para Autarquia da Água para que informem o motivo da falta de água no Bairro Jardim Buhler, na Rua Farroupilha, pois parece que todos os finais de semana falta água no local. O Vereador sugeriu que o diretor da Autarquia venha até o legislativo para esclarecer dúvidas referente a pasta, que pudesse vir na primeira sessão do mês de janeiro de 2018. O Vereador pediu que informassem porque estão sendo colocados montanhas de terra em frente ao Cemitério Municipal, pois está até dificultando a passagem dos veículos no local e pediu que o executivo verifique a situação. 
ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA: Foi protocolado apenas um requerimento para concorrer a eleição, com os seguintes nomes: ALEXANDRE DOS SANTOS para o cargo de Presidente, JÂNIO SIMIÃO DROVAL para o cargo de Vice Presidente, SATOSHI SCALDO SUZUKI para o cargo de Primeiro Secretário e MÁRCIO GUTH para o cargo de Segundo Secretário. Como o Regimento 
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Interno determina que a eleição para Mesa Diretora é secreta, a Secretária do Poder Legislativo entregou a cada um dos Vereadores cédulas individuais com os nomes aos cargos, sendo assim procedido: primeiramente cada um recebeu a cédula com o nome de ALEXANDRE DOS SANTOS – Cargo Presidente, aprovado com cinco votos favoráveis e quatro contrários; JÃNIO SIMIÃO DROVAL – Cargo Vice Presidente, aprovado com cinco votos favoráveis e quatro votos contrários; SATOSHI SCALDO SUZUKI – Cargo Primeiro Secretário, aprovado com cinco votos favoráveis e quatro votos contrários; MÁRCIO GUTH – Cargo Segundo Secretário, aprovado com cinco votos favoráveis e quatro votos contrários. Após a eleição da Mesa Diretora, o Presidente passou para escolha dos membros para compor as comissões para o ano de 2018, sendo que a comissão de justiça ficou composta pelos Vereadores Cleiton, Edemar, Leonir e Rafaella e a comissão de finanças os Vereadores Satoshi, Márcio, Marli e Jânio.
Nada mais havendo a declarar, o Presidente encerrou a presente sessão e convocou a todos para a próxima Reunião Ordinária, a ser realizada no dia 20 de dezembro, às 18h30min. E, para constar, ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborou a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
PRESIDENTE                                                                                           SECRETÁRIO
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