ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.713 13ª LEGISLATURA – 2º PERÍODO LEGISLATIVO – 02 DE JANEIRO DE 2018.

Aos dois dias do mês de janeiro do ano de dois mil e dezoito, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente ALEXANDRE DOS SANTOS, consistindo a mesma da derradeira Reunião Ordinária da 13ª Legislatura e do 2º Período Legislativo de 2018. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: CLEITON BIRK, EDEMAR SHUMANN, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, LEONIR SCHULER, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM, RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA LIMA e SATOSHI SCALDO SUZUKI. O presidente saudou a todos, desejou um Feliz 2018 aos nobres Vereadores e funcionários e desejou que o ano que se inicia  seja de união e de paz em prol do bem estar da comunidade ivotiense. O Presidente também informou  que o Regimento Interno será cumprido e que as comissões deverão se reunir sempre às 16 horas no dia da Sessão Ordinária e deverão lavrar as atas das reuniões. Falou que no tocante a discussão de projetos, os Vereadores deverão se dirigir à tribuna, podendo ou não conceder aparte. Falou também do acesso de estranhos ao Plenário, ou seja, à Mesa dos trabalhos e que a imprensa poderá fazer requerimento ao Presidente para ter acesso. Sobre o adiamento da votação de projetos, disse que é válido apenas o pedido de vistas, e o adiamento por uma sessão apenas. Após essas considerações passou para apreciação das atas de nº 1712, Sessão Ordinária e nº 559 Sessão Extraordinária do dia 20 de dezembro de 2017, as quais foram aprovadas por unanimidade. A seguir, o Presidente passou para a composição dos líderes e vice-líderes de bancada, sendo do PMDB a Vereadora Marli a líder e o Vereador Márcio vice-líder e do PP, o Vereador Cleiton o Líder e o Vereador Satoshi o vice-líder. As comissões ficaram assim compostas: Comissão de Finanças e Orçamento: Edemar, Leonir, Marli e Satoshi e a Comissão de Justiça e Redação: Cleiton, Jânio, Márcio e Rafaella.
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS – Of. Gab. nº 538/2017 que encaminha o projeto de Lei nº 72/2017. Of. Gab. nº 540/2017 que encaminha o Projeto de Lei nº 73/2017. Of. Gab. nº 541/2017 que encaminha o Projeto de Lei nº 74/2017. Of. Gab. nº 542/2017 que encaminha o Projeto de Lei nº 75/2017. Of. Gab. nº 543/2017 que solicita a retirada dos Projetos de Lei nº 69/2017 e 71/2017. Resolução de Mesa nº 002 do dia 29 de dezembro de 2017 que Anula a composição da comissão de Justiça e Redação e a composição da Comissão de Orçamento e Finanças e dá outras providências.
PROPOSIÇÕES: MARLI HEINLE GEHM solicitou o encaminhamento de ofício ao executivo para que o Departamento de Planejamento Urbano informe porque o protocolo do senhor  Hari Teodoro Hub que solicitou licença para demolição foi indeferido, uma vez que a engenheira responsável pela obra apresentou todos os documentos solicitados. SATOSHI SCALDO SUZUKI Solicita o encaminhamento de ofício ao executivo, solicitando que o Departamento de Recursos Humanos verifique o cálculo referente subsídio do Prefeito da competência dezembro de 2017, pois conforme extrato o valor depositado se iguala aos demais meses, ou seja, foi pago indevidamente. Visto que o mesmo permaneceu no cargo de Prefeito até o dia 15 de dezembro de 2017, há um valor pago indevidamente. O Vereador solicita saber o valor a ser restituído aos cofres do Município. JÂNIO SIMIÃO DROVAL e MÁRCIO GUTH solicitaram o encaminhamento de ofício ao executivo para que informe sobre o andamento do Edital do Kerb 2018, os Vereadores solicitam ainda, que a cópia do referido Edital seja encaminhada ao Legislativo antes da realização da festividade.
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Após a leitura das proposições o secretário Satoshi fez a leitura do expediente do dia.

GRANDE EXPEDIENTE
MARLI HEINLE GEHM comentou que passeando pela cidade se deparou com a Rua José Fuhr interditada, a qual liga o Bairro Harmonia ao Bairro Morada do Sol. A Vereadora disse que em conversa com um morador, foi informada que a rua está interditada há mais de seis meses, e faz com que as pessoas se obriguem a fazer o desvio pela Avenida Capivara, e por isso solicita que seja encaminhado ofício ao Senhor Prefeito para que verifique junto a secretaria de obras sobre a demora no conserto da via.

PAUTA DO DIA

1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: Do Poder Executivo provieram quatro Projetos de Lei, a saber: 

PROJETO DE LEI Nº 72/2017 – Autoriza a contratação de pessoal, por tempo determinado, para área da educação. O Vereador Jânio disse que no art. 2º, Parágrafo 1º consta que as contratações serão pelo prazo de até 1 (um) ano, podendo ser prorrogadas até o período de 2 anos, onde que o Vereador entende que a prorrogação deveria ser por até um ano, teria que ser feita uma retificação no artigo. A Vereadora Marli disse que o projeto deveria ser aprovado com certa urgência, uma vez que as aulas iniciarão na segunda semana de fevereiro. Como não consta na justificativa o pedido de urgência para a aprovação do projeto, o Presidente disse que o pedido pode ser feito por algum Vereador. Todos os Vereadores concordaram com o pedido da Vereadora Marli e o projeto passou para a segunda pauta na próxima Reunião Ordinária.
PROJETO DE LEI Nº 73/2017 – Inclui dispositivos na Lei Municipal nº 2374/2008, que institui o Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Efetivos do Município de Ivoti. O Vereador Jânio falou da importância do projeto e pediu que o projeto fosse encaminhado para o Marcos, presidente do SIMI para avaliar e dar seu parecer.
PROJETO DE LEI Nº74/2017 – Aprova o Calendário Municipal de Eventos para o ano de 2018. O Vereador Jânio falou da inclusão de alguns eventos no calendário, como encontro das motos. Satoshi disse que o encontro das motos foi feito fora do calendário. O Vereador Jânio pediu que fosse feita emenda. O projeto vai entrar na segunda pauta na próxima reunião ordinária.
PROJETO DE LEI Nº 75/2017 – Cria cargos na Lei Municipal nº 2373/2008, que estabelece o Plano de carreira dos servidores e institui o respectivo quadro de cargos. A vereadora Marli disse que o projeto foi pedido em regime de urgência, mas ao seu ver deve ser feito um estudo, pois já que os cargos ficarão vagos não haveria a necessidade em criar novos cargos e falou que é necessário saber quantos motoristas existem atualmente e quantos estão em desvio de função. O vereador Márcio solicitou o encaminhamento de pedido de informação ao executivo para que informe por escrito quais os motoristas que estão em desvio de função, e qual a ordem para nomear novos motoristas. O presidente encaminhou o projeto para a segunda pauta.
EMENDA MODIFICATIVA ao Projeto de Lei nº 74/2017. Não houve discussão da emenda.
PAUTA – VOTAÇÃO:

- Projeto de Lei nº 67/2017 – Dispõe sobre as infrações administrativas ao meio ambiente, estabelece o processo administrativo municipal para apuração dessas infrações e dá outras 
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providências. O Vereador Jânio pediu que fosse providenciada audiência pública pelo executivo, nos termos do art. nº 152 da Lei Orgânica, uma vez que a matéria do projeto é de grande repercussão. O vereador Cleiton disse que o parecer da comissão de finanças é contrário ao projeto. O presidente colocará em pauta novamente o projeto no retorno do recesso. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador MÁRCIO solicitou o envio de ofício ao Meio Ambiente para ver a possibilidade de encontrar uma solução para as pessoas recorrerem ou ligarem para notificar sobre os animais abandonados, muitas vezes machucados. O vereador citou o caso de um animal cego e com a coluna quebrada, agonizando na rua e sugeriu que fosse feita uma parceria para resolver a situação. EDEMAR desejou ao Presidente da Câmara uma boa legislatura e que iria ajudar no que for possível. E desejou um Feliz Ano Novo a todos. SATOSHI saudou o novo Presidente e lhe desejou muito sucesso e êxito na condução dos trabalhos durante o ano de 2018 e desejou um bom ano à todos. CLEITON começou falando sobre emendas parlamentares que foram solicitadas via ofício foram atendidas, sendo 200 mil para a Rua Graça Aranha pelo Deputado Renato Molling, mais 146 mil pelo Deputado José Otávio Germano para a aquisição de um triturador de galhos que custará 250 mil, mas em janeiro destinará o restante do valor. Falou também da contemplação da emenda parlamentar do Vereador Edemar no valor de 150 mil do Deputado Carlos Gomes, e pediu que o Vereador Edemar conversasse com o Prefeito para ver onde aplicar o valor. Cleiton falou da emenda conseguida através da ex-prefeita Maria de Lourdes que conseguiu junto ao Paulo Paim no valor de 199.950,00 para aquisição de equipamentos. Cleiton disse que na sexta passada foi informado pelo assessor de Ana Amélia Lemos sobre a contemplação para o município de um kit odontológico, e também falou sobre a ambulância que havia solicitado  ao Deputado Renato Molling, a qual também já tem o valor empenhado. O vereador Cleiton abordou sobre ética na política, e disse que muitos dão risada quando o Vereador diz que ainda acredita que tem ética e continuou dizendo que a democracia na Casa Legislativa morreu no ano passado, e se referiu a um Projeto de Lei para criação de cargo na época do ex presidente, aumentado o salário para R$ 4.700,00, sendo que o projeto foi rejeitado por dois votos favoráveis e seis contrários, sendo que apenas o Vereador Jânio e a Vereadora Marli votaram a favor do projeto. Cleiton pediu que o Presidente responda se vai conversar com a assessora para diminuir o salário, pois na época em conversa com ele, era totalmente contra o aumento do salário.
Nada mais havendo a declarar, o Presidente encerrou a presente sessão e convocou a todos para a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada no dia 08 de janeiro, às 18h30min. E, para constar, ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborou a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
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