ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.720 13ª LEGISLATURA – 2º PERÍODO LEGISLATIVO – 26 DE MARÇO DE 2018.

Aos vinte e seis dias do mês de março do ano de dois mil e dezoito, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente ALEXANDRE DOS SANTOS, consistindo a mesma da derradeira Reunião Ordinária da 13ª Legislatura e do 2º Período Legislativo de 2018. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: CLEITON BIRK, EDEMAR SHUMANN, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, LEONIR SCHULER, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM, RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA LIMA e SATOSHI SCALDO SUZUKI. O presidente declarou aberta a Sessão e saudou a todos, e de imediato colocou para apreciação a ata de nº 1719 do dia 19 de março, a qual foi aprovada por unanimidade.
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS – Ofício Gabinete nº 110/2018 em resposta ao ofício de nº 26/2018 do Vereador Márcio que solicitou informações sobre as despesas com o Kerb 2018 que somaram um total de R$ 65.267,57. Ofício Gabinete nº 111/2018 em resposta ao ofício nº 27/2018 do Vereador Márcio, informa que o responsável pela manutenção e limpeza do cemitério municipal é o senhor Edegar Schmidt através de dispensa de licitação de pequeno valor. Ofício Gabinete nº 115/2018 em resposta ao ofício nº 56/2018 do Vereador Márcio, informa os roteiros do transporte escolar em anexo. Ofício Gabinete nº 116/2018 em resposta ao ofício nº 77/2018 da Vereadora Marli, informa que as cadeiras de rodas para pacientes de uso prolongado e definitivo são disponibilizadas pela ACASEF, para os outros casos a administração pretende adquirir mais equipamentos, e sobre o recolhimento de entulhos, informa que está sendo providenciada a retirada e, ainda referente a internet gratuita, informa que a mesma está desativada temporariamente por problemas técnicos. Ofício Gabinete nº 117/2018 em resposta ao ofício nº 87/2018, informa que atualmente estão sendo atendidas 913 crianças nas escolas de educação infantil, sendo que o Município adquiriu 350 vagas em instituições particulares, e tem 119 crianças na fila de espera, das quais 83 estão na faixa etária  da educação e o restante possui menos de 4 meses de idade. Ofício Gabinete nº 118/2018 em resposta ao ofício nº 86/2018, informa que o Município possui 24 conselhos. Ofício Gabinete nº 114/2018 que descreve a satisfação e orgulho em verificar que a Câmara de Vereadores de Ivoti conquistou pelo sexto ano o 1º lugar no 10º ranking do legislativo. 
PROPOSIÇÕES: A Vereadora MARLI HEINLE GEHM solicita o envio de ofício ao executivo para que encaminhe uma relação nominal contendo as funções gratificadas e os cargos em comissão, bem como, informe onde de fato essas pessoas desempenham sua função. Outro ofício parabenizando o pastor Paulo Kaipper Paz pelo belíssimo 26º Congresso Internacional de Missões realizado no último final de semana no Ginásio da Escola Ildo Meneghetti, o qual foi prestigiado por centenas de pessoas, inclusive pela Vereadora e pelo Prefeito Municipal Martin. A Vereadora também solicitou que o executivo notifique os proprietários de terrenos baldios, para que os mesmos os limpem. O Vereador ALEXANDRE DOS SANTOS recebeu uma carta de uma moradora de Ivoti, a qual solicitou que fosse encaminhada ao executivo para ciência e providências. O Vereador também solicita em nome do Grupo Rasga Trilha, o qual tem um evento programado para o dia 06 de maio, para que o executivo molhe as ruas por onde será feita a trilha, ou seja, na localidade de Picada Feijão, Nova Vila e Bairro Palmares, em virtude do pó.  
GRANDE EXPEDIENTE: Momento em que os Vereadores podem se manifestar por dez minutos na tribuna. O Vereador MÁRCIO GUTH começou falando sobre as respostas aos seus ofícios, e se referiu à resposta referente questionamentos com relação ao responsável pela manutenção e limpeza do cemitério municipal, e disse que a resposta que veio do executivo informando a resposta da pessoa, mas pergunta o que de fato essa pessoa está fazendo no local, pois tem fotos de lixo no local. MÁRCIO mostrou-se indignado com a situação atual do cemitério, pois não está sendo feita a limpeza do local, e a pessoa está sendo paga para prestar o serviço. MÁRCIO solicitou o envio de ofício ao secretário de obras para que informe o que o Edegar Schmidt de fato faz no cemitério municipal. Referente a resposta que veio do executivo referente o kerb 2018, o Vereador disse que está surpreso pelo fato de só terem gasto em torno de 65.000,00, sendo que sempre girava em torno de R$ 200 mil. Márcio disse que não consta o valor arrecadado com o shop, onde gostaria de saber quantos litros foram vendidos e qual o valor arrecadado. O vereador Satoshi pediu um aparte e disse que foi feita uma licitação onde que a pessoa que faria a exploração da venda seria a responsável pela contratação das bandas e da organização das tendas. Satoshi disse que tentou averiguar quantos litros de shopp são vendidos, mas existe um segredo da corporação, porque isso é algo interno dessas empresas e como existe o receio da Prefeitura cobrar mais, mantém sigilo referente ao que é vendido. EDEMAR disse que acha que não tem segredo quanto a isso, e disse que foram vendidos em torno de 19 mil litros, e disse que se não tivesse chovido no domingo teriam sido vendidos uns seis mil litros a mais. A Vereadora MARLI disse que não vem ao caso o valor e a quantidade de litros de shopp, pois a Prefeitura concordou em terceirizar. O Vereador Márcio disse que deveria ser criada uma Associação para coordenar o kerb. MÁRCIO se referiu a saúde do município, e citou o caso de uma pessoa que veio a falecer de câncer no último sábado no Hospital da Puc, no velório uma pessoa que cuidava do doente lhe disse que no dia 20/03 foi a última consulta, sendo internada e vindo a falecer, nesse dia solicitaram que a pessoa fosse transportada de ambulância até Porto Alegre, mas foi levada sentada num carro pequeno com mais pessoas no veículo, sendo que tinha câncer nos ossos e estava bastante desconfortável. Chegando em Porto Alegre teve que ser reanimada por causa da dificuldade durante o trajeto até o Hospital. MÁRCIO também relatou o desabafo de outra moradora que não foi atendida em virtude do atraso, conforme relatado na semana passada. O vereador também falou de um motorista da secretaria da saúde, do qual já solicitou laudos técnicos de conserto dos veículos estragados, e parece que esse mesmo motorista aprontou outra coisa, e pediu que fosse analisado. Márcio falou que o motorista saiu de Ivoti às 12 horas e chegou em Porto Alegre depois das 13h, onde várias pessoas perderam suas consultas por negligencia desse motorista. Márcio disse que entende que quando um motorista é contratado é necessário acompanha-lo e dar oportunidade, mas que na saúde é complicado, e disse que o Hospital Conceição abre a agenda somente três vezes por ano, e daí ainda perder a consulta. A Vereadora Marli pediu um aparte e disse que os motoristas nem tem culpa disso, e sim isso é uma falta de orientação, quanto a horário, então aquele horário precisa ser respeitado. O Vereador Jânio pediu um aparte para que o Vereador Márcio inclua no ofício ao executivo uma cópia da conta telefônica do Posto do Jardim panorâmico, para verificar se estão sendo feitas chamadas para benefício próprio. O Vereador Márcio pediu que fossem reencaminhados seus pedidos que não foram respondidos até o momento e disse que se não receber a resposta até a semana que vem irá na Promotoria denunciar a falta de respostas.
PAUTA DO DIA
1ª PAUTA - DISTRIBUIÇÃO: EMENDA ADITIVA ao Projeto de Lei nº 07/2018, proposição da Comissão de Justiça. O presidente abriu espaço para discussão da emenda. O Presidente passou a mesma para a pauta de votação na Sessão Extraordinária logo a seguir.

2ª PAUTA - DISCUSSÃO

PROJETO DE LEI Nº 08/2018 – “Autoriza a regularização do prédio da Associação dos Moradores do Bairro Bom Pastor e dá outras providências”. A Vereadora Marli disse que foram solicitadas algumas informações. O Vereador Edemar disse que o projeto já foi bem debatido e que é favorável a aprovação do mesmo. O Vereador Satoshi disse que na reunião da comissão de finanças entenderam que a aprovação do projeto é o caminho para o executivo verificar a legislação que trata da situação dos prédios e empreendimentos irregulares, que foram construídos na época em que as leis eram diferentes, por isso muitos não recebem a liberação de Alvará em virtude disso. Satoshi disse que talvez o Poder Executivo estudasse a possibilidade para utilização desses espaços. Referente a Associação do Bom Pastor, disse que ali não tem um banheiro para acesso de deficiente físico, mas mesmo o Poder Legislativo aprovando o projeto, a responsabilidade do local é da Associação. Márcio disse que é a favor do projeto, mas pede uma solução para os outros imóveis do município que precisam ser regularizados. Após discussões, o Presidente passou o projeto para pauta de votação na próxima sessão ordinária. PROJETO DE LEI Nº 10/2018 – Autoriza a contratação de pessoal, por tempo determinado, para área da educação. O presidente passou o projeto para pauta de votação na próxima sessão ordinária. 

PAUTA DE VOTAÇÃO:

EMENDA ADITIVA do Poder Executivo ao Projeto de Lei nº 07/2018. O parecer das comissões é favorável a aprovação da emenda. A emenda foi aprovada por unanimidade.
PROJETO DE LEI Nº 07/2018 – “Autoriza o Executivo Municipal a conceder bolsa-auxílio aos alunos de Ivoti que frequentam o curso técnico em agropecuária junto à escola Bom Pastor de Nova Petrópolis”. O projeto foi encaminhado para pauta de votação. O presidente passou o projeto para pauta de votação na sessão extraordinária logo a seguir. PROJETO DE LEI Nº 09/2018 – Ratifica protocolo de intenções, com a finalidade de instituir o Consórcio Sinos – CP Sinos. As comissões apresentaram seus pareceres favoráveis ao projeto. O projeto foi aprovado por unanimidade.
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: MARLI HEINLE GEHM desejou a todos uma Feliz e abençoada Páscoa! Demais comentários, explicações e apartes estão em CD anexo a esta ata. Nada mais a declarar, o Presidente encerrou a presente Sessão e convocou a todos para Sessão Extraordinária a ser realizada logo a seguir para apreciação da Emenda Aditiva e Projeto de Lei nº 07/2018. E, para constar, ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborou a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
ALEXANDRE DOS SANTOS                                                         SATOSHI SCALDO SUZUKI
PRESIDENTE                                                                                           SECRETÁRIO
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