ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.721 13ª LEGISLATURA – 2º PERÍODO LEGISLATIVO – 02 DE ABRIL DE 2018.

Aos dois dias do mês de abril do ano de dois mil e dezoito, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente ALEXANDRE DOS SANTOS, consistindo a mesma da derradeira Reunião Ordinária da 13ª Legislatura e do 2º Período Legislativo de 2018. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: CLEITON BIRK, EDEMAR SHUMANN, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, LEONIR SCHULER, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM, RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA LIMA e SATOSHI SCALDO SUZUKI. O presidente declarou aberta a Sessão e saudou a todos, e de imediato colocou para apreciação a ata de nº 1720 Sessão Ordinária do dia 26 de março e nº 565 da Sessão Extraordinária do mesmo dia, as atas foram aprovadas por unanimidade.
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS – Ofício do Gabinete nº 121/2018 em resposta ao ofício nº 082/2018, informa que o valor encontra-se inscrito em dívida ativa. Ofício do Gabinete nº 124/2018 solicitando o repasse de R$ 60.000,00 de verba do legislativo a fim de viabilizar a aquisição de um picador e triturador de galhos e arbustos.
PROPOSIÇÕES: O Vereador JÂNIO SIMIÃO DROVAL pediu que fosse encaminhado ofício para o Tenente Erlon, para que seja esclarecido um fato ocorrido no dia 29 de março, na Avenida Presidente Lucena, centro, onde um rapaz a cavalo, Diogo Vidal, foi abordado pela Brigada Militar de Lindolfo Collor, tendo ocorrido excesso na sua abordagem que lhe ocasionaram lesões corporais. O Vereador MÁRCIO GUTH solicita que a Secretaria de Obras faça a roçada nas Ruas 1 a 8, principalmente a Rua 8 no Bairro Jardim Panorâmico. Solicita o envio de ofício para a Rádio Ivoti, para que veja a possibilidade em transmitir ao vivo as sessões da Câmara. A Vereadora MARLI HEINLE GEHM solicita envio de ofício para AUTARQUIA ÁGUA IVOTI, para que informe sobre a constante falta de água no Jardim Panorâmico, sendo que durante muitos anos nunca houve problemas com falta de água. A Vereadora MARLI solicita o envio de ofício ao Exmo. Prefeito de Tramandaí agradecendo a toda a equipe da UPA 24 Horas, o bom atendimento, em especial ao Doutor Carlos Leonardo de A. Oliveira, na ocasião em que a Vereadora precisou de atendimento, ou seja, no dia 31/12/2017. A Vereadora também solicitou que fosse encaminhado no mesmo ofício o relato de uma situação, da qual a Vereadora acredita que o Prefeito não tenha conhecimento: a Vereadora ao chegar em Tramandaí no dia 26/12, na Rua General Osório, onde possui residência, nas proximidades do nº 148, encontrou entulhos na rua, sendo que após alguns dias, foi até a Prefeitura falar com o setor responsável para o recolhimento, onde lhe prometeram o encaminhamento do pedido ao secretário de obras. Passado mais de um mês, recebeu a visita do pessoal do meio ambiente, eles fotografaram e disseram que iriam entregar no setor de obras. Após mais um tempo, a Vereadora entrou em contato novamente com a Chefe de Gabinete que na sua frente ligou para o secretário de obras para tomar providências com relação à questão, porém até o dia de hoje, 02 de abril, os entulhos continuam no local. A Vereadora lastima a situação, uma vez que é uma rua da área central, sendo utilizada por muitos veranistas, e passa uma imagem muito negativa da cidade de Tramandaí. Seguem as fotos em anexo.

GRANDE EXPEDIENTE: Momento em que os Vereadores podem se manifestar por dez minutos na tribuna. O Vereador MÁRCIO GUTH justificou seu ofício para a Rádio Ivoti, dizendo que 
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Lindolfo Collor já tem a anos a sessão transmitida pela Rádio e disse que é um pedido da população, pois muitos não tem acesso a internet e isso seria uma oportunidade para o pessoal acompanhar as sessões e também para que fossem melhor informados do que está acontecendo, e poderiam cobrar mais dos seus Vereadores. MÁRCIO também se referiu às respostas aos ofícios que vem do Executivo, e disse que sempre vinha no ofício o nome do Vereador que fez a solicitação, e seria importante colocar, para que o Vereador identifique o seu pedido.

PAUTA DO DIA
VOTAÇÃO: 

PROJETO DE LEI Nº 08/2018 – “Autoriza a regularização do prédio da Associação dos Moradores do Bairro Bom Pastor e dá outras providências”.  O Vereador Jânio disse que é um projeto que já foi bastante discutido e é um pedido da comunidade do Bairro Bom Pastor. Jânio falou que o Município exige a instalação de banheiros para deficientes, sendo que nem ele mesmo faz o tema de casa, inclusive no prédio da Câmara não tem banheiro especial. O vereador |Márcio disse que é favorável ao projeto, a única coisa que já vem pedindo há mnais de ano é que o executivo altere o Plano Diretor para que os imóveis sem habite-se no município possam ser regularizados. A Vereadora Marli disse que é favorável ao projeto e que é algo que vai ajudar a comunidade, inclusive algumas pessoas a procuraram para questionar a abertura do local, pois iria tirar o sossego do lugar, sendo que a Vereadora disse que uma coisa não tem nada a ver com a outre. As comissões de finanças e de justiça apresentaram os seus pareceres favoráveis a aprovação do projeto. O projeto foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 10/2018 – Autoriza a contratação de pessoal, por tempo determinado, para área da educação. A Vereadora Marli disse que havia sido comentado sobre o prazo do contrato, que é de um ano, porém tem o recesso no meio, deveria ser até as férias escolares. A Vereadora Rafaella disse que consta no projeto “até um ano” isso não quer dizer que será por um ano. As comissões apresentaram seus pareceres favoráveis a aprovação do projeto. O projeto foi aprovado por unanimidade.
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador CLEITON BIRK fez uso da tribuna e fez uma pergunta ao Prefeito Municipal que estava no Plenário, se o mesmo sentou com o pessoal do Sport Clube Ivoti referente a pracinha, a área de lazer.  O Prefeito disse que havia entrado em contato com o responsável, mas não podia vir, e disse que a reunião não foi marcada por causa disso.  Cleiton disse que havia pedido verba ao Deputado Renato Molling para recapeamento asfáltico e em conversa com a assessoria do Deputado em Brasília, e também com o próprio deputado na Convenção do partido, disse que poderia solicitar uma academia ao ar livre dizendo que tem uma academia de saúde ao ar livre, e falou que sabe  que ainda tem uma que não foi empenhada. Cleiton pediu que fosse encaminhado ofício ao deputado solicitando emenda parlamentar para contemplar o Município com duas academias de saúde ao ar livre, inclusive a que está para ser empenhada, gostaria que fosse destinada ao Bairro São José, e outra gostaria que fosse destinada para o Bairro 25 de Julho, que um Bairro com área verde, mas não tem área de lazer, existe apenas a parceria com o Campo de Ivoti. Cleiton também falou sobre roçada de terrenos, e citou exemplo de um terreno na Jacob Muller, onde o dono mora em São José do Hortêncio, o Vereador já falou com o secretário de obras, onde foi informado que o proprietário do terreno já foi advertido, porém como o mesmo não tomou providências, o certo seria a Prefeitura manda roçar e cobra do proprietário o valor da roçada. Cleiton pediu para lembrar o secretário de obras sobre a situação. A Vereadora 
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Marli pediu um aparte e disse já que foi advertido, após isso aplica-se a multa, pra isso existe a Lei, pois outros Municípios também fazem isso. Marli também questionou sobre a postura do Vereador Cleiton que usou a tribuna e fez uma pergunta ao Prefeito que se encontra presente no Plenário, uma vez que o regimento diz que não pode ser feito assim. Porque assim como o Prefeito tinha a resposta, poderia algum Vereador fazer qualquer outra pergunta e ele não saber responder, isso seria constrangedor. O Vereador EDEMAR disse que conversou com o Prefeito sobre as paradas de ônibus, onde as paradas do centro serão padronizadas e nos bairros serão colocados os abrigos. O Vereador se referiu a transmissão ao vivo pela Rádio Ivoti, dizendo que em virtude do horário não seria possível, uma vez que a voz do Brasil começa as 19 horas, daí teria que alterar o horário das sessões e também verificar a disponibilidade do horário da Rádio. Edemar também falou sobre o projeto aprovado na Casa do Consórcio Sinos, onde o custo mensal fica em torno de mil e seiscentos por mês, e vai gerar muitos benefícios ao Município. JÂNIO disse que o Grupo Sol Nascente do Bairro Morada do Sol procurou o Vereador para saber sobre o auxílio que o executivo destinava todos os anos para o grupo para gastos com viagens e gostaria que o executivo informe se o auxílio será destinado aos grupos. A Vereadora MARLI falou sobre resposta do seu ofício nº 77/2018, onde uma das questões é referente a internet gratuita, disse que a resposta está muito vaga, pois não dá nenhuma previsão sobre o retorno, pois precisa responder aos munícipes. Demais comentários, explicações e apartes estão em CD anexo a esta ata. Nada mais a declarar, o Presidente no dia 09 de abril. E, para constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborou a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
ALEXANDRE DOS SANTOS                                                         SATOSHI SCALDO SUZUKI
PRESIDENTE                                                                                           SECRETÁRIO
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