ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.726 13ª LEGISLATURA – 2º PERÍODO LEGISLATIVO – 14 DE MAIO DE 2018.

Aos catorze dias do mês de maio do ano de dois mil e dezoito, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente ALEXANDRE DOS SANTOS, consistindo a mesma da derradeira Reunião Ordinária da 13ª Legislatura e do 2º Período Legislativo de 2018. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: CLEITON BIRK, EDEMAR SHUMANN, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, LEONIR SCHULER, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM, RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA LIMA e SATOSHI SCALDO SUZUKI. O presidente declarou aberta a Sessão e saudou a todos, e de imediato colocou para apreciação a ata de nº 1725 da Sessão Ordinária do dia 07 de maio, onde o Vereador Satoshi pediu que fosse feita uma retificação, após ler onde deveria ser feita a correção, a ata foi apreciada e aprovada por unanimidade. 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS – Of. Autarquia nº 41/2018 em resposta ao ofício nº 138/2018, informando o quadro de cargos da Autarquia, bem como informa sobre o novo espaço da mesma. Of. Gab. nº 150/2018 que encaminha para apreciação Projeto de Lei nº 15/2018. Ofício do Corpo de Bombeiros nº 067 que encaminha relatório quadrimestral de ocorrências atendidas pelo Pelotão de Bombeiros de Ivoti.

 PROPOSIÇÕES: A Vereadora MARLI HEINLE GEHM solicita o que segue: Envio de ofício parabenizando os proprietários da Loja Monjuá pela inauguração, desejou sucesso e justificou sua ausência em virtude de já ter assumido compromisso fora da cidade. Envio de ofício para o Senhor Emersom Martinez para que informe se a Associação dos Estudantes está ativa e se existe a viabilidade de conseguir auxílio estudantil para estudantes para fora do município. O Vereador JÂNIO SIMIÃO DROVAL solicita envio de ofício para Autarquia Água de Ivoti para que providencie a recolocação das pedras do calçamento na Rua Sapiranga (trecho que vai da esquina da Farroupilha até a Sapucaia) no Bairro Jardim Buhler, onde as pedras foram retiradas para fazer o encanamento de água em torno de três semanas atrás e até o momento não foram recolocadas. Em anexo foto da situação. O Vereador JÂNIO também solicita a seguinte informação à Autarquia Água de Ivoti: - cópia dos levantamentos feitos pelo engenheiro Jony a respeito de todas as estações de tratamento de esgoto existentes no município, com parecer sobre situação de manutenção e operação; informação sobre manutenções executadas na estação de tratamento ao lado da ubs Rua Pelotas, discriminando e colocando as datas, e caso não tenha sido executado nada, informe sobre o planejamento e cronograma; Informar sobre levantamento feito pelo senhor Jony, e se a Autarquia é responsável  pela manutenção e operação de todas as estações, especificando quais, em não sendo, porque? Quem fez a manutenção na estação de esgoto do Bairro Bom Pastor, quanto custou, data da obra e ou serviço e destino dos resíduos.  O Vereador LEONIR SCHULER pediu que fosse encaminhado ofício de agradecimento ao secretário de obras, por ter atendido ao seu pedido, solicitando o fechamento de um buraco em frente ao Corpo de Bombeiros na Avenida Bom Jardim. O vereador MÁRCIO GUTH solicita o envio de ofício para Autarquia para que informe sobre a constante falta de água no Bairro Morada do Sol, em toda a extensão da Rua Arthur Augusto Gernhardt e Reinaldo Enzweiler. Projeto de Indicação nº 005/2018 da Vereadora RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA LIMA que indica a criação de Lei que concede custeio ou subsídio ao transporte de estudantes matriculados em curso superior em outro município. Projeto de Indicação nº 004/2018 da Vereadora RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA LIMA que indica a inclusão de dispositivos no art. 237 da Lei nº 2500/2009 que concede isenção de IPTU. 
GRANDE EXPEDIENTE: A Vereadora RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA LIMA  comentou sobre os dois projetos de indicação, solicitados por ela, sendo um para isenção de IPTU para portadores de 
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necessidades especiais e o outro que trata da viabilidade de desconto na passagem para estudantes que precisam se deslocar à outras cidades. A Vereadora disse que foi procurada por morador que disse que algumas lâmpadas ficam acessas 24 horas no município, na Rua Aloisio Gabriel Linck, perto do nº 192 e na Rua João Albino Dilly, nº 809 e verificar a Rua São Pedro, e solicitou que o pedido fosse encaminhado para a secretaria de obras. A Vereadora também parabenizou todas as mães pela comemoração do Dia das Mães. O Vereador JÂNIO SIMIÃO DROVAL mostrou uma foto da Rua Sapiranga, onde foram retiradas as pedras do calçamento para instalação dos canos de água, e disse que os moradores estão indignados com a situação, e que a Prefeitura tome providências quanto a isso. JÂNIO também falou sobre seu projeto de indicação junto com o Vereador ALEXANDRE sobre isenção de IPTU aos contribuintes aposentados ou beneficiários de aposentados e os órfãos que sejam proprietários ou possuidores de um único imóvel com renda familiar não superior a dois salários mínimos, e disse que a resposta que veio do executivo, é de que a proposta está contemplada na Lei Municipal 2500/2009 do Código Tributário Municipal. Porém a proposta dos Vereadores é de alterar o art. 4º para alterar os metros quadrados da casa, pediu que fosse revisto pelo executivo o art. 237. O Vereador MÁRCIO GUTH solicitou o envio de ofício ao Departamento de Trânsito para que informe sobre a licitação do transporte escolar e também solicita cópia do contrato com transporte escolar do município e ressalvar a sua vinda a Casa Legislativa. Outro ofício para a secretaria de obras para que informe sobre um cronograma de recolhimento de galhos e entulhos, pois a cidade está entulhada de galhos nas ruas, e disse que passa ano e entra ano e sempre a mesma coisa. Pediu que a secretaria informe quais as providencias imediatas que serão tomadas a respeito da situação. Sugeriu a confecção de um calendário informando quais os dias de recolhimento por Bairros e horários. Outro ofício ao Diretor da Autarquia para que informe por escrito o motivo da falta de água no Bairro Morada do Sol e parte do Jardim Buhler. A Vereadora RAFAELLA pediu um aparte e falou um pouco sobre a coleta seletiva, onde teve processo licitatório e também falou sobre o recolhimento dos galhos, onde já existe um calendário, porém não tem um local para depositar os entulhos, sendo que o secretário de obras já levou o secretário do meio ambiente em várias áreas de propriedade do Município, mas em nenhum deles o secretário conseguiu a liberação da licença ambiental, inclusive até estão vendo com o Ministério Público para ver a questão. Márcio disse que só em Ivoti não conseguem local para colocar entulhos, sendo que nos municípios vizinhos não tem esse problema. Cleiton disse que essa questão já vem de anos e sugeriu que encaminhasse ofício ao promotor para ver o que impede de conseguir um local e um ofício para o meio ambiente para que informe sobre qual a diferença no solo, já que não consegue a liberação, qual o impacto que causa ao meio ambiente se ficar depositado no solo. O Vereador Márcio sugeriu que o secretário de Meio Ambiente viesse à Casa Legislativa para falar sobre a questão do recolhimento dos entulhos. O Vereador falou também sobre a aquisição do triturador no valor de 400 mil reais e perguntou onde será colocado esse material triturado. Márcio solicitou o envio de ofício para o fiscal de obras anexando cópia de lei 1339 para que o mesmo a avalie, pois uma moradora da Avenida Capivara solicitou o habite-se na Prefeitura, sendo que o fiscal foi até o local e exigiu que fosse feita a calçada.
PAUTA DO DIA
1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: Do Poder Executivo proveio 01 Projeto: 
PROJETO DE LEI Nº 15/2018 – INCLUI DISPOSITIVOS NA LEI MUNICIPAL Nº 2374/2008 QUE INSTITUI O REGIME PRÓPRIO DE PREVIDENCIA SOCIAL DOS SERVIDORES EFETIVOS DO MUNICIPIO DE IVOTI E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

PAUTA DE DISCUSSÃO:

PROJETO DE LEI Nº 13/2018 – “Inclui dispositivos na Lei Municipal 2925/2014 – Código de Obras do Município de Ivoti”. Não houve discussão do projeto.
PROJETO DE LEI Nº 14/2018 “CONCEDE INCENTIVO FISCAL À EMPRESA ANSWER 
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ALIMENTOS LTDA”. O Vereador Jânio falou sobre a lei de incentivo fiscal e também da empresa, da quantidade de empregados progressivamente até 2021 e também sobre o faturamento da empresa. O Presidente sugeriu aos demais Vereadores passar o projeto para pauta de votação na próxima sessão. Todos concordaram.
PAUTA – VOTAÇÃO:

PROJETO DE LEI Nº 12/2018 “Altera dispositivos da Lei Municipal nº2372/2008 que dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores públicos do Município de Ivoti”. O Vereador Jânio apresentou parecer favorável da comissão de justiça. O Vereador Satoshi também apresentou parecer favorável ao projeto. O projeto foi aprovado por unanimidade. 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 01/2018 que “Altera Dispositivos no Regimento Interno”. A votação foi feita por proposição, sendo assim: 1) Altera-se o parágrafo 4º, do art.11, passando a constar a seguinte redação: Art. 11 A Mesa Diretora será eleita para mandato de um ano, por meio de votação direta e secreta dos Vereadores, sendo eleito o Vereador mais votado. § 4º Cada cédula conterá o nome dos candidatos a cada posto da Mesa e deverá ser marcada dentro do quadro ao lado do respectivo candidato. (revoga-se).  INCLUIR: § 4º Cada cédula conterá o nome dos candidatos participantes da chapa da Mesa utilizando-se para votação cédulas impressas, que serão entregues pelo Presidente em exercício, no momento da votação. PROPOSIÇÃO Nº 1 – APROVADA POR UNANIMIDADE. 2) Altera-se o Parágrafo Único do Art. 12, passando a constar a seguinte redação: Art. 12 A eleição para renovação da Mesa Diretora, indicação do Líder de Bancada e das Comissões Permanentes realizar-se-á na penúltima sessão ordinária da sessão legislativa e a posse, automaticamente, no dia primeiro de janeiro do ano subsequente. Parágrafo único - Os Vereadores pretendentes aos cargos da Mesa Diretora deverão protocolar intenção de concorrer, mediante requerimento entregue na Secretaria da Câmara, até duas horas antes da realização da sessão. (revoga-se) INCLUIR: Parágrafo único - As chapas, acompanhadas da declaração de concordância de todos os seus integrantes, serão apresentadas à secretaria da Câmara Municipal, até duas horas antes do início da Sessão. PROPOSIÇÃO Nº 2 – APROVADA POR UNANIMIDADE. 3) Altera-se o horário estabelecido no Parágrafo 4º, do Art. 28, passando das 16 horas para as 17 horas.  Art. 28 As Comissões Permanentes são: §4º As comissões permanentes reunir-se-ão as segundas-feiras às 16 horas na Sede do Poder Legislativo Municipal, conforme comunicado do Presidente de cada Comissão. (revoga-se). NOVA REDAÇÃO: §4º As comissões permanentes reunir-se-ão as segundas-feiras às 17 horas na Sede do Poder Legislativo Municipal, conforme comunicado do Presidente de cada Comissão. PROPOSIÇÃO Nº 3 – APROVADA POR UNANIMIDADE. 4) Suprime o Inciso V do Art. 35, no que se refere a elaboração de ata pela comissão. Art. 35 Os trabalhos das Comissões Permanentes obedecerão a seguinte ordem: I - leitura, discussão e votação da ata da sessão anterior; II - leitura do expediente; III - ciência da matéria distribuída; IV - leitura, discussão e votação de parecer. V – elaboração de ata (revoga-se).  PROPOSIÇÃO Nº 4 – APROVADA POR UNANIMIDADE. 5) Altera-se o Art. 62, suprimindo o Inciso II, altera-se o Inciso IV, e renumeram os demais Incisos nos termos a seguir: Art. 62 A Sessão Ordinária divide-se em: I - verificação de quórum, leitura do expediente e das proposições apresentadas à Mesa; II - Grande Expediente, com duração de 80 (oitenta) minutos, sendo 10 (dez) minutos para cada orador, com exceção do Presidente da Mesa, que falará pelo tempo que entender conveniente; (suprime)III - Ordem do Dia, aberta com verificação de quórum, com preferência absoluta, até esgotar-se a matéria ou até terminar o prazo regimental da sessão; IV - discussão de Pauta, com cinco minutos para cada orador, podendo discutir todos os Vereadores; (altera-se) V - explicação pessoal, com 10 (dez) minutos para cada orador. I- verificação de quórum, leitura do expediente e das proposições apresentadas à Mesa; II - Ordem do Dia, aberta com verificação de quórum, com preferência absoluta, até esgotar-se a matéria ou até terminar o prazo regimental da sessão; III - discussão de Pauta, com cinco minutos para cada 
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orador, podendo discutir todos os Vereadores, que poderão permanecer sentados para discussão; (inclui-se). IV - explicação pessoal, com 10 (dez) minutos para cada orador. PROPOSIÇÃO Nº 5 – FOI REJEITADA (são necessários seis votos para aprovação, foram contra: Jânio, Márcio, Marli e Satoshi). 6) Inclui-se Parágrafo Único ao Artigo 177, com relação ao acesso da imprensa. Art. 177 É permitido o acesso no recinto da Câmara a todos os cidadãos, sem armas, não sendo permitida qualquer manifestação. Inclui-se:§ único: É permitido o livre acesso da imprensa, desde que, não interfira na execução das atividades do plenário. PROPOSIÇÃO Nº 6 – APROVADA POR UNANIMIDADE.

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador SATOSHI aproveitou para parabenizar o Presidente pelo seu aniversário e também convidou a todos para participar da abertura oficial da 12ª Feira do Mel, Rosca e Nata a realizar-se no dia 19 às 10 horas, sendo que a feira acontecerá nos finais de semana dos dias 20 e 21 e 27 e 28 de maio de 2018 no Núcleo de Casas Enxaimel, e pediu a compreensão da comunidade em virtude do trânsito intenso que haverá em virtude da Feira para que os visitantes se sintam bem e acolhidos durante o evento. O Vereador JÂNIO falou sobre a resposta ao ofício n 70/2018 referente ao esgoto a céu aberto na Rua Pelotas, próximo ao posto de saúde, onde a resposta que veio da secretaria de obras informa que no local existe uma estação de tratamento de esgoto... Jânio disse que essa resposta é uma piada, e pediu que o secretário vá até o local e mostre onde está a estação de tratamento, e disse que por isso solicitou informação para Autarquia referente ao assunto. O Vereador EDEMAR SCHUMANN falou sobre a polemica do recolhimento dos galhos, onde numa conversa com o Prefeito, o mesmo lhe disse que quer fazer o recolhimento, mas está de mãos atadas, e é algo que vem das gestões passadas, porém o prefeito conseguiu um lugar no interior para colocar o material, e disse que provavelmente no dia de amanhã começa o recolhimento segundo o prefeito. O vereador também falou que tinha pessoas no plenário proprietários  da área do DNIT, que em virtude de terem aparecido mais proprietários, ainda não foi feita a legalização dos lotes. A Vereadora RAFAELLA falou sobre o ofício da Autarquia dizendo que a farmácia precisava de um local para estoque, pois o estoque da farmácia estava num local muito insalubre, sendo que o próprio controle interno fez uma fiscalização e fez um relatório, colocando que a farmácia estava em condições precárias e que não tinha espaço físico adequado e nem condições para manter os medicamentos e materiais no local onde estava sendo estocado. Sendo que encima disso foi feito um parecer para reivindicar um novo espaço, e com a saída da Autarquia, a farmácia ganhou um espaço adequado. A Vereadora MARLI pediu que a Autarquia verifique o hidrômetro da Escola Mathias Schutz, pois ultimamente a conta de água está bem alta. A Vereadora também falou sobre a coleta de galhos, e disse que na verdade o calendário para recolhimento de entulhos funciona, claro que não cem por cento, porque sempre tem as pessoas que não observam, e sugeriu que o calendário fosse implantado novamente. E disse que está feliz pois o prefeito está conversando com o promotor e estudando alternativas. MARLI também pediu que todos prestigiassem a Feira da Rosca e do mel. Falou também da área do DNIT , onde em conversa com o procurador do município ficou sabendo que esse mês ainda vai para o Registro de Imóveis. MARLI parabenizou em nome da Câmara de Vereadores, já que é a vice presidente e entregou um mimo ao presidente que está de aniversário e convidou todos para cantar o parabéns a ele. Nada mais a declarar, o Presidente encerrou a presente Sessão. Demais comentários, explicações e apartes estão em CD anexo a esta ata. Nada mais a declarar, o Presidente convocou a todos para a próxima Sessão Ordinária no dia 14 de maio. E, para constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, 
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secretária do legislativo, elaborou a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
ALEXANDRE DOS SANTOS                                                         SATOSHI SCALDO SUZUKI
PRESIDENTE                                                                                           SECRETÁRIO
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