ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.727 13ª LEGISLATURA – 2º PERÍODO LEGISLATIVO – 21 DE MAIO DE 2018.

Aos vinte e um dias do mês de maio do ano de dois mil e dezoito, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente ALEXANDRE DOS SANTOS, consistindo a mesma da derradeira Reunião Ordinária da 13ª Legislatura e do 2º Período Legislativo de 2018. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: CLEITON BIRK, EDEMAR SHUMANN, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, LEONIR SCHULER, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM, RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA LIMA e SATOSHI SCALDO SUZUKI. O presidente declarou aberta a Sessão e saudou a todos, e de imediato colocou para apreciação a ata de nº 1726 da Sessão Ordinária do dia 14 de maio, a ata foi apreciada e aprovada por unanimidade. 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS – Of. Gab. Nº 157/2018 que responde o ofício nº 170/2018 do Vereador Márcio Guth sobre a compra do triturador de galhos, informa que a licitação ainda está em processo e está na fase de recurso administrativo, e a verba para aquisição originou-se de emenda parlamentar no valor de R$ 146.000,00 sendo o restante dos recursos do município, e 60.000,00 destinados pela Câmara Municipal. Of. Gab. Nº 159/2018 que encaminha para apreciação o Projeto de Lei nº 16/2018. Of. Circular nº 018/2018 da Liga Feminina de Combate ao Câncer informando sobre a realização do seu Café Colonial no dia 08 de junho no Ginásio Quero-Quero a partir das 19 horas e também solicita o apoio e colaboração para esse evento. Of. Fazenda nº 03/2018 solicitando a cedência do Plenário para apresentação da Audiência Pública referente à avaliação das metas fiscais do 1º Quadrimestre de 2018 para o dia 28 de maio, às 17h30min. Of. Gab. nº 159/2018 que encaminha para apreciação o Projeto de Lei nº 018/2018.
 PROPOSIÇÕES: O Vereador JÂNIO SIMIÃO DROVAL solicita envio de Ofício para o Departamento do Trânsito para que retire a faixa de contenção que fica bem próxima da sinaleira na esquina da Socaltur, na Avenida Capivara, pois no local tem duas faixas de contenção; Os Vereadores JÂNIO, MARCIO e SATOSHI solicitam que o Poder Executivo informe o que segue: - Quais os produtos orgânicos que são fornecidos na merenda escolar e qual quantidade; - Discriminar o valor do produto, individual e total; - Qual a modalidade de contratação? - Cópia do certificado do produtor orgânico com os respectivos produtos; - Onde o produtor expõe seus produtos e quais? A Vereadora MARLI HEINLE GEHM solicita o fechamento de um buraco na Avenida Popular para quem desce para o Bairro Bom Pastor antes da ponte, bem como, nas proximidades do Restaurante Pepperoni e Funerária Heldt.

GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador  JÂNIO SIMIÃO DROVAL  parabenizou o executivo pela abertura da Feira do Mel, Nata e Rosca, na pessoa do Prefeito e também todos os Vereadores que prestigiaram o evento, pois depois de muito tempo todos os Vereadores compareceram no local. O vereador também parabenizou a comunidade Nossa Senhora de Fátima do Bairro Concórdia pela belíssima festa realizada no último domingo, bem como pelo excelente almoço servido no local. O Vereador MÁRCIO GUTH solicitou o envio de ofício para a secretaria de obras pedindo que o coordenador das equipes, vice prefeito, fosse até a Rua das Colinas para verificar como ficou o local, depois que as pedrinhas foram retiradas e também gostaria de saber qual a previsão para colocar as pedrinhas de volta. Outro ofício para Autarquia para que informe sobre a demora com relação ao fechamento dos buracos em virtude dos consertos, e citou um buraco na Avenida Popular, bem na descida, outro em frente ao Pepperoni. O Vereador falou sobre um buraco que foi fechado pela Autarquia na Rua Arthur Augusto Gernhardt, sendo que existe uma empresa vencedora de licitação que presta esses serviços ao Município, e foi informado pelo diretor da autarquia que a empresa não tem material para fechar os buracos, e se a mesma não está 
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cumprindo com sua obrigação, o contrato deveria ser rescindido. Márcio quer que a Autarquia informe sobre quem irá ressarcir o valor do buraco que foi fechado na Rua Arthur Augusto Gernhardt. Márcio solicitou envio de ofício para a Prefeitura de Dois Irmãos, parabenizando a secretaria de obras por terem adquirido o triturador de galhos. O Vereador Márcio mais uma vez reiterou os seus pedidos sem resposta, ou seja, ofício nº 468/2017 para Autarquia, ofício nº 299/2017, 435/2017, 06/2018, 79/2018 e 109/2018 e pediu que as respostas fossem encaminhadas até a próxima semana, e após isso irá encaminhar ao Ministério Público.

PAUTA DO DIA
1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: Do Poder Executivo provieram 02 Projetos: PROJETO DE LEI Nº 16/2018 – REINSTITUI PROGRAMA DE APOIO AO PEQUENO E MÉDIO PRODUTOR RURAL. PROJETO DE LEI Nº 18/2018 – CONCEDE INCENTIVO À EMPRESA PADARIA E MERCADO LUCENA LTDA ME, EM ÍNDICES CONSTRUTIVOS DE IMÓVEL PARA EXPANSÃO DA EMPRESA. Do Poder Legislativo, um Projeto: PROJETO DE LEI Nº 17/2018 – CONCEDE I TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO À RONALDO ANTONIO GABBI.
O Vereador Jãnio usou da palavra para fazer apontamentos referentes o Projeto de Lei nº 16/2018, dizendo que na Lei nº 2667/2016 consta as horas de serviço e a quantidade e nesse projeto não consta nada. A Vereadora Marli disse que está escrito no projeto “reinstitui” isso quer dizer que vai valer o que já tinha. Anteriormente. A Vereadora também disse que é a favor do incentivo ao produtor, até por ser filha de agricultor, e quanto mais incentivo, maior o retorno. Jânio também comentou sobre o Projeto de Lei nº 18/2018 falou que o nº da Lei que consta no item I está incorreto, no Projeto consta Lei nº 2293/2014 e o correto é 2923/2014, e solicitou que o executivo faça essa correção. O vereador disse que lendo o projeto acha que essa alteração deve passar pelo Conselho Municipal e ser feita audiência pública, ou então que o executivo encaminhe ata que foi feita referente ao assunto. A Vereadora Rafaella disse que consta sim no Projeto de Lei nº 16/2018 referente as horas com maquinário. O Vereador Cleiton disse que o Projeto de Lei nº 18/2018 veio justamente porque no Plano Diretor não consta essa possibilidade, e não terá custo para o Município, e sim o proprietário quer fazer o aumento pela necessidade. O Vereador Márcio disse que os Vereadores estariam aprovando algo que o Plano Diretor não prevê, sendo que muitos proprietários queriam fazer ampliação e foram impossibilitados por não existir previsão no Plano Diretor. Márcio sugeriu que o Plano Diretor fosse alterado para beneficiar a todos. O Vereador Satoshi disse que uma forma de resolver as questões pendentes, e todos os que se sentiram prejudicados no passado seja o caso de procurar a Prefeitura e solicitar algo parecido oferecendo na contrapartida, como é nesse caso, mais empregos ao município. Rafaella complementando a fala do Vereador Satoshi leu a justificativa do projeto, onde está bem claro, onde consta que toda a documentação foi analisada. A Vereadora MARLI pediu que fosse encaminhado ao prefeito ofício para saber se haverá mudanças no Plano Diretor, ou se já houve reuniões referente, e acha importante algum representante da Câmara participar das reuniões.
2ª PAUTA – DISCUSSÃO:

PROJETO DE LEI Nº 15/2018 – INCLUI DISPOSITIVOS NA LEI MUNICIPAL Nº 2374/2008 QUE INSTITUI O REGIME PRÓPRIO DE PREVIDENCIA SOCIAL DOS SERVIDORES EFETIVOS DO MUNICIPIO DE IVOTI E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Vereador Jânio disse que conversou com o presidente do sindicato dos servidores do município, Marcos, sendo que encaminhará um parecer jurídico referente ao projeto. O Vereador convidou o presidente do SIMI a 
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vir a Casa Legislativa para sanar as dúvidas referente ao projeto. A vereadora Rafaella disse que também conversou com o presidente do sindicato e disse que o projeto é uma reinvindicação da própria classe, por causa do regime suplementar. O presidente passou o projeto para a 3ª pauta.
PAUTA DE VOTAÇÃO:
PROJETO DE LEI Nº 13/2018 – “Inclui dispositivos na Lei Municipal 2925/2014 – Código de Obras do Município de Ivoti”. As comissões apresentaram parecer favorável. O projeto foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 14/2018 “CONCEDE INCENTIVO FISCAL À EMPRESA ANSWER ALIMENTOS LTDA”. O Vereador Jânio apresentou o parecer da comissão de justiça favorável ao projeto. O vereador Satoshi também apresentou parecer favorável da comissão de finanças. O projeto foi aprovado por unanimidade.
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador JÂNIO pediu o envio de ofício para o executivo relatando que na BR 116, na entrada da área do DNIT estão reclamando que outras pessoas estão colocando lixo no cesto que não são munícipes de Ivoti, e pediram que o mesmo fosse colocado mais pra dentro da área do DNIT. A Vereadora MARLI estendeu o convite a todos que ainda não foram prestigiar a Feira do Mel, Nata e Rosca para o dia 26 e 27 de maio, onde haverá várias programações. Nada mais a declarar, o Presidente encerrou a presente Sessão e convocou a todos os Vereadores para a próxima Sessão no dia 28 de maio. Demais comentários, explicações e apartes estão em CD anexo a esta ata. E, para constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
ALEXANDRE DOS SANTOS                                                         SATOSHI SCALDO SUZUKI
PRESIDENTE                                                                                           SECRETÁRIO
2

