ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.731 13ª LEGISLATURA – 2º PERÍODO LEGISLATIVO – 18 DE JUNHO DE 2018.

Aos dezoito dias do mês de junho do ano de dois mil e dezoito, às vinte horas e trinta minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente ALEXANDRE DOS SANTOS, consistindo a mesma da derradeira Reunião Ordinária da 13ª Legislatura e do 2º Período Legislativo de 2018. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: CLEITON BIRK, EDEMAR SHUMANN, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, LEONIR SCHULER, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM, RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA LIMA e SATOSHI SCALDO SUZUKI. 
PROPOSIÇÕES: A Vereadora MARLI HEINLE GEHM solicita o que segue: - Reenviar ofício para a secretaria de obras lembrando lhe do conserto e troca de lâmpadas de iluminação pública, próximo a sinaleira na Avenida Bom Jardim.  - Ofício para o Exmo. Prefeito Municipal sugerindo a contratação de uma empresa para fazer o recolhimento dos galhos pela cidade, já que os servidores não dão conta da demanda a fim de deixar a cidade limpa e florida. A Vereadora Marli Parabeniza a equipe do hospital, inclusive os colegas Vereadores Jânio e Márcio que foram responsáveis pelos espetinhos, pela belíssima festa de São João organizada pelo Hospital São José que aconteceu no dia 16/06 no Pavilhão da Comunidade Católica. - Ofício parabenizando a coordenação do PLUG, principalmente os professores de danças gauchescas, senhor Paulo Vargas e senhora Sônia Arruda, e a professora de ballet, senhora Bruna, pela linda apresentação de danças durante a festividade do Hospital São José no dia 16/06. 

PAUTA DO DIA: 

PAUTA DE DISTRIBUIÇÃO – Do Poder Executivo provieram 04 (quatro) Projetos de Lei, a saber: PROJETO DE LEI Nº 21/2018 “AUTORIZA A CELEBRAÇÃO DE TERMO DE FOMENTO COM A LIGA FEMININA DE COMBATE AO CÂNCER DE IVOTI E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Devido a urgência do projeto, todos os Vereadores concordaram que o mesmo fosse colocado em votação na próxima sessão. PROJETO DE LEI Nº 22/2018 “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 3153/2018 QUE APROVA O CALENDÁRIO MUNICIPAL DE EVENTOS PARA O ANO DE 2018”. A Vereadora Rafaella disse que no anexo não consta a inclusão da semana orgânica e saudável no mês de outubro. PROJETO DE LEI Nº 23/2018 “ALTERA E INCLUI DISPOSITIVOS NA LEI MUNICIPAL Nº 2537/2010 QUE CRIA O CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA – CMDPD”. PROJETO DE LEI Nº 24/2018 “AUTORIZA A TRANSFERENCIA DE DIREITOS DECORRENTES DA CONCORRÊNCIA PÚBLICA Nº 037/2013, DESTINADA À ALIENAÇÃO DE LOTES DA ÁREA INDUSTRIAL DO MUNICÍPIO E A REORGANIZAÇÃO DA RESPECTIVA ÁREA”.

PAUTA DE DISCUSSÃO (3ª pauta) PROJETO DE LEI Nº 19/2018 “PROÍBE O CONSUMO DE BEBIDAS ALCOÓLICAS NOS LOCAIS PÚBLICOS NO MUNICÍPIO DE IVOTI, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.
(2ª pauta) PROJETO DE LEI Nº 20/2018 “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO FUNDO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador EDEMAR SCHUMANN solicitou o envio de ofício para o DNIT  solicitando uma lombada eletrônica no trevo de acesso a Ivoti, sentido Dois Irmãos a Ivoti, cem metros antes do trevo, pois é um local de muitos acidentes. Nada mais havendo a declarar, o Presidente encerrou a presente sessão e convocou a todos para a próxima a ser realizada logo a seguir. Demais comentários, explicações e apartes estão em CD anexo a esta ata. E, para 
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constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
ALEXANDRE DOS SANTOS                                                         SATOSHI SCALDO SUZUKI
PRESIDENTE                                                                                           SECRETÁRIO
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