ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.747 13ª LEGISLATURA – 2º PERÍODO LEGISLATIVO – 15 DE OUTUBRO DE 2018.

Aos quinze dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pela Presidente ALEXANDRE DOS SANTOS, consistindo a mesma, Reunião Ordinária da 13ª Legislatura e do 2º Período Legislativo de 2018. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: CLEITON BIRK, EDEMAR SHUMANN, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, LEONIR SCHULER, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM, RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA LIMA e SATOSHI SCALDO SUZUKI. O Presidente saudou a todos e declarou aberta a sessão, colocando para apreciação a ata de nº 1746 do dia 08 de outubro, a qual teve seu conteúdo aprovado por unanimidade.
CORRESPONDÊNCIA – CONVITE da Associação Weltfreunde para inauguração da Praça “Brincar de Viver” no dia 19 de outubro às 16h na Rua Cristiano Albino Muller, junto ao Ginásio da EMEF Engº Ildo Meneghetti. Convite do Departamento do Desporto para o Torneio de Tênis em Duplas Palmares Piscina Clube nos dias 19,20 e 21 de outubro com início às 20h da sexta e premiação prevista para às 12h de domingo. Of. Gab. nº 345/2018 que encaminha para apreciação os Projetos de Lei nº 46, 47 e 48/2018. Of. Gab. nº 364/2018 em resposta ao ofício nº 431/2018 do Vereador Jânio, encaminha em anexo relatório dos gastos com publicidade com o Jornal O Diário. E-mail do Departamento de Cultura sobre a administração Mirim no dia 22 de outubro.
PROPOSIÇÕES: O Vereador JÂNIO SIMIÃO DROVAL  solicita o envio de ofício ao Executivo para que providencie o conserto do telhado da parada de ônibus localizada em frente à Praça Municipal Neldo Holler. Fotos em anexo. Os Vereadores JÂNIO e MÁRCIO parabenizam todos os professores do Município pelo seu dia, inclusive a colega Vereadora Marli Heinle Gehm. A Vereadora MARLI HEINLE GEHM solicita o que segue: - envio de ofício de pesar para os familiares da senhora Herta Patro, escritora, autora de “Ivoti, um Pontinho no Mapa” e “Amália, Uma Mulher que Soube Perdoar”, morreu na madrugada do dia 10 de outubro, aos 89 anos. A escritora também era conhecida pelas suas ações em prol da Cultura, como a doação de objetos para museus. Envio de ofício ao executivo solicitando o conserto de três lâmpadas de iluminação pública na Rua Henrique Saueressig, 730, no Bairro Concórdia e também junto a sinaleira da Bom Jardim com Castro Alves, no local tem um poste inclinado, precisa consertar as lâmpadas e arrumar o poste. – Providencias com relação ao conserto da calçada da Rua Otto Schaefer que foi retirada em virtude das raízes das árvores e troca de canos, pois os moradores usam o espaço como caminhódromo. O Vereador MÁRCIO GUTH solicita a troca de lâmpada de iluminação pública na Rua Santos Dumont, 40. A Vereadora RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA LIMA solicita o envio de ofício ao executivo, solicitando que o Prefeito informe por que foi excluído o sobre aviso da Secretaria da Saúde e mantido o sobre aviso da secretaria de obras, uma vez que há mais necessidade na Secretaria da Saúde. 

GRANDE EXPEDIENTE: A Vereadora MARLI HEINLE GEHM leu uma mensagem pelo Dia do Professor: “Respeito todas as profissões. Cada uma tem seu valor, sua formosura. Mas todas elas nascem de uma chamada PROFESSOR. Ninguém é médico, advogado, dentista, doutor, sem antes passar pelo carinho, pela atenção e pelo amor de um professor. Feliz Dia do Professor”. RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA LIMA também parabenizou todos os professores pelo seu dia, inclusive sua mãe é professora aposentada, e disse que não existe nenhuma outra profissão sem o professor e que o ensino é fundamental. Falou da Lei nº 3133 referente ao Procon, e pediu que fosse enviado ofício ao executivo para que informe quando essa Lei entrará em vigor. A Vereadora também comentou sobre o fiscal que vai e multa as pessoas 
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que estão trabalhando em prol do Município e questiona porque o fiscal não está fiscalizando a Lei do vídeo monitoramento nas instituições bancárias, pois já se passaram os 120 dias, e pediu que o mesmo fiscalize o que é de importância para o Município que é a segurança. RAFAELLA também agradece ao executivo pela criação da comissão que vai debater a criação das leis de propaganda e publicidade, sendo que a Vereadora fez um pedido pessoal ao Prefeito e ele já criou a comissão que vai discutir essas leis, e inclusive encaminhou duas leis de Municípios próximos, como de Gramado e de Nova Petrópolis a fim de começar a fazer reuniões para discutir o assunto e convidou a todos os Vereadores para participar das reuniões, pois os Vereadores, segundo a fala do prefeito, são membros natos.
PAUTA DO DIA:
1ª PAUTA - DISTRIBUIÇÃO: Do Poder Executivo provieram 03 Projetos de Lei:

Projeto de Lei nº 46/2018 – Autoriza a contratação de pessoal, por tempo determinado, para atuar junto à Secretaria da Fazenda.

Projeto de Lei nº 47/2018 – Concede incentivo à Empresa H. Weber e Cia Ltda.

Projeto de Lei nº 48/2018 – Institui legislação própria para regulamentação de Co-workings, business center e escritórios virtuais no Município.

2ª PAUTA - DISCUSSÃO: Do Poder Executivo provieram 02 Projetos de Lei:

Projeto de Lei nº 44/2018 – Altera dispositivo da Lei Municipal nº 2374/2008 que institui Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores efetivos do Município de Ivoti. 
Projeto de Lei nº 45/2018 – Altera dispositivos da Lei Municipal nº 2372/2008 que dispõe sobre o Regime Jurídico dos servidores públicos do Município de Ivoti.

3ª PAUTA – DISCUSSÃO:

Projeto de Lei nº 41/2018 – Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício financeiro de 2019. Foi apresentada uma Emenda Substitutiva ao PL, para que a mesma seja avaliada e votada: JUSTIFICATIVA A EMENDA SUBSTITUTIVA, AO ANEXO III, PROJETO DE LEI 41/2018 – LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS 2019. Nos termos do art.153, do Regime Interno, apresenta-se a seguinte emenda substitutiva: A presente emenda tem por objetivo priorizar orçamento para a pavimentação asfáltica,em substituição a construção e reforma dos espaços administrativos, constante no Anexo III- Metas e prioridades de Lei 07/2018:  Nos termos do anexo III, tipo P, CONSTRUÇÃO E REFORMA DOS ESPAÇOS ADMINISTRATIVOS, prevê o valor de R$ 500.000,00. Tipo A, PAVIMENTAÇÃO DE RUAS, prevê o valor de R$ 600.000,00. Requer a dedução do valor de R$ 200.000,00 da CONSTRUÇÃO E REFORMA DOS ESPAÇOS ADMINISTRATIVOS, passando para R$ 300.000,00. Requer a adição do valor de R$ 200.000,00 para PAVIMENTAÇÃO DE RUAS, passando para R$ 800.000,00. Comissão de Orçamento e Finanças. A Emenda foi apreciada e aprovada por todos os Vereadores.

Projeto de Lei nº 42/2018 – Autoriza a transferência de imóvel do Município para fins de cumprimento de acordo judicial. O Vereador Márcio disse que se trata de um imóvel interditado na Rua Pelotas e faz anos que a Prefeitura arca com o aluguel dos moradores, um problema que já vem de anos.
Projeto de Lei nº 43/2018 – Revoga o item 1.1 e inclui o item 5 no artigo 5º e altera os itens 1.3, 2 e 3 no artigo 8º, ambos da Lei Municipal nº 2200/2005, que reorganiza a estrutura administrativa do Município de Ivoti. 
.EXPLICAÇÕES PESSOAIS: MÁRCIO GUTH comentou sobre a fala da Vereadora Rafaella sobre o sobre aviso da secretaria da saúde, que foi cancelado, porém na secretaria de obras continua, e solicitou um ofício para o Prefeito para que informe porque não existe mais na saúde, sendo que volta 
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e meia precisam ser levados pacientes, pois soube de casos em que motoristas da secretaria de obras levaram pacientes para Porto Alegre, e esse serviço precisa ser feito po0r motoristas da saúde. O Presidente convocou a todos para a próxima sessão ordinária no dia 22 de outubro, quando acontecerá a sessão mirim e pediu que todos estivessem na Casa às 17h30min para receber as crianças. A sessão foi declarada encerrada. E para constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
ALEXANDRE DOS SANTOS                                                         SATOSHI SCALDO SUZUKI
PRESIDENTE                                                                                           SECRETÁRIO
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